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Δελτίο Τύπου

«Εικαστικό Πανόραμα στην Ελλάδα ΙΙΙ»

14 Δεκεμβρίου 2008- Αρχές Μαρτίου 2009
Μονή Λαζαριστών και Αποθήκη Β1
Για τρίτη χρονιά το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης διοργανώνει το «Εικαστικό Πανόραμα στην Ελλάδα ΙΙΙ» από 14 Δεκεμβρίου 2008 μέχρι αρχές Μαρτίου 2009, στους εκθεσιακούς του χώρους στη Μονή Λαζαριστών στην Σταυρούπολη και στην Αποθήκη Β1 στο Λιμάνι. 

Πρόκειται για μία ετήσια διοργάνωση, που έχει στόχο την καταγραφή, αρχειοθέτηση και την πολύπλευρη υποστήριξη παρουσίαση-προβολή όλης της εικαστικής δραστηριότητας και σκέψης στην Ελλάδα στο πλαίσιο της οποίας δημιουργήθηκε και σχετική ιστοσελίδα www.visualarts.gr, στην οποία μπορεί να κανείς να ανατρέξει σ’ όλη την εκθεσιακή δράση των τελευταίων ετών. Τα έργα που θα παρουσιαστούν προέρχονται από εκθέσεις που έγιναν από καλλιτέχνες σε μουσεία και άλλους χώρους τέχνης τη χρονιά που πέρασε από το καλοκαίρι του 2007 μέχρι το Φθινόπωρο του 2008 καλύπτοντας όλο το εύρος των εικαστικών μέσων (ζωγραφική, γλυπτική, χαρακτική, βίντεο, φωτογραφία, εγκατάσταση, σχέδιο). 
Στόχος του Εικαστικού Πανοράματος στην Ελλάδα είναι να αγκαλιάσει όχι μόνο την καλλιτεχνική δημιουργία, αλλά και την κίνηση ιδεών, τα θεωρητικά ζητήματα, τις εκδοτικές προσπάθειες, την εικαστική αγωγή, την επιστημονική έρευνα, τη σχέση του έργου τέχνης με το περιβάλλον του, τις συνθήκες παραγωγής και διακίνησης, τη διαμόρφωση της καλλιτεχνικής σκηνής, της αγοράς και των συλλογών
Η έκθεση θα πλαισιωθεί από παράλληλες δράσεις, όπως συνέδριο, ημερίδα, εκπαιδευτικά προγράμματα- ξεναγήσεις και μουσικές βραδιές.

Επιμέλεια έκθεσης: Χριστίνα Πετρηνού
INFO
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ

Κολοκοτρώνη 21, Σταυρούπολη 56430, Θεσσαλονίκη

Τ: 2310 589140-1 & 3, F: 2310 600123

www.greekstatemuseum.com,  info@greekstatemuseum.com 

ΚΕΝΤΡΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Αποθήκη Β1, Λιμάνι - Τ.Θ. 107 59, 54110 Θεσσαλονίκη 

www.cact.gr , info@cact.gr , www.myspace.com/cact_ 
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