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Θεσσαλονίκη, 3 Ιουλίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η 1η Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης

ταξιδεύει στο… Βελιγράδι!

Οι «Μικροί Άγγελοι», η «Πόλη Φάντασμα και «Το πριόνι» ταξιδεύουν για το… Βελιγράδι. Πρόκειται για μια επιλογή έργων από την 1η Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης, που θα παρουσιαστούν από 10-28 Ιουλίου, στο Πολιτιστικό Κέντρο Βελιγραδίου. 

Η έκθεση υπό τον τίτλο «Ετεροτοπίες: Επιλογές από την 1η Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης» εντάσσεται στο πλαίσιο μιας ευρύτερης συνεργασίας των φορέων –του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης, του Κέντρου Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης και του Πολιτιστικού Κέντρου Βελιγραδίου- που ξεκινάει με την έκθεση αυτή. 
Αναλυτικότερα τα έργα τα οποία θα παρουσιαστούν είναι τα: «Εις το όνομα» της Λήδας Παπακωνσταντίνου (βίντεο και φωτογραφία), «Η Καταδίωξη», του Γρηγόρη Γουδιέλια, (ζωγραφική, βίντεο), «Locus Suspectus» της Χρυσής Τσιώτα (βίντεο, φωτογραφία), «Farishta (Little Angels)» («Μικροί Άγγελοι», βίντεο) της Ganjina Sharipova, «Cane Land» («Γη του ζαχαροκάλαμου», φωτογραφία) του Omid Salehi, «Ghost Town» («Πόλη Φάντασμα», φωτογραφία) του Vahram Aghasyan, «Light! Too much light!» («Φως! Υπερβολικό Φως!», βίντεο-εγκατάσταση) του Behrang Samadzadegan, «The Saw» («Το πριόνι», φωτογραφία) του Andrei Filippov και «Coloring Book» («Μπλοκ Ζωγραφικής», εγκατάσταση) των Ahmet Ögüt / Şener Özmen. 


Ως δεύτερο βήμα της συνεργασίας αυτής- η οποία εντάσσεται στο πλαίσιο εταιρικών σχέσεων της Μπιενάλε Θεσσαλονίκης και με άλλες διεθνείς Μπιενάλε όπως τη Μπιενάλε της Τασκένδης, της Αρμενίας, της Τιφλίδας και της Μόσχας- κατά τη διάρκεια της 2ης Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης θα παρουσιαστεί μια επιλογή έργων της ετήσιας διεθνούς διοργάνωσης σύγχρονης τέχνης του Πολιτιστικού Κέντρου Βελιγραδίου «October Salon».

Επιμέλεια έκθεσης: Θοδωρής Μάρκογλου, ιστορικός της τέχνης- επιμελητής Κ.Μ.Σ.Τ.
Εγκαίνια 10 Ιουλίου 2008, Πολιτιστικό Κέντρο Βελιγραδίου

Διάρκεια έκθεσης: 10-28.07.2008

Το πρωί των εγκαινίων η διευθύντρια του Κ.Μ.Σ.Τ., Μαρία Τσαντσάνογλου θα κάνει μια παρουσίαση της Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης. Αντίστοιχη παρουσίαση θα γίνει στη Θεσσαλονίκη για το Διεθνές Σαλόνι Σύγχρονης Τέχνης του Βελιγραδίου.

INFO
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ

ΚΕΝΤΡΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

«Η 1η Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης ταξιδεύει στο… Βελιγράδι!»

Εγκαίνια: 10 Ιουλίου 2008, Πολιτιστικό Κέντρο Βελιγραδίου

Διάρκεια έκθεσης: 10-28.07.2008

Πληροφορίες

Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης

Κολοκοτρώνη 21, Σταυρούπολη 56430, Θεσσαλονίκη

Τ: 2310 589140-1 & 3, F: 2310 600123

www.greekstatemuseum.com , info@greekstatemuseum.com 

Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης

Αποθήκη Β1, Λιμάνι Θεσσαλονίκης 

Τ: 2310 546683 & 3, F: 2310 593271

www.cact.gr , info@cact.gr 

Belgrade Cultural Center

Knez Mihailova 6/I
11000 Beograd
FR Yugoslavia
T: +381 011 621 469
F: +381 011 623 853

Γραφείο Τύπου Κ.Μ.Σ.Τ.

Γιώτα Σωτηροπούλου

κιν.6972336261

Τ.2310 589152, F: 2310 589210 

press@greekstatemuseum.com
