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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

«Ψηφιοποίηση,  Επιστημονική Τεκμηρίωση, και Διαδικτυακή προβολή  νέας συλλογής του ΚΜΣΤ - Αρχείου Οικογένειας Κωστάκη»

«Στη Μόσχα, επίσκεψη στο σπίτι του Κωστάκη, ευχαριστώ…» έγραφε στις 9/6/1973 ο Μαρκ Σαγκάλ  Mark στο τετράδιο επισκεπτών του Γιώργου Κωστάκη και ο συνθέτης Ιγκορ Στραβίνσκι ζωγράφισε ένα πεντάγραμμα και έγραψε τις νότες κάτω από αυτό μαζί με την σημείωση «Μόσχα, 1962».  
Τετράδια στα οποία κατά τις δεκαετίες 1960 – 1970 διαβάζει κανείς συγκινητικές αφιερώσεις καλλιτεχνών, σπουδαστών, πολιτικών, ιστορικών και φιλότεχνων. Ανάμεσά τους ξεχωρίζουν και οι σημειώσεις του Μαρκ Σαγκάλ, του Ανρί Καρτιέ-Μπρεσόν, του Αντρέι Βάϊντα, της Μάγιας Πλισέτσκαγια, της κόρης του Καζιμίρ Μαλέβιτς Ούνα, της συζύγου του Βασίλι Καντίνσκι Νίνας, του Έντουαρντ Κέννεντι, του Ντέιβιντ Ροκφέλερ και πολλών άλλων. 

Τα τετράδια αυτά συμπεριλαμβάνονται στο υλικό μιας νέας δωρεάς της οικογένειας Κωστάκη που πραγματοποιήθηκε το 2006 προς το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης –πρόκειται για υλικό ιδιαίτερα μεγάλης ερευνητικής αξίας από το πλούσιο αρχείο της οικογένειας.  Για τη μελέτη και βέλτιστη αξιοποίηση της νέας αυτής συλλογής, το Κ.Μ.ΣΤ. υλοποιεί το έργο «Ψηφιοποίηση,  Επιστημονική Τεκμηρίωση, και Διαδικτυακή προβολή  νέας συλλογής του ΚΜΣΤ - Αρχείου Οικογένειας Κωστάκη» συνολικού προϋπολογισμού €345.000, το οποίο εντάσσεται στο επιχειρησιακό πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας» του Γ’ ΚΠΣ και χρηματοδοτείται κατά 80% από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και 20% από Εθνικούς Πόρους. 
Η ΔΩΡΕΑ

Η δωρεά αυτή σε συνδυασμό με την υπάρχουσα συλλογή Κωστάκη, καθιστά πλέον το Κ.Μ.Σ.Τ. ως μοναδικό φορέα σε διεθνές επίπεδο σε συγκέντρωση και κατοχή τόσο πλούσιας και αντιπροσωπευτικής συλλογής έργων και αρχειακού υλικού της περιόδου της Ρωσικής Πρωτοπορίας. Πιο συγκεκριμένα το νέο αυτό υλικό περιλαμβάνει περίπου 1500 μονάδες με:

· Σχέδια του καλλιτέχνη Solomon Nikritin
· Χειρόγραφα κείμενα του καλλιτέχνη Ivan Kliun
· Σχέδια, χρωματικές κλίμακες και χειρόγραφα άλλων καλλιτεχνών της ρωσικής πρωτοπορίας

· Αφίσες και χαρακτικά

· Έντυπο υλικό, όπως εφημερίδες, βιβλία και κατάλογοι της περιόδου 1910-1930

· Φωτογραφίες καλλιτεχνών

· Φωτογραφίες του συλλέκτη Γιώργου Κωστάκη και της οικογένειάς του καθώς και του συλλέκτη με καλλιτέχνες και προσωπικότητες της εποχής του

· Τρία βιβλία επισκεπτών της συλλογής Κωστάκη, όσο αυτή βρισκόταν ακόμα στη Μόσχα, στο διαμέρισμα του συλλέκτη, με ιδιόχειρες σημειώσεις και σχέδια σημαντικών εκπροσώπων της τέχνης, των γραμμάτων και της πολιτικής των δεκαετιών 1950 – 1970.

· Άλμπουμ με αποκόμματα ξένου Τύπου των δεκαετιών 1970 και 1980, σχετικά με τη σπουδαιότητα της συλλογής Κωστάκη

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Το έργο περιλαμβάνει 4 υποέργα και αποσκοπεί στην ανάδειξη της σημαντικότητας του αρχείου του Μουσείου και του μεγέθους της πολιτιστικής του αξίας. 
Αντικείμενο του έργου αποτελεί, μεταξύ άλλων:

· Η καταγραφή, κωδικοποίηση και ταξινόμηση του περιεχομένου του αρχείου

· Η ψηφιοποίησή του

· Η επιστημονική πολυγλωσσική τεκμηρίωση των αντικειμένων του αρχείου

· Η δημιουργία κατάλληλης πολυμεσικής εκπαιδευτικής εφαρμογής

· Η εγκατάσταση σύγχρονου εξοπλισμού για τη δημιουργία, επεξεργασία και προβολή ψηφιακού οπτικοακουστικού υλικού

Το ψηφιοποιημένο υλικό και η επιστημονική τεκμηρίωση της νέας συλλογής θα δημοσιευτούν και θα είναι διαθέσιμα μέσω του διαδικτυακού κόμβου του ΚΜΣΤ (http://www.greekstatemuseum.com), μαζί με τα υπάρχοντα έργα της συλλογής του Μουσείου. Η διαδραστική πολυμεσική εφαρμογή έχει ως στόχο την προβολή της καλλιτεχνικής και ιστορικής αξίας της Συλλογής Κωστάκη και την ανάδειξη της εμβέλειάς της τόσο σε γεωγραφικό όσο και σε επιστημονικό επίπεδο τα τελευταία 30 χρόνια. Η εφαρμογή «παρασύρει» σ’ ένα ταξίδι με χρονομηχανή στην εποχή δράσης του συλλέκτη Γεώργιου Κωστάκη, με απώτερο σκοπό τη μύηση του χρήστη στην τέχνη της Ρωσικής Πρωτοπορίας και την παρακολούθηση της πορείας της Συλλογής Κωστάκη μέσα στο χρόνο.

Οι εφαρμογές θα μπορούν να είναι διαθέσιμες στο ευρύ κοινό:

· Σε μορφή CD-ROM

· Μέσω του διαδικτυακού κόμβου του ΚΜΣΤ

· Σε σταθμούς πολυμέσων υψηλών επιδόσεων και info kiosks που εγκαθίστανται στους χώρους του ΚΜΣΤ στα πλαίσια του έργου

ΤΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΩΣΤΑΚΗ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ ΚΑΙ ΤΑ ΒΙΒΛΙΑ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ

Όλα αυτά όταν το  διαμέρισμα του Γιώργου Κωστάκη στη Μόσχα ήταν στις δεκαετίες 1960 και 1970 άμεσα συνδεδεμένο με την απαγορευμένη τέχνη της πρωτοπορίας και λειτουργούσε σαν ένα ανεπίσημο Μουσείο Μοντέρνας Τέχνης. Διανοούμενοι και καλλιτέχνες θυμούνται το περίφημο διαμέρισμα της λεωφόρου Βερνάτσκι, εκεί όπου σχεδόν καθημερινά συναντιόνταν οι πιο ανομοιογενείς παρέες: νέοι καλλιτέχνες, ξένοι διπλωμάτες και πολιτικοί, φοιτητές, συγγραφείς και δημιουργοί. Σε ατμόσφαιρα δημιουργικής ευφορίας, με μουσική και βότκα, συζητούσαν περιβαλλόμενοι από τοίχους καλυμμένους από την οροφή ως το δάπεδο με έργα ρωσικής πρωτοπορίας. Έργα που τα χρόνια εκείνα δεν θα μπορούσαν να βρίσκονται εκτεθειμένα πουθενά αλλού, εκτός από το διαμέρισμα του Κωστάκη. Ο τρόπος που η ρωσική πρωτοπορία επηρέασε ορισμένους νεώτερους καλλιτέχνες, όπως τη Λίντια Μαστερκόβα, τον Φραντσίσκο Ινφάντε, τον Έντουαρντ Στέινμπεργκ κ.ά. διαμορφώθηκε σε μεγάλο βαθμό από την επαφή των καλλιτεχνών με τα έργα της ρωσικής πρωτοπορίας που βρίσκονταν στο διαμέρισμα του Γιώργου Κωστάκη. Οι νέοι, τότε, Ρώσοι καλλιτέχνες Ανατόλι Ζβέρεφ, Βλαντίμιρ Γιάκοβλεφ, Φραντσίσκο Ινφάντε, Ολέγκ Βασίλιεφ, Λεφ Κροπιβνίτσκι, Αλεξάντρ Χαριτόνοφ, Ντμίτρι Πλαβίνσκι, Ίγκορ Μακαρέβιτς, Ίγκορ Βούλοχ, Λεονίντ Λαμμ κ.ά. σχεδιάζουν στα τετράδια των επισκεπτών του διαμερίσματος του Κωστάκη πρωτότυπες αφιερώσεις, όχι στον συλλέκτη, αλλά στον καλό φίλο και συμπαραστάτη Γιώργο Κωστάκη.
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	INFO
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗ

ΚΕΝΤΡΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΘΕΣΣΛΑΟΝΙΚΗΣ

Πληροφορίες για το κοινό

Μονή Λαζαριστών   Τ: 2310 589140-141 & 143

Αποθήκη Β1  Τ: 2310 546683 & 2310 593270

info@greekstatemuseum.com
www.greekstatemuseum.com
info@cact.gr
www.cact.gr 

Γραφείο Τύπου Κ.Μ.Σ.Τ.

Γιώτα Σωτηροπούλου

Κ.6972336261

Τ.2310 589152

Φ.2310 589210  

press@greekstatemuseum.com



