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Θεσσαλονίκη, 13 Μαρτίου 2009
Δελτίο Τύπου
Συνεργασία του Κ.Μ.Σ.Τ. στο ντοκιμαντέρ 
«The Deconstruction of an Artist»,
για τον Λετονό καλλιτέχνη Γκούσταβ Κλούτσις 
που θα προβληθεί στο 11ο Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ Θεσσαλονίκης, 

στις 15 και στις 17 Μαρτίου
«Θα γίνω ένας σπουδαίος καλλιτέχνης». Με το όνειρο και την πεποίθηση αυτή ο Γκούσταβ Κλούτσις, γιος Λετονών χωρικών, φτάνει στη Ρωσία και καταφέρνει να εξελιχθεί πράγματι σ’ έναν από τους σημαντικότερους εκπροσώπους του ρωσικού κονστρουκτιβισμού. Η ζωή του και η καλλιτεχνική του καριέρα κρύβουν ακόμα πολλά αναπάντητα ερωτήματα. Σε μερικά από αυτά έρχεται να απαντήσει η συμπαραγωγή της ΕΡΤ ΑΕ και της λετονικής εταιρείας VIDES FILMU STUDIJA υπό τον τίτλο «The Deconstruction of an Artist» («Γκούσταβ Κλούτσις. Η άνοδος και η πτώση ενός καλλιτέχνη» ), που στο πλαίσιο του 11ου Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ Θεσσαλονίκης θα προβληθεί την Κυριακή 15 Μαρτίου, στις 12:30, στην αίθουσα Τορνές, στην Αποθήκη 1. Στα γυρίσματα της ταινίας συνεργάστηκε το Κ.Μ.Σ.Τ. –μέρος τους πραγματοποιήθηκε στους χώρους του-, στη συλλογή Κωστάκη του οποίου βρίσκονται 75 έργα του γνωστού αυτού κονστρουκτιβιστή καλλιτέχνη. Μεταξύ αυτών και η «Δυναμική Πόλη», που φιλοτέχνησε το 1919 και θεωρείται το πιο σημαντικό από τα υπάρχοντα σήμερα έργα του. 
Στα γυρίσματα συμμετείχαν με συνεντεύξεις η διευθύντρια του ΚΜΣΤ Μαρία Τσαντσάνογλου, η οποία μίλησε για τα έργα του Κλούτσις που φυλάσσονται στη Θεσσαλονίκη και η Αλίκη Κωστάκη, η οποία μίλησε για την αναζήτηση έργων του Κλούτσις από την σύζυγο και τον γιό του που εν τέλει αποκτήθηκαν από τον μεγάλο συλλέκτη Γιώργο Κωστάκη. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά τη διάρκεια των γυρισμάτων από την ΕΡΤ ΑΕ παραβρίσκονταν ο επικεφαλής προγράμματος ιστορικών ντοκιμαντέρ και φετινός τιμώμενος του Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ Φώτος Λαμπρινός και η διευθύντρια παραγωγής, Στέλλα Λίτου και από τη λετονική τηλεόραση VIDES FILMU STUDIJA, ο σκηνοθέτης Πέτερις Κρίλοβτς και ο παραγωγός Ούλντις Σεκούλις. 

Μετά την πρώτη προβολή θα ακολουθήσει παρουσίαση και συζήτηση στην αίθουσα σεμιναρίων της Αποθήκης Γ’, στις 14:15, σχετικά με το «πορτρέτο» του καλλιτέχνη και την διαδικασία της δημιουργίας της ταινίας, στη διάρκεια της οποίας θα μιλήσουν η διευθύντρια του ΚΜΣΤ, Μαρία Τσαντσάνογλου, ο σκηνοθέτης Πέτερις Κρίλοβτς, ο παραγωγός Ούλντις Σεκούλις και η Τατιάνα Ζελούκινα, Ιστορικός Τέχνης-Επιμελήτρια στην Πινακοθήκη Τρετιακόφ (Μόσχα). Παρούσα στην εκδήλωση θα είναι και η Αλίκη Κωστάκη, κόρη του συλλέκτη Γιώργου Κωστάκη. Η εκδήλωση είναι ανοικτή για το κοινό. Θα πραγματοποιηθεί και 2η προβολή την Τρίτη 17 Μαρτίου, στις 13:00, στο Ινστιτούτο Γκαίτε.
Η διευθύντρια του Κ.Μ.Σ.Τ., Μαρία Τσαντσάνογλου εξηγεί για τη σημασία του έργου του: «Ο Λετονός καλλιτέχνης Γκούσταβ Κλούτσις είναι σήμερα διεθνώς αναγνωρισμένος ως ένας από τους σημαντικότερους ανανεωτές της τεχνικής του φωτομοντάζ. Μετά την εκτέλεσή του το 1938 από το σταλινικό καθεστώς, η γυναίκα του, Βαλεντίνα Κουλάγκινα έκρυψε τα έργα του με την ελπίδα ότι κάποτε θα αποκατασταθούν τόσο η μνήμη όσο και το έργο του συζύγου της. Στη δεκαετία του 1960, ο Γιώργος Κωστάκης αγόρασε από την χήρα του καλλιτέχνη μεγάλο μέρος από αυτόν τον "κρυμμένο θησαυρό" και αποκάλυψε στον κόσμο τον μεγάλο αυτό καλλιτέχνη. Πρέπει να σημειωθεί ότι στον Γκούσταβ Κλούτσις και σε δύο ακόμα Λετονούς καλλιτέχνες τους, Αλεξάντρ Ντρέβιν και Κάρελ Ιόγκανσον, που έργα τους υπάρχουν στη Συλλογή Κωστάκη θα αφορά η έκθεση με τίτλο "Τρεις Λετονοί της Ρωσικής Πρωτοπορίας από την Συλλογή Κωστάκη", την οποία θα διοργανώσουμε τον Ιανουάριο του 2007. Λήψεις από τη συγκεκριμένη έκθεση θα συμπεριληφθούν και στο ντοκιμαντέρ».
ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 
Γκούσταβ Γκουστάβοβιτς Κλούτσις (Ρουιένα, Λετονία 1895 – ; 1938) 
Ποιος ήταν τελικά ο Γκούσταβ Κλούτσις; Ένας ήρωας ή ένα θύμα τις ίδιας του πολιτικής του αθωότητας; Ένας ιδεαλιστής ή ένας κομφορμιστής; Ένας πατριώτης ή ένας προδότης της χώρας του; Αυτά είναι μερικά από τα ερωτήματα που θα επιχειρήσει να απαντήσει η τηλεοπτική αυτή παραγωγή. Από τους πρωτοπόρους του κονστρουκτιβισμού και του φωτο-μοντάζ και μια από τις πιο αντιφατικές φιγούρες της λετονικής τέχνης. Γεννημένος σε οικογένεια χωρικών είναι ίσως ο πιο γνωστός Λετονός καλλιτέχνης παγκοσμίως. Η ειρωνεία είναι ότι οι κατάλογοι και τα βιβλία τέχνης τον αναφέρουν ως Ρώσο καλλιτέχνη. 

Ο Γκούσταβ Κλούτσις σπούδασε τα χρόνια 1911 – 1912 στην Παιδαγωγική Ακαδημία του Βόλμαρ και παρακολούθησε μαθήματα στη Σχολή Καλών Τεχνών της Ρίγας. Το 1914 εγκαταστάθηκε στην Πετρούπολη όπου σπούδασε στη Σχολή της Εταιρείας για την Προώθηση των Τεχνών από το 1915 ως το 1917. Την ίδια περίοδο εργάστηκε ως σκηνογράφος στο Εργατικό Θέατρο Οκτένσκι. 

Οι καλλιτεχνικές επιλογές του εξαρτήθηκαν απόλυτα από την πολιτική του τοποθέτηση στο πλευρό των μπολσεβίκων. Ως μέλος του τάγματος των Λεττονών συμμετείχε στην έφοδο στα χειμερινά ανάκτορα της Αγ. Πετρούπολης το 1917, ενώ, ένα χρόνο μετά, συμμετείχε στην φρούρηση του Κρεμλίνου. Το 1918 συνάντησε τον Μαλέβιτς και το 1920 συμμετείχε μαζί με τους Αντουάν Πέβσνερ και Ναούμ Γκάμπο σε έκθεση στο Περίπτερο της Λεωφόρου Τβερσκόι στη Μόσχα. Στα 1918 – 1921 φοίτησε στα Ελεύθερα Κρατικά Καλλιτεχνικά Εργαστήρια (SVOMAS)της Μόσχας.
Το 1922 συμμετείχε στην Πρώτη Έκθεση Ρωσικής Τέχνης στη «Γκαλερί βαν Ντίμεν» στο Βερολίνο. Το 1924 άρχισε να διδάσκει θεωρία του χρώματος στα Ανώτερα Κρατικά Καλλιτεχνικά – Τεχνικά Εργαστήρια (VKhUTEMAS). Εκεί πρότεινε την ίδρυση του Εργαστηρίου της Επανάστασης, το οποίο θα αντικαθιστούσε τις παραδοσιακές σχολές. Υπήρξε ιδρυτικό μέλος της ομάδας ΟΚΤΩΒΡΗΣ (OKTYBR) το 1928. Την ίδια χρονιά πήρε μέρος στη φημισμένη έκθεση Pressa στην Κολωνία.

Ο Κλούτσις υπήρξε ένας από τους πιο δραστήριους καλλιτέχνες της πρωτοπορίας. Συνεργαζόταν στενά με τη σύζυγο και συνάδελφό του Βαλεντίνα Κουλάγκινα στη δημιουργία ζωγραφικών έργων, χαρακτικών και κατασκευών στο χώρο. Σχεδίασε επίσης περίπτερα προπαγάνδας, αφίσες, βιβλία, περιοδικά και εκθεσιακούς χώρους. Υπήρξε ο εισηγητής του σοβιετικού φωτομοντάζ, ενός από τα αποτελεσματικότερα προπαγανδιστικά μέσα του καθεστώτος.

 Ο κυβισμός γι’ αυτόν αποδεικνύεται πολύ ορισμένος και συγκεκριμένος, ενώ το «Μαύρο Τετράγωνο» του Μάλεβιτς …πολύ μαύρο. Σε διαρκή καλλιτεχνική αναζήτηση ανακαλύπτει μια εντελώς νέα τεχνική, ένα είδος τέχνης που είναι απόλυτο ταιριαστό στο νέο σύστημα που διαμορφώνεται στη Ρωσία, ιδανικό για τους ηγέτες του. Δεν υπάρχει πλέον ανάγκη για ρετουσάρισμα των φωτογραφιών, τις κόβει και τις μπλέκει κολλώντας σπαράγματα πραγματικότητας, παίζοντας με την προοπτική και αποδομώντας την. Δημιουργεί το φωτομοντάζ.

Φτιάχνει τη δημόσια εικόνα του Λένιν. Αποθεώνει τον Στάλιν και το νέο σοβιετικό κράτος, στο οποίο νιώθει κιόλας περιορισμένος. Κατά τη δεκαετία του ’30 συνέχισε να εργάζεται με εντατικούς ρυθμούς –κυρίως στο σχεδιασμό αφισών- υπηρετώντας μία τέχνη υπό κρατική καθοδήγηση και πρωταγωνίστησε στη μετάβαση από τον κονστρουκτιβισμό στο πνεύμα του σοσιαλιστικού ρεαλισμού. Το 1937 εργάστηκε για το σχεδιασμό του Σοβιετικού Περιπτέρου στη Διεθνή Έκθεση του Παρισιού.

Στις 17 Ιανουαρίου 1938 συνελήφθη με την κατηγορία της συμμετοχής σε Λετονική εθνικιστική οργάνωση και για  απόπειρα δολοφονίας εναντίον του Στάλιν μαζί με μια ομάδα καλλιτεχνών και η KGB θα τον εκτελέσει στις 11 Φεβρουαρίου του 1938. Στο επίσημο έγγραφο που επιδόθηκε στο γιο του Έντβαρντ, 51 χρόνια μετά την εκτέλεση του, ο Γκούσταβ Κλούτσις αποκαλούνταν ‘εχθρός του κράτους’. 

Ο Κλούτσις όντως είχε αναδειχτεί σ’ έναν από τους πρωτοπόρους καλλιτέχνες της Σοβιετικής Ένωσης. Έργα του παρουσιάζονται σε μουσεία της Ρίγας, της Μόσχας, της Νέας Υόρκης και του Λονδίνου. 75 έργα σώζονται στη συλλογή Κωστάκη του ΚΜΣΤ στη Θεσσαλονίκη μεταξύ των οποίων και το πιο εμβληματικό του έργο: η «Δυναμική Πόλη» του 1919. 

Δελτίο Τύπου και φωτογραφίες: http://www.greekstatemuseum.com/kmst/pressroom/article/276.html 
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1η Προβολή: Κυριακή 15 Μαρτίου, στις 12:30, στην αίθουσα Σταύρος Τορνές
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ-ΣΥΖΗΤΗΣΗ για τον καλλιτέχνη και την κατασκευή της ταινίας: 14:15 στην αίθουσα σεμιναρίων της Αποθήκης Γ’ στο Λιμάνι.
2η Προβολή: Τρίτη 17 Μαρτίου στις 13:00, στο Ινστιτούτο Γκαίτε
Γραφείο Τύπου Κ.Μ.Σ.Τ. & Κ.Σ.Τ.Θ.
Γιώτα Σωτηροπούλου
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