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Θεσσαλονίκη, 1 Δεκεμβρίου 2010
Δελτίο Τύπου

Παρουσίαση βιβλίου

«Θεόδωρος Τερζόπουλος: Από το Προσωπικό στο Παγκόσμιο» 

Δευτέρα 6 Δεκεμβρίου 2010, 19:00
Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης, Αποθήκη Β1, Λιμάνι Θεσσαλονίκης

Το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης και το University Studio Press σας προσκαλούν στην παρουσίαση του βιβλίου της Πηνελόπης Χατζηδημητρίου «Θεόδωρος Τερζόπουλος: Από το Προσωπικό στο Παγκόσμιο», τη Δευτέρα 6 Δεκεμβρίου στις 7.00 μ.μ., στο Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης στην Αποθήκη Β1 στο Λιμάνι Θεσσαλονίκης.
Στην εκδήλωση θα παρευρεθεί και θα μιλήσει ο Θεόδωρος Τερζόπουλος

Ομιλητές: 
Κατερίνα Κοσκινά, Πρόεδρος Δ.Σ. του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης
Σάββας Πατσαλίδης, Καθηγητής Θεατρολογίας Α.Π.Θ

Ελισάβετ Σακελλαρίδου, Καθηγήτρια Θεατρολογίας Α.Π.Θ

Δηώ Καγγελάρη, Θεατρολόγος

Επίσης, θα προβληθούν αποσπάσματα από το ντοκιμαντέρ του Δημήτρη Τρίκα για το Θεόδωρο Τερζόπουλο «Θεάτρου Εγκώμιον» (παραγωγή ΕΡΤ 2009-2010).
Σκοπός του βιβλίου αυτού είναι να συνεισφέρει τόσο στο σύγχρονο εγχώριο όσο και στο διεθνή διάλογο της θεωρίας και της πράξης του θεάτρου, παρουσιάζοντας την περίπτωση ενός Έλληνα σκηνοθέτη που ξεκινώντας από ένα μικρό χωριό της Πιερίας «αγωνίζεται» στη παγκόσμια αρένα. Στο βιβλίο αναλύεται το συνολικό έργο του Θεόδωρου Τερζόπουλου από τα νεανικά του χρόνια στη Γερμανία και το Berliner Ensemble μέχρι σήμερα, όπου ως παγκοσμίως καταξιωμένος σκηνοθέτης συνοδοιπορεί με την ομάδα του Άττις και εργάζεται πάνω στην αρχαία τραγωδία, τον Χάινερ Μύλλερ, τον Σάμιουελ Μπέκετ, τον Στρίντμπεργκ, τον Σαίξπηρ αλλά και Έλληνες συγγραφείς όπως τον Δημήτρη Δημητριάδη και τον Γιάννη Κοντραφούρη. Στόχος του βιβλίου είναι να εντοπίσει τις βασικές ύλες που διαμορφώνουν τον αμετάβλητο πυρήνα της θεατρικής του πράξης, γύρω από τον οποίο οι θεατρικές του δημιουργίες-παραστάσεις λειτουργούν σε μια σχέση ταυτόχρονα κεντρομόλο και φυγόκεντρη. Γι’ αυτό, παρακολουθεί τα ιδεολογικά, τα αισθητικά και τα θεατρικά ρεύματα που διατρέχουν και υπο-κινούν τη θεατρική του πρακτική, και μελετάει τη θέση του στο ευρύτερο παγκόσμιο στερέωμα, όπως η διεθνής και η διαπολιτισμική του πράξη προσκαλεί, χωρίς να αποκλείει τη διερεύνηση της θέσης του στο ελληνικό θεατρικό τοπίο. 

Πέρα από τα παραπάνω, η παρουσίαση του βιβλίου Θεόδωρος Τερζόπουλος: Από το Προσωπικό στο Παγκόσμιο, στο Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης στη Θεσσαλονίκη, στόχο έχει να αναδείξει  το διάλογο του Τερζόπουλου με την εικαστική γλώσσα του Μπαουχάουζ και της Ρωσικής Πρωτοπορίας, όπως και τη γόνιμη συνεργασία του με εικαστικούς καλλιτέχνες διεθνούς φήμης, σαν τον Γιάννη Κουνέλλη και τη Βουβούλα Σκούρα.
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