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Θεσσαλονίκη, 20 Οκτωβρίου 2008

Δελτίο Τύπου
 «Κολάζ. Αποκοπή, Επικόλληση»

22 Οκτωβρίου – 7 Δεκεμβρίου 2008

Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, Μονή Λαζαριστών
Αφισοκολλήσεις στους δρόμους, διαφήμιση, προπαγάνδα, αλλά και λερωμένα παιδικά χέρια. Το κολάζ ως σύγχρονο και δυναμικό μέσο έκφρασης, καθρέφτης της κοινωνίας από τις αρχές του 20ου αιώνα. Στην τέχνη και τεχνική του θα ξεναγήσει το κοινό η έκθεση «Κολάζ. Αποκοπή, Επικόλληση» , που διοργανώνει το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης από τις 22 Οκτωβρίου, στη Μονή Λαζαριστών (εγκαίνια την Τετάρτη 22.10, στις 20:30). Η έκθεση θα περιλαμβάνει έργα, τα οποία θα δείξουν την ιστορική –χρονολογική πορεία του κολάζ στον ελλαδικό χώρο μέσα από συγκεκριμένους καλλιτέχνες και ρεύματα. Οι επισκέπτες, όμως, θα έχουν την ευκαιρία να δουν και έργα όχι με την «αυστηρή» έννοια του όρου, αλλά επηρεασμένα από τη γενικότερη φιλοσοφία του, στα οποία συνδυάζονται το κολάζ και μ’ άλλα εικαστικά μέσα.

Το κολάζ ως χειροτεχνία ξεκινά από τους αρχαίους χρόνους και εμφανίζεται σε αρκετούς πολιτισμούς, αλλά από το 1912 και εξής θεωρείται πλέον μέρος της ιστορίας της Τέχνης. Η χρονολογία αυτή αποτελεί ορόσημο καθώς το 1912 οι Braque και Picasso χρησιμοποίησαν κολάζ στους κυβιστικούς πίνακές τους. 

Με τον όρο κολάζ εννοείται η επικόλληση διαφόρων εξωζωγραφικών αντικειμένων(ύφασμα, χαρτί, χαρτόνι, κουμπιά, σπάγκος κτλ) στην δισδιάστατη ζωγραφική επιφάνεια, ενώ όταν επικολλούνται μόνο χαρτιά η σύνθεση ονομάζεται papier colle. Από αυτές τις τεχνικές προέκυψαν αργότερα το φωτομοντάζ (επικόλληση φωτογραφιών από διαφορετικές πηγές και προελεύσεις), η μεικτή τεχνική (διαφορετικού είδους χρώματα και μέσα που μπορεί να περιέχουν ένα κολλημένο αντικείμενο), το decollage –αποκόλληση (επικόλληση χαρτιών και αφισών στη ζωγραφική επιφάνεια και αποκόλληση και σκίσιμο τους) και πολλές άλλες όχι μόνο στη ζωγραφική αλλά και στη γλυπτική ακόμα και στις εγκαταστάσεις και στα περιβάλλοντα.
Οι επισκέπτες και οι μαθητές θα έχουν την ευκαιρία να συμβάλλουν στη δημιουργία ενός πρωτότυπου κολάζ, το οποίο θα καλύπτει τους τοίχους μιας αίθουσας στο ισόγειο της Μονής Λαζαριστών. Το μόνο που θα πρέπει να κάνουν είναι κατά την επίσκεψή τους να επιλέγουν από τα διαθέσιμα υλικά -κομμάτια από εφημερίδες, αφίσες, περιοδικά- και να τα τοποθετούν.  

Ο ιστορικός τέχνης του Κ.Μ.Σ.Τ. Θοδωρής Μάρκογλου, που υπογράφει την επιμέλεια της έκθεσης, περιγράφοντας την πορεία του κολάζ στην Ελλάδα εξηγεί ότι «εμφανίζονται ήδη δειλά κάποιες πρώτες προσπάθειες από τη δεκαετία του ‘30 με τους Άγγελο Σπαχή και Οδυσσέα Ελύτη αλλά μόνο με το κίνημα της Αφαίρεσης τη δεκαετία του 1950-60, το κολάζ απέκτησε το δικό του χώρο στη ζωγραφική. Σκοπός της έκθεσης είναι η διερεύνηση όχι μόνο ενός καθαρά τεχνικού ζητήματος και ο εντοπισμός του σε διαφορετικές χρονικές περιόδους αλλά κυρίως η κληρονομιά που άφησε πίσω του τόσο στη ζωγραφική όσο και σε άλλες εικαστικές κατηγορίες και η μετεξέλιξή του σε αντικείμενο και χώρο». 

Ο ίδιος μας φέρνει αντιμέτωπους με τον… «καθρέφτη» του κολάζ: «Είναι ένας καθρέφτης, πολλές φορές θρυμματισμένος και παραμορφωτικός, απέναντι σε κοινωνικά  και πολιτικά φαινόμενα, μια αντίδραση των ζωγράφων στη μίμηση και την ψευδαίσθηση, που παρουσιάζονταν μέχρι εκείνη τη στιγμή σαν ο μοναδικός «υψηλής τέχνης» τρόπος απόδοσης της αντικειμενικής πραγματικότητας και η εξύψωση της υποκειμενικής επιλογής του καλλιτέχνη σχετικά με το ποια υλικά θα χρησιμοποιήσει. Αυτά αποκαθηλώνουν την τέχνη απ’το βάθρο της, ενώ ο ίδιος ο καλλιτέχνης απολαμβάνει, σαν άλλος μάγος ή αλχημιστής, τον επιδέξιο χειρισμό αντικειμένων, που χρωστούν την ύπαρξή τους στις ανθρώπινες ενέργειες και σκοπούς. Ίσως τελικά η επικόλληση των αντικειμένων σ’ έναν πίνακα να προέρχεται ακριβώς απ’την ανάγκη αίσθησης ελέγχου και ασφάλειας, που χρειάζεται να αισθάνεται το άτομο πάνω στο υλικό περιβάλλον του, κυρίως σε εποχές μεγάλων ανακατατάξεων και αλλαγών, όπως ήταν σχεδόν ολόκληρος ο 20ος αιώνας. Ασυνέχεια, σπάραγμα, ανακολουθία, ανησυχία, τραύμα, κρίση : λέξεις που σχετίζονται με το κολάζ τόσο στην τέχνη όσο και στη σημερινή καθημερινότητα μας όπου το διαδίκτυο, τα μ.μ.ε., το σώμα μας, οι εμπειρίες μας και ο χρόνος τεμαχίζονται εν γνώσει μας, αποκαλύπτοντάς μας τους πιο βαθιούς φόβους και τις πιο μυστικές επιθυμίες μας». 

Για μια τεχνική οικεία και μάλλον αγαπητή κάνει λόγο η διευθύντρια του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης – Συλλογή Κωστάκη, Μαρία Τσαντσάνογλου και εξηγεί: «Από τα λερωμένα με κόλλα παιδικά χέρια ως την αφισοκόλληση στους δρόμους κι από τα νεανικά ημερολόγια με τα αναμνηστικά σχέδια, σημειώσεις, εισιτήρια, φωτογραφίες και ποικίλα ευφάνταστα ενθύμια ως τους πίνακες ανακοινώσεων που διαρκώς καλούμαστε για τον έναν ή τον άλλο λόγο να συμβουλευτούμε, το κολάζ βρίσκεται στην καθημερινότητά μας από τότε που θυμόμαστε τον εαυτό μας. Από τις αρχές του 20ού αιώνα, τα κινήματα του μοντερνισμού και η εισβολή της εικόνας μέσω των διαφημίσεων και της ενημέρωσης, έδωσαν στο κολάζ μια νέα, σύγχρονη δυναμική και το κατέστησαν μέσο έκφρασης που πέρασε και στην τέχνη της τυπογραφίας άλλοτε με τη δημιουργία μοναδικών αντιτύπων και άλλοτε, αντίθετα, με τη δημιουργία πολλαπλών αντιτύπων χάρη στη νέα τεχνική του φωτομοντάζ που λόγω των επιλεκτικών δυνατοτήτων και του δυναμισμού της τελικής εικόνας βοηθά στην αποτελεσματικότητα της μετάδοσης μηνυμάτων. Γι’ αυτό χρησιμοποιήθηκε εξίσου από την προπαγάνδα και τη διαφήμιση. Πολλές μελέτες έχουν γραφτεί διεθνώς για την τεχνική του κολάζ, για την εξέλιξή του, για την θέση του στα κινήματα του μοντερνισμού και της πρωτοπορίας αλλά και για τον κοινωνικό του ρόλο. Ο ιστορικός της τέχνης και επιμελητής του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης, Θοδωρής Μάρκογλου, εξετάζει το ελληνικό παράδειγμα ακολουθώντας μια διαδρομή από τη δεκαετία του 1950 ως τις μέρες μας και από το κλασσικό κολάζ ως την εξέλιξή του μέσα από την ψηφιακή τεχνολογία. Μας καλεί να περιηγηθούμε σε μια πρωτότυπη ιστορική έκθεση που προσφέρει τόσο αισθητική απόλαυση όσο και ουσιαστικές γνώσεις και τελικά συμβάλλει με επιστημονικό τρόπο στην μελέτη της ιστορίας της νεότερης ελληνικής τέχνης».

ΠΑΡΑΛΛΗΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ

Ι) Ταξίδι στην ελευθερία

Αξίζει να σημειωθεί ότι στην έκθεση θα συμμετέχει και ο Σύλλογος Φίλων- Εθελοντών της Εταιρίας Προστασίας Ανηλίκων Θεσσαλονίκης με έργα κολάζ από ανήλικους κρατούμενους των Φυλακών στα Διαβατά, που φιλοτέχνησαν στα Εργαστήρια Δημιουργικής Απασχόλησης. Την εκπαιδευτική χρονιά  2007-2008 το Εργαστήρι Ζωγραφικής-Χειροτεχνίας, με εμπειρία πέντε χρόνων και έχοντας δουλέψει με τα παιδιά ζωγραφική και κολλητές κατασκευές με ξύλα, προσανατολίστηκε , ύστερα από κάποιους πειραματισμούς, σε συνθέσεις με χαρτιά (πολύχρωμα περιοδικά, επιλογή θέματος, κόψιμο με το χέρι, κόλλα). Στην έκθεση παρουσιάζεται μια επιλογή 40 έργων –από μια σειρά από 100 περίπου, μικρών διαστάσεων, κολάζ. Έργα που βγήκαν αβίαστα σε ένα χαλαρό περιβάλλον από ανήλικους που δεν είχαν καμία απολύτως γνώση τέχνης και τεχνικής.

Πώς ήταν για τα παιδιά αυτά που με περιορισμένα μέσα –αφού απαγορεύεται  να χτυπάνε αιχμηρά αντικείμενα- αυτή η εικαστική εμπειρία; «Σας ευχαριστώ που μου βάλατε χρώμα στη ζωή μου μέσα στις φυλακές!" παραδέχεται ο 18χρονος Νικολάϊ, ενώ ο κατά ένα χρόνο μεγαλύτερος του Δημήτρης δηλώνει ότι «Μας κάνατε να νοιώθουμε ότι πηγαίνουμε σχολείο και μετά θα γυρίσουμε στα σπίτια μας...». 
 Ο 20χρονος Νίκος ευχαριστεί επειδή «με κάνατε να νοιώσω για δύο ώρες ελεύθερος!» και ο 17χρονος Χρυσοβαλάντης ανακοινώνει αποφασιστικά ότι «μόλις βγώ κυρία, θα έρθω να σε βρω να μου κάνεις μαθήματα ζωγραφικής για να γίνω ζωγράφος».


Ο Σύλλογος Φίλων-Εθελοντών της Εταιρίας Προστασίας Ανηλίκων Θεσσαλονίκης, αποτελείται από εθελοντές που υποστηρίζουν ενεργά το έργο της Εταιρίας Προστασίας Ανηλίκων Θεσσαλονίκης. Η Ε.Π.Α.Θ.  αποτελεί μία κοινωνικού χαρακτήρα υπηρεσία του Υπουργείου Δικαιοσύνης, η οποία δραστηριοποιείται σε κάθε νομό της χώρας στο πλαίσιο της σωφρονιστικής πολιτικής του Υπουργείου Δικαιοσύνης. Στους σκοπούς στόχους του Συλλόγου περιλαμβάνεται η κάλυψη των αναγκών των κοινωνικά αποκλεισμένων ανηλίκων σε εκπαίδευση, σίτιση, ψυχοκοινωνική υποστήριξη, εργασιακή ένταξη και γενικότερα η ανάδειξη των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι ανήλικοι σε κίνδυνο παραβατικότητας και οι ανήλικοι παραβάτες. 

Από το 2003 ο Σύλλογος οργανώνει Εργαστήρια Δημιουργικής Απασχόλησης (Ζωγραφικής, Πληροφορικής, Εικαστικής Ψυχοθεραπείας, Λογοτεχνίας, Θεατρικής έκφρασης) για τους ανήλικους έγκλειστους των Δικαστικών Φυλακών Θεσσαλονίκης, στα Διαβατά. 
ΙΙ) Εκπαιδευτικά προγράμματα 
Το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης εφαρμόζει εκπαιδευτικά προγράμματα για την έκθεση Κολάζ. Αποκοπή, Επικόλληση,  που απευθύνονται σε όλες τις σχολικές βαθμίδες και θα εφαρμοστούν από 22 Οκτωβρίου – 7 Δεκεμβρίου.  Οι επισκέψεις πραγματοποιούνται κατόπιν συνεννόησης με την μουσειοπαιδαγωγική ομάδα του μουσείου. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με την ιστορικό τέχνης –επιμελήτρια, Εύη Παπαβέργου, και νηπιαγωγός- μουσειοπαιδαγωγός, Κατερίνα Παρασκευά καθημερινά από τις 10.00 - 17.00. Τ: 2310-589222, 2310- 546683, Ε-mail: education@greekstatemuseum.com
ΙΙΙ)Ξεναγήσεις 

Ανοιχτές ξεναγήσεις στο κοινό θα πραγματοποιούνται κάθε Κυριακή στις 12:00 και 13:00. 

Σημειώνεται ότι στις 26 Οκτωβρίου και 9 Νοεμβρίου τις ξεναγήσεις στην έκθεση θα πραγματοποιήσει ο επιμελητής κ. Θοδωρής Μάρκογλου.
Επιμέλεια έκθεσης: Θοδωρής Μάρκογλου, Ιστορικός Τέχνης, Επιμελητής Κ.Μ.Σ.Τ.

Συντονισμός έκθεσης: Άννα Μυκονιάτη, Ιστορικός Τέχνης, Επιμελήτρια Κ.Μ.Σ.Τ.

Συντονισμός ειδικού προγράμματος: Χρύσα Ζαρκαλή, Μουσειολόγος – Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων Κ.Μ.Σ.Τ.
INFO

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ

Κολοκοτρώνη 21, Σταυρούπολη 56430, Θεσσαλονίκη

Τ: 2310 589140-1 & 3, F: 2310 600123

www.greekstatemuseum.com,  info@greekstatemuseum.com 

έκθεση «Κολάζ. Αποκοπή, Επικόλληση»

εγκαίνια την Τετάρτη 22.10, στις 20:30

Διάρκεια έκθεσης: 22 Οκτωβρίου – 7 Δεκεμβρίου 2008

Χώρος: Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, Μονή Λαζαριστών

Επιμέλεια έκθεσης: Θοδωρής Μάρκογλου, Ιστορικός Τέχνης, Επιμελητής Κ.Μ.Σ.Τ.

· Πρόγραμμα συνεργασία με το Σύλλογο Φίλων-Εθελοντών της Εταιρίας Προστασίας Ανηλίκων Θεσσαλονίκης

· Εκπαιδευτικά προγράμματα για όλες τις σχολικές βαθμίδες

· Ξεναγήσεις στο κοινό κάθε Κυριακή

Γραφείο Τύπου Κ.Μ.Σ.Τ.

Γιώτα Σωτηροπούλου

κιν. 6972336261

Τ.2310589152, Φ.2310589210

press@greekstatemuseum.com
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