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Δελτίο Τύπου

Ευρωπαϊκό βραβείο σχεδιασμού 

για την 1η Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης

Το σύνολο των εργασιών οπτικής ταυτότητας που δημιουργήθηκε για τις επικοινωνιακές ανάγκες της 1ης Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης είχε την τιμή να αποσπάσει βραβείο σχεδιασμού στα φετινά European Design Awards που πραγματοποιήθηκαν στην Στοκχόλμη της Σουηδίας. 

Η βραβευμένη ομάδα των designersunited.gr  (Δημήτρης Κολιαδήμας, Δημήτρης Παπάζογλου και Γιώργος Φάσσας) μιλώντας για τη μοναδική εμπειρία του Σχεδιάζοντας την 1η Biennale Θεσσαλονίκης διευκρίνισαν ότι «το να σχεδιάζεις για ένα τόσο μεγάλο, διεθνούς εμβέλειας γεγονός αφορά ένα εγχείρημα με υψηλό βαθμό δυσκολίας. Ο στόχος μας ήταν να συστηματοποιήσουμε την εργασία με τέτοιο τρόπο ώστε να απολαμβάνει πληθώρα επικοινωνιακών λύσεων και παράλληλα ευελιξία στην εφαρμογή τους αλλά και στο κόστος υλοποίησης.  

Ειδικότερα και όσον αφορά τον σχεδιασμό, η οπτική ταυτότητα της 1ης Μπιενάλε Θεσσαλονίκης χαρακτηρίζεται από έντονη χρήση της τυπογραφίας. Η χρωματική παλέτα λιτή περιορισμένη σε βασικά χρώματα όπως λευκό, μαύρο, κυανό, πορτοκαλί και ασημένιο σε συνδυασμούς και δοσολογίες τέτοιες που να δημιουργούν υψηλό κοντράστ και αναγνωσιμότητα της πληροφορίας συνιστώντας στο τέλος μία συγκροτημένη, συμπαγές, ξεκάθαρή και μοντέρνα οπτική γλώσσα».
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