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Θεσσαλονίκη, 14 Μαρτίου 2011
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Έκθεση “das Manihesto”, από την ομάδα DaDa Da Academy
Διάρκεια: 16 Μαρτίου - 24 Απριλίου 2011

Χώρος: Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης (Μονή Λαζαριστών/ project room)
Εγκαίνια: Τετάρτη 16 Μαρτίου, στις 20:00


Την έκθεση “ das Manihesto” της ομάδας DaDa Da Academy, πρόκειται να φιλοξενήσει το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης στο νεοσύστατο Project Room που λειτουργεί στον εκθεσιακό του χώρο στη Μονή Λαζαριστών, από τις 16 Μαρτίου έως τις 24 Απριλίου 2011.  


Η έκθεση –στην οποία συμμετέχουν οι καλλιτέχνες Albert Mayr, Πάνος Παπαδόπουλος, Elisabeth Penker, Πέτρος Τουλούδης και Marina Faust-  αποτελείται από εγκαταστάσεις μικτής τεχνικής, ηχητικές performances και βίντεο που έρχονται σε διάλογο μεταξύ τους για να υπονομεύσουν κάθε συμβατικότητα στην τέχνη, να καυτηριάσουν την επίπλαστη κουλτούρα μας και να φέρουν σε αντιπαράθεση έννοιες και ιδεώδη, όπως αυτά της αισθητικής, της αποδόμησης, της ταυτότητας και της εξουσίας.  Παράλληλα με την έκθεση στο Project Room του ΚΜΣΤ, θα υπάρξουν και ηχητικές παρεμβάσεις σε χώρους-έκπληξη της Μονής Λαζαριστών, ενώ κατά τη διάρκεια των εγκαινίων (Τετάρτη 16 Μαρτίου, στις 20:00) θα παρουσιαστούν αυτοσχέδιες και διαδραστικές performances μέσα στον χώρο. 

Η DaDa Da Academy είναι μια περιοδεύουσα Ακαδημία με έντονη δόση εικαστικής ελευθερίας, αποτελούμενη κυρίως από εικαστικούς της avant-garde σκηνής της Βιέννης. Χαρακτηριστικό της ομάδας είναι ο αυτοσχεδιασμός, η διαδραστικότητα, οι εκπλήξεις και το απρόσμενο.  Τα ιδρυτικά μέλη (Πάνος Παπαδόπουλος και Elisabeth Penker) της δίνουν τη βασική γραμμή και κρατούν το ρυθμό, αφήνοντας όμως ένα μεγάλο περιθώριο για πειραματισμό και πρωτοβουλίες από άλλους εικαστικούς που ενσωματώνονται στην ομάδα κατά καιρούς.  Τα έργα που προκύπτουν κάθε φορά είναι το αποτέλεσμα της αυτονομίας και της ειρωνικής στάσης τους απέναντι στην καθεστηκυία τάξη των πραγμάτων με ζωηρά στοιχεία εξεζητημένης κριτικής, καυστικού σαρκασμού και έντονου παραλογισμού.  Η αυθαίρετη γλώσσα τους διερευνά τις διαφορετικές δυνατότητες του ακαθόριστου και εκμαιεύει αδιάλλακτα αντιφατικά νοήματα.  
Επιμέλεια: Ειρήνη Παπακωνσταντίνου, Ιστορικός Τέχνης-Επιμελήτρια του ΚΜΣΤ
Φορέας -Διοργανωτής
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Bundesministerium für Unterricht, Kunst und Kultur
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INFO
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ

Κολοκοτρώνη 21, Σταυρούπολη 56430, Θεσσαλονίκη

Τ: 2310 589140-1 & 3, F: 2310 600123

www.greekstatemuseum.com,  info@greekstatemuseum.com
press@greekstatemusuem.com
Έκθεση “das Manihesto”, από τη DaDa Da Academy 

16 Μαρτίου 2011 - 24 Απριλίου 2011

Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης (Μονή Λαζαριστών/ project room)

Ώρες λειτουργίας ΚΜΣΤ

Τρίτη-Τετάρτη-Πέμπτη-Παρασκευή 10:00 – 18:00 

Σάββατο-Κυριακή 11.00 – 19.00 

Δευτέρα κλειστά









                 Αθήνα





    Αυστριακή Πρεσβεία
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