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Δελτίο Τύπου
Συμμετοχή του ΚΜΣΤ στην «Παραθινούπολη»  

Διάρκεια: 3-5 Ιουνίου 2010
Τόπος: Πρώην στρατόπεδο Μακεδονομάχου Κόδρα, Καλαμαριά 
Ένα εναλλακτικό κυνήγι θησαυρού, οι 3 διαστάσεις του τοπίου και η κατασκευή ενός ζωντανού γλυπτού είναι μερικές από τις προτάσεις του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης για τους μικρούς φίλους, που θα επισκεφτούν το χώρο του, στο πλαίσιο της «Παραθινούπολης», που διοργανώνει και φέτος ο Πολιτιστικός Οργανισμός του δήμου Καλαμαριάς, στο πρώην Στρατόπεδο Κόδρα. 

Το ΚΜΣΤ στη φιλοσοφία της δημιουργικής συνεργασίας μ’ άλλους φορείς της πόλης, συμμετέχει για άλλη μια χρονιά στο 10ο Φεστιβάλ για παιδιά προσχολικής και σχολικής ηλικίας προτείνοντας δράσεις –με ελεύθερη είσοδο για το κοινό- που στόχο έχουν τη γνωριμία και εξοικείωση των παιδιών με την τέχνη.

Πιο αναλυτικά, την Πέμπτη 3 Ιουνίου & την Παρασκευή 4 Ιουνίου από τις 9:00 θα πραγματοποιηθεί εργαστήριο για οργανωμένες επισκέψεις σχολείων με θέμα «Αστικό & φυσικό τοπίο σε 3 διαστάσεις» από την ομάδα εκπαιδευτικών προγραμμάτων του ΚΜΣΤ. 

Για το Σάββατο 5 Ιουνίου στις 19:30 έχει προγραμματιστεί μια συμμετοχική δράση για παιδιά 6-12 ετών, από τους φοιτητές και τις φοιτήτριες του εργαστηριακού μαθήματος Performance, του Τμήματος Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας. Τίτλος της «Το έργο τέχνης; Είμαι εγώ!». Πρόκειται για ένα εναλλακτικό κυνήγι θησαυρού, εξερεύνησης χώρου και σωματικής δράσης  στον υπαίθριο χώρο του πρώην στρατοπέδου Κόδρα, με στοιχεία performance, χάπενινγκ και ντανταϊστικών δράσεων. Οι συμμετέχοντες συγκεντρώνουν στοιχεία τα οποία χρησιμοποιούνται για την κατασκευή ενός συλλογικού έργου τέχνης-ζωντανού γλυπτού! 
Υπεύθυνη διδάσκουσα είναι η Αγγελική Αυγητίδου, ενώ οι φοιτητές που συμμετέχουν είναι οι Αθανασίου Λουκία, Ανυφαντής Νικόλαος-Μάριος, Αργυροπούλου Σοφία, Γρηγοριάδου Ειρήνη, Καλφάκη Ελένη, Κορμπάκης Γιώργος, Κούμερ Χάικε Σαμπίνε, Λεόνογλου Αναστάσιος, Λιάπη Φρόσω, Μιχαηλίδης Γκίβι, Νόττα Αναστασία, Παραπούρα Βασιλική, Παυλίδου Μέλανη, Σαρακενίδου Νίκη, Σαρητσόγλου Δόμνα, Τσαρούχας Απόστολος. 
Τμήμα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων
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