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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΥ ΠΡΕΣΒΗ Κ. DANIEL SPECKHARD
ΣΤΟ ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ 
  
«Μου αρέσει πολύ η τέχνη και χαίρομαι που βρίσκομαι στην Ελλάδα των μεγάλων και σημαντικών συλλογών», ανέφερε ο πρέσβης των ΗΠΑ στην Ελλάδα, Daniel Speckhard, κατά τη διάρκεια της σημερινής επίσκεψής του –συνοδεία και του πρόξενου Robert King-  στο Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, στη Μονή Λαζαριστών, όπου ξεναγήθηκαν στην έκθεση «Lost Vanguard Found: Σύνθεση αρχιτεκτονικής και τέχνης στη Ρωσία (1915-1935)» στην οποία συναντιούνται έργα από τη Συλλογή Κωστάκη, φωτογραφίες εποχής από το αρχείο του Κρατικού Μουσείου Αρχιτεκτονικής στη Μόσχα, καθώς και σύγχρονες φωτογραφίες ρωσικών κτιρίων από το φακό του Αμερικανού Richard Pare. 
     
 Τους κυρίους Daniel Speckhard και Robert King υποδέχτηκαν ο πρόεδρος του Δ.Σ. του Κ.Μ.Σ.Τ., Γιώργος Τσάρας, η διευθύντρια του Κ.Μ.Σ.Τ., Μαρία Τσαντσάνογλου και η διευθύντρια του Κέντρου Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης, Συραγώ Τσιάρα. Η κ. Τσαντσάνογλου τους ξενάγησε στην έκθεση –που αποτελεί μια συνεργασία με το Κρατικό Μουσείο Αρχιτεκτονικής Μόσχας & το Μουσείο Φωτογραφίας Θεσσαλονίκης (Photobiennale/ 20η Φωτογραφική Συγκυρία 2008)- και η οποία παρουσιάζει για πρώτη φορά στην Ελλάδα την ιστορία και πρόσληψη του ρωσικού αρχιτεκτονικού κονστρουκτιβισμού, αλλά και τη σχέση ζωγραφικής – αρχιτεκτονικής μέσα από μια νέα εικαστική αισθητική που έχει στόχο την εφαρμογή της στην αρχιτεκτονική. 

      
Ο κ. Speckhard, κατά την ξενάγηση του και συμπλήρωσε: «Πρόκειται για μια συναρπαστική έκθεση, μέσα από την οποία φαίνεται μάλιστα ότι Αμερικανοί και Ρώσοι συμπαθούν ο ένας τον άλλο. Όπως θα αυτοπροσδιοριζόμουν ως Ελληνόφιλος θα έλεγα ότι έχω ειδική θέση και για τη Ρωσική Τέχνη στην καρδιά μου. Μιλάω εξάλλου ρωσικά». Ο ίδιος εξάλλου αποτύπωσε τον θαυμασμό του για την έκθεση και γραπτώς στο βιβλίο επισκεπτών, όπου σημείωσε: «Σας ευχαριστώ θερμά για αυτή την εξαιρετική εμπειρία. Έχετε ένα υπέροχο μουσείο και μπορείτε να είστε περήφανοι για την τόσο πλούσια συλλογής σας. Ευχαριστώ που τη μοιράζεστε με τον κόσμο». Ο κ. Speckhard πριν αποχωρήσει από το ΚΜΣΤ συνεχάρηκε το Δ.Σ , τον Πρόεδρο, τις Διευθύντριες και το προσωπικό του ΚΜΣΤ καθώς και τους ανθρώπους της Θεσσαλονίκης που υποστηρίζουν την τέχνη.

    
  Υπενθυμίζεται ότι στην πρώτη ενότητα της έκθεσης, με τίτλο 'Lost' -- παρουσιάζεται αρχειακό υλικό από το Μουσείο Αρχιτεκτονικής της Μόσχας, στη δεύτερη με τίτλο 'Vanguard' παρουσιάζονται αντιπροσωπευτικά έργα από τη συλλογή Κωστάκη, με έμφαση στην περίοδο του κονστρουκτιβισμού, ενώ στην τρίτη με τίτλο 'Found', o γνωστός φωτογράφος Richard Pare φέρνει στο φως ό,τι έχει διασωθεί από την ρωσική πρωτοποριακή αρχιτεκτονική σήμερα και στη μορφή που έχει διασωθεί. Συνεπώς η έκθεση είναι αποτέλεσμα μιας πολύ σημαντικής επιστημονικής έρευνας που έγινε από τρεις διαφορετικές πηγές: το Μουσείο Αρχιτεκτονικής της Μόσχας τεκμηρίωσε ένα μοναδικό αρχειακό υλικό, ο φωτογράφος Richard Pare ταξίδεψε σε όλη την πρώην Σοβιετική Ένωση και κατέγραψε την κατάσταση των κτηρίων δημιουργώντας ένα μοναδικό αρχείο που προκαλεί προβληματισμούς γύρω από τον τρόπο με τον οποίο οφείλουμε να διαχειριζόμαστε σήμερα τα νεώτερα μνημεία και το Κ.Μ.Σ.Τ. τεκμηριώνει και παρουσιάζει για πρώτη φορά υλικό από τη συλλογή Κωστάκη που απαρτίζεται ως επί το πλείστον από μικρά σχέδια που καταγράφουν τη σχέση της εικαστικής δημιουργίας με την αρχιτεκτονική της πρωτοπορίας. Το σύνολο της έρευνας αυτής παρουσιάζεται για πρώτη φορά σε τρεις οργανικά συνδεδεμένες ενότητες στο Κ.Μ.Σ.Τ. και ήδη έχει προκαλέσει το ενδιαφέρον ιστορικών και επιμελητών διεθνώς». 
Επιμέλεια έκθεσης- καταλόγου: Μαρία Τσαντσάνογλου (διευθύντρια του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης της Θεσσαλονίκης) σε συνεργασία με τους David Sarkisyan (διευθυντή του Κρατικού Μουσείου Αρχιτεκτονικής της Μόσχας) και Ηρακλή Παπαϊωάννου (επιμελητή του Μουσείου Φωτογραφίας Θεσσαλονίκης)

Βοηθός επιμελήτρια: Αγγελική Χαριστού

Συγγραφείς Καταλόγου: Jean-Luis Cohen, Christina Lodder, Ηρακλής Παπαϊωάννου, Richard Pare, David Sarkisyan, Vladimir Sedov, Tim Tower, Μαρία Τσαντσάνογλου, Αγγελική Χαριστού. 
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Κολοκοτρώνη 21, 56430, Θεσσαλονίκη 

Έκθεση «Lost Vanguard Found: Σύνθεση αρχιτεκτονικής και τέχνης στη Ρωσία (1915-1935)»

Συνεργαζόμενοι φορείς: Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, Κρατικό Μουσείο Αρχιτεκτονικής της Μόσχας, Μουσείο Φωτογραφίας Θεσσαλονίκης

Στο πλαίσιο της Photobiennale/ 20η Φωτογραφική Συγκυρία 2008
Διάρκεια έκθεσης: 9 Μαΐου– 28 Σεπτεμβρίου 2008

Χώρος: Μονή Λαζαριστών, Θεσσαλονίκη

'Ωρες λειτουργίας: Δευτέρα-Παρασκευή 10:00-14:00 & 17:00-21:00, 

Σάββατο-Κυριακή 10:00-22:00  

- Εκπαιδευτικά προγράμματα

- Προβολές ταινιών 

- Προγραμματισμένες ξεναγήσεις σε ομάδες κοινού

- Ξεναγήσεις ανοιχτές στο κοινό κάθε Κυριακή στις 12:00 και 13:00
- Πρόγραμμα «Αγγίζοντας την Τέχνη» για άτομα με προβλήματα όρασης  
Πληροφορίες

Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης

Κολοκοτρώνη 21, Σταυρούπολη 56430, Θεσσαλονίκη
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