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Δελτίο Τύπου

Χριστούγεννα στο ΚΜΣΤ

Ένα μουσικοθεατρικό αναλόγιο από το συγκρότημα Family Sound Machine. Μπαζάρ εκδόσεων και γιορτινές μελωδίες. Που συμβαίνουν αυτά: Στο Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, το οποίος σας εύχεται Καλά Χριστούγεννα και Καλή Χρονιά με μια σειρά δράσεων, που επιμελείται το τμήμα εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Μουσείου. Πιο συγκεκριμένα το Σάββατο 19 Δεκεμβρίου, στις 13:00, στη Μονή Λαζαριστών μικροί και μεγάλοι φίλοι μπορούν να απολαύσουν το μουσικοθεατρικό δρώμενο “Ο άλλος μου εαυτός” από το συγκρότημα Family Sound Machine βασισμένο στο ομώνυμο παιδικό βιβλίο της Εύας Ιεροπούλου (εκδόσεις «Άγκυρα»). Την οικογενειακή υποθέση του Family Sound Machine –όπως φανερώνει και το όνομά του- αποτελούν οι Νίκη Μπραβάκη-(βιολί), Νεφέλη Μπραβάκη (μελόντικα), Κώστας Μπραβάκης (κιθάρα) και Εύα Ιεροπούλου (βιολοντσέλο).  Τι συμβαίνει, όμως, με τον «Άλλο μου εαυτό»; Ο Πανούλης τελευταία  είναι δυστυχισμένος  γιατί κυριαρχείται από την ιδέα ότι  μέσα του κατοικεί κι ένας άλλος εαυτός. Φροντίζουν όλοι σε κάθε ευκαιρία να του  το επισημαίνουν: “Μα δε φταις εσύ, φταίει ο κακός σου εαυτός” λέει η δασκάλα και προχτές στο ζαχαροπλαστείο του έβαλαν δύο καλαμάκια στο χυμό του! Θα καταφέρει άραγε ο Πανούλης να απαλλαχτεί από τον κακό του εαυτό που όλο προβλήματα του δημιουργεί; 

Σημειώστε ακόμα ότι από τις 19 Δεκεμβρίου και μέχρι τις 3 Ιανουαρίου μπορείτε να προμηθεύεστε τις εκδόσεις του ΚΜΣΤ και του ΚΣΤΘ σε μειωμένες, εορταστικές τιμές. Σας περιμένουμε!
Σύντομο Βιογραφικό Εύας Ιεροπούλου
Γεννήθηκε  στην Αθήνα. Αποφοίτησε από  το γλωσσολογικό τμήμα της Φιλοσοφικής  σχολής του ΑΠΘ, παράλληλα με τις σπουδές  βιολοντσέλου και μουσικοπαιδαγωγικών. Σήμερα ζει μεταξύ Θεσσαλονίκης αι Βέροιας διδάσκοντας  μουσικοπαιδαγωγικά, γράφοντας και παρουσιάζοντας βιβλία, θεατρικά έργα και τραγούδια για παιδιά.  Τον Νοέμβριο του 2008 διακρίθηκε με τον πρώτο έπαινο σε διαγωνισμό συγγραφής παιδικού θεατρικού έργου, που διοργάνωσε το Διεθνές Κέντρο Συγγραφέων και Μεταφραστών Ρόδου  σε συνεργασία με το Τμήμα Επιστημών της Προσχολικής Αγωγής και του Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Έχει εκδώσει τρεις  δίσκους με τραγούδια για παιδιά («το πράσινο μούσκαρι-ό» - ΟΥ ΤΟΠΟΣ 2001, «Τα πως και τα γιατί» - ΟΥ ΤΟΠΟΣ.2003, Ίκαρος Ποντίκαρος - ΤΟ ΠΕΙΡΑΧΤΉΡΙ 2009 και είναι μέλος του ντουέτου «Χρώματα» Coo Records 2008.  Το 2008 κυκλοφόρησαν από  τις εκδόσεις Επόμενος Σταθμός και  Μεταίχμιο αντίστοιχα, τα παιδικά  της βιβλία «το μικρό σπίτι  της Νίνας» και «ένα παιδί παίζει με τα σύννεφα». Το 2009 κυκλοφόρησε το τρίτο της βιβλίο από τις εκδόσεις Άγκυρα «ο άλλος μου εαυτός». Τα παρουσιάζει δραματοποιημένα με το συγκρότημα Family Sound Machine σε όλη την Ελλάδα. Έχει γράψει πολλά  θεατρικά έργα για παιδιά τα περισσότερα  από τα οποία έχουν παρουσιαστεί σε 60 περίπου θεατρικές παραστάσεις  στο μικρό θέατρο του ωδείου Φίλιππος Βέροιας και σε άλλους χώρους της πόλης. Την άνοιξη του 2009 κυκλοφόρησε  σε δίσκο από το Label «Το Πειραχτήρι», πλαισιωμένο από δημοφιλείς ηθοποιούς  και ερμηνευτές το μουσικοθεατρικό  παραμύθι «Ο Ίκαρος Ποντίκαρος»

INFO

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ

Κολοκοτρώνη 21, Σταυρούπολη 56430, Θεσσαλονίκη

Τ: 2310 589140-1 & 3, F: 2310 600123

www.greekstatemuseum.com,  info@greekstatemuseum.com 

ΚΕΝΤΡΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Αποθήκη Β1, Λιμάνι - Τ.Θ. 107 59, 54110 Θεσσαλονίκη 

www.cact.gr , info@cact.gr , www.myspace.com/cact_ 
Γραφείο Τύπου Κ.Μ.Σ.Τ. & Κ.Σ.Τ.Θ.
Γιώτα Σωτηροπούλου

κιν. 6972336261

Τ.2310546683, Φ.2310593271

press@greekstatemuseum.com
