Το project ‘Περί Περιπτέρου’ αποτελεί μία πρωτοβουλία της ομάδας ΠαλΑμεΑ (Γιώργος Παλιάτσιος – Δημήτρης Αμελαδιώτης) που στοχεύει στο να μετατρέψει το περίπτερο, έναν παραδοσιακό χώρο οικονομικών συναλλαγών μικρής κλίμακας, χαρακτηριστικό για την ελληνική πραγματικότητα, σε χώρο σύγχρονης εικαστικής δράσης μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα. 
Το περίπτερο –σύμφωνα με την αντίληψη των διοργανωτών- αποτελεί έναν τόπο εκτεθειμένο συνεχώς στο κοινό, όπου τα όρια εσωτερικού-εξωτερικού, δημόσιου-ιδιωτικού συγχέονται. Γι' αυτό το λόγο, περίπτερα δεν ονομάζουμε μόνο τα μικρά οικήματα στο πεζοδρόμιο, που λειτουργούν ως καταστήματα πώλησης ποικίλων αντικειμένων κοινής καθημερινής χρήσης (τσιγάρων, εφημερίδων κτλ.). Ονομάζουμε επίσης τα εκλογικά κέντρα μίας παράταξης, τους χώρους μιας εμπορικής έκθεσης ή και μίας εικαστικής έκθεσης. Κοινό χαρακτηριστικό, είναι η πρόθεση για επικοινωνία, το εφήμερο της ύπαρξης τους, η ενημέρωση και η ανταλλαγή πληροφοριών αλλά και η αίσθηση του προσιτού και  του προσβάσιμου. 
Διαπιστώνουμε τελικά ότι το περίπτερο δεν είναι απλά ένας χώρος, ένα αρχιτεκτόνημα, αλλά μία κατάσταση στην οποία μπορεί να έχει συμμετοχή ο καθένας. Ως γνήσια ελληνική ευρεσιτεχνία, το περίπτερο είναι άριστα συνδεδεμένο με την νεότερη παράδοση μας. Διότι από το 1950 έως τις μέρες μας τα όμορφα αυτά σπιτάκια, παραχωρήθηκαν από το Υπουργείο Εθνικής Αμύνης σε ανάπηρους πολέμου, ανάπηρους της Εθνικής Αντίστασης, θύματα εν καιρώ ειρήνης, ανάπηρους του Δημοκρατικού Στρατού και συναφείς κατηγορίες πληθυσμού. 
Ουσιαστικά το περίπτερο, αποτελεί έναν από τους “ταπεινούς” χώρους εμπορικής συναλλαγής. Τόσο το κόστος κατασκευής του, όσο και οι τιμές πώλησης των προϊόντων του είναι προσιτά στο ευρύ κοινό. Επομένως, η μετατροπή του σε χώρο καλλιτεχνικής δράσης μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και η χρήση εφήμερων φθηνών υλικών στη δημιουργική διαδικασία, αντανακλά την πεποίθηση των καλλιτεχνών για το ρόλο που μπορεί να αποκτήσει η τέχνη, στη παρούσα οικονομική και κοινωνική συγκυρία. Στόχος των διοργανωτών δεν είναι να αναδείξουν την αξία του έργου τέχνης ως ύλη, αλλά την αξία του ως δράση.
Η δράση Περί Περιπτέρου θα ξεκινήσει στις 14 Νοεμβρίου, στις 15:00 στην Αριστοτέλους 8, με την εγκατάσταση του περιπτέρου το οποίο θα παραμείνει εκεί μέχρι τις 22 Νοεμβρίου, συμπίπτοντας χρονικά με τη διάρκεια του 50ού Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης που πραγματοποιείται στην πόλη μας. Η δράση υποστηρίζεται επικοινωνιακά από το Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης, καθώς και από τον Δήμο Θεσσαλονίκης-Αντιδημαρχία Πολιτισμού και Νεολαίας, που παραχώρησε και την άδεια προσωρινής κατάληψης του χώρου.  

