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ΚΕΝΤΡΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ | ΑΠΟΘΗΚΗ Β1,  ΛΙΜΑΝΙ 
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ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ, ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΩΝ Η.Π.Α. ΚΑΙ ΒΡΕΤΑΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ ΟΜΙΛΗΤΩΝ 

RYAN FRENCH
Διευθυντής Μάρκετινγκ και Δημοσίων Σχέσεων, Walker Art Center
Ο Ryan French ανέλαβε τα καθήκοντά του ως Διευθυντής Μάρκετινγκ και Δημοσίων Σχέσεων στο Walker Art Center πριν από ένα χρόνο περίπου.  Ο French είναι υπεύθυνος για την επικοινωνιακή στρατηγική όλων των διαφορετικών προγραμμάτων του Walker στους τομείς των εικαστικών, των παραστατικών τεχνών, και των πολυμέσων. 

Ο French ήταν Διευθυντής Εταιρικών Σχέσεων της Σχολής Διοίκησης Carlson, στο Πανεπιστήμιο της Μινεσότα, όπου προσέλκυσε το ενδιαφέρον πολλών εταιρειών για τις δραστηριότητες της σχολής, και εξασφάλισε χρηματοδότηση για στρατηγικές προτεραιότητες και για αύξηση του κεφαλαίου της σχολής.  Επιπλέον, στη  διάρκεια της τριετούς θητείας του στην Σχολή Διοίκησης, διετέλεσε Διευθυντής Προγραμμάτων Αποφοίτων και Ετήσιων Δωρεών και κατάφερε να τριπλασιάσει τα ετήσια έσοδα από δωρεές και να εξασφαλίσει σημαντική αύξηση στη συμμετοχή αποφοίτων.

Πιο πριν, ήταν Διευθυντής Μάρκετινγκ και Εταιρικής Ανάπτυξης στον οργανισμό Meld, ένα μη κερδοσκοπικό ίδρυμα που εξειδικεύεται στην γονεϊκή εκπαίδευση για ανήλικους και μετανάστες (από το 2004–2005), και Αναπληρωτής Διευθυντής Μάρκετινγκ και Ηλεκτρονικού Εμπορίου στην Ορχήστρα Δωματίου Saint Paul (2000–2003).

Είναι μέλος διαφόρων συλλόγων διοίκησης πολιτιστικών οργανισμών στις Η.Π.Α. και συμμετέχει ως ομιλητής σε πολλά συνέδρια στον τομέα της διαχείρισης, του μάρκετινγκ και της ανάπτυξης κοινού για μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς.

Ο French έχει πτυχίο MBA από τη Σχολή Carlson και πτυχίο BA στη Μουσική από το St. Olaf College.  Είναι επίσης τραγουδιστής και μέλος του VocalEssence Ensemble Singers, ενός καταξιωμένου και καινοτόμου συγκροτήματος χορωδιακής μουσικής.  Είναι μέντορας για νέους και μαραθωνοδρόμος.
JAMES R. HACKNEY
Διευθύνων Εταίρος, Ειδικός στις Χορηγίες για Μουσεία, Εταιρεία Συμβούλων Alexander Haas

Ως Διευθύνων Εταίρος στην Alexander Haas, ο Jim αναλαμβάνει πελάτες από το χώρο του πολιτισμού σε ολόκληρες τις Ηνωμένες Πολιτείες.  Τα τελευταία χρόνια, ο Jim έχει βοηθήσει τους πελάτες του να συγκεντρώσουν περισσότερα από 700 εκατομμύρια δολάρια.  Ο Jim έχει καθιερωθεί ως ειδικός σε θέματα δημιουργικής στρατηγικής σε προγράμματα εθνικής εμβέλειας και έχει επιλεχθεί ως σύμβουλος από τον Αμερικανικό Σύλλογο Μουσείων στην Ουάσιγκτον, και από το Αμερικανικό Συμβούλιο Χειροτεχνίας.

Διεύθυνε την εκστρατεία για εκατό χρόνια του Μουσείου Τέχνης του Ντάλας που συγκέντρωσε πάνω από 400 εκατομμύρια δολάρια από δωρεές έργων τέχνης και επιχορηγήσεις. Στην πόλη Κολόμπους της Τζόρτζια ανέλαβε μια ιδιαίτερη εκστρατεία που συνδύασε εννέα πολιτιστικούς οργανισμούς σε μια κοινή προσπάθεια ανεύρεσης χορηγιών και είχε ως αποτέλεσμα την συγκέντρωση 110 εκατομμυρίων δολαρίων σε μια κοινότητα 200.000 κατοίκων.  Για την πολιτεία της Νότιας Καρολίνας, ο Jim διεύθυνε μια επιτυχημένη εκστρατεία με τη σύμπραξη του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα για την ανέγερση της Σχολής Τεχνών και Ανθρωπιστικών Επιστημών της Νότιας Καρολίνας.  Στην Σάντα Φε, ο Jim βοήθησε το Ίδρυμα Μουσείων του Νέου Μεξικού να ανασυγκροτήσει τον τρόπο λειτουργίας των τεσσάρων μουσείων του και να συγκεντρώσει τα απαραίτητα χρήματα για τις εκθέσεις του Μουσείου Ιστορίας του Νέου Μεξικού, ξεπερνώντας τα 25 εκατομμύρια δολάρια σε χορηγίες, πολύ περισσότερα από τον αρχικό στόχο των 17 εκατομμυρίων δολαρίων.

Έχει συμμετάσχει ως ομιλητής και εκπαιδευτής σε πολλές εκδηλώσεις του Αμερικανικού Συλλόγου Μουσείων, του Εθνικού Συστήματος Δρυμών, του Συλλόγου Επαγγελματιών Ειδικών στις Χορηγίες, του Συλλόγου Ανάπτυξης Μουσείων Τέχνης, και πολλών άλλων.

Έχει λάβει το πτυχίο του μετ’ επαίνου από το Wofford College και μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών από τη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Yale.  Πριν από την συνεργασία του με την εταιρεία Alexander Haas το 1995, εργάστηκε ως Διευθυντής Ετήσιων Χορηγιών και Προγραμμάτων Αποφοίτων στη Σχολή Τεχνών του Πανεπιστημίου της Βόρειας Καρολίνας, ως Διευθυντής Χορηγιών του Wofford College, και ως Διευθυντής Χορηγιών και Μάρκετινγκ του Μουσείου Τέχνης Mint, όπου διετέλεσε και αναπληρωτής Διευθυντής για 18 μήνες.  Ο Jim είναι ενθουσιώδης συλλέκτης ειδών χειροτεχνίας.
Δρ ΦΑΝΗΣ ΒΑΡΒΟΓΛΗΣ

Chair Anatolia Business School, Μέλος ΔΣ του ΚΜΣΤ
Ο Φάνης Βάρβογλης είναι Διδάκτωρ στο Μάρκετινγκ του Πολυτεχνείου της Βιρτζίνια, ΗΠΑ με εξειδίκευση στη Ψυχολογία Καταναλωτή και σύμβουλος επιχειρήσεων σε θέματα Μάρκετινγκ, Στρατηγικής και Λήψης Επιχειρηματικών Αποφάσεων. Έχει διατελέσει καθηγητής Μάρκετινγκ στο Πολιτειακό Πανεπιστήμιο του San  Diego, Καλιφόρνια, ΗΠΑ και καθηγητής επί συμβάσει στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας και στο Πανεπιστήμιο του Αιγαίου, Ελλάδα.
Μελέτες και άρθρα του έχουν δημοσιευτεί σε Αμερικάνικα, Ευρωπαϊκά και Ελληνικά περιοδικά και εκδόσεις, και έχει εμφανιστεί στη Αμερικανική και Ελληνική τηλεόραση για θέματα που αφορούν το Μάρκετινγκ.  Έχει υλοποιήσει μελέτες και έρευνες στον ιδιωτικό τομέα σε εθνικό και διακρατικό επίπεδο σε θέματα που αφορούν την λήψη αποφάσεων, την εκπαίδευση και την στρατηγική επιχειρήσεων και μη κερδοσκοπικών οργανισμών.  Είναι Chair του Anatolia Business School, Θεσσαλονίκη και εργάζεται ανεξάρτητα σαν σύμβουλος στρατηγικής και σύμβουλος λήψης επιχειρηματικών αποφάσεων.
Το 1998 διετέλεσε πρόεδρος του Ελληνικού Ινστιτούτου Μάρκετινγκ Μακεδονίας.  Το 1997 υπήρξε ιδρυτής της ομάδας εθελοντισμού του Συλλόγου Αποφοίτων του Αμερικανικού Κολεγίου Ανατόλια του οποίου υπήρξε και πρόεδρος από τον Απρίλιο του 1999 μέχρι τον Απρίλιο του 2001.  Έχει διατελέσει έφορος του Αμερικανικού Κολλεγίου Ανατόλια, από το 2001 μέχρι το 2012 και είναι μέλος του διοικητικού συμβουλίου του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης.
