Τα διλήμματα της φωτιάς

Είναι προνόμιο να έχεις γεννηθεί και να ζεις στην περιοχή της Μεσογείου. Οι ιδιαιτερότητες του γεωγραφικού και ιστορικού ιστού, αλλά και οι πολιτιστικές διαστρωματώσεις κάνουν τους κατοίκους αυτής της περιοχής να το αντιλαμβάνονται, όσο και αν η παγκοσμιοποίηση, η επιστήμη και η τεχνολογία σβήνουν και ισοπεδώνουν τις  φυσικές και ιστορικές τους διαφορές, όσο και αν οι παγκόσμιες πολιτικές σχέσεις κακοποιούν την περιοχή. Την αντίληψη αυτή την  διακρίνουμε καθαρά παρακολουθώντας το έργο σύγχρονων καλλιτεχνών της περιοχής της Μεσογείου που έχουν προσωπική συνείδηση αυτού του προνομίου. Στα έργα των καλλιτεχνών αυτών ανιχνεύει κανείς τους κανόνες του μοντερνισμού του εικοστού αιώνα αλλά και την τάση για παραβίαση κάθε κανόνα του μεταμοντερνισμού του τέλους του αιώνα. Παρούσα, βρίσκεται πάντοτε με κάποιο τρόπο στο έργο τους και ολόκληρη η γεωγραφική, ιστορική, παραδοσιακή και μυθολογική μνήμη της περιοχής. Στην περίπλοκη σχέση τους με έναν παγκοσμιοποιημένο κόσμο που δεν εμπνέει ασφάλεια σε κανέναν, η ανάγκη των καλλιτεχνών αυτών να καθρεφτίσουν μέσα από την τέχνη μια, έστω σχετική, ασφάλεια, υποστηρίζεται από έναν προσανατολισμό προς τη βασική γνώση και τις ρίζες. Πάμπολλα στοιχεία που τονίζουν αυτή την ανάγκη εξακολουθούν να υπάρχουν στην περιοχή αυτή. 

Το Αιγαίο στοιχειοθετεί έναν δεύτερο προνομιούχο τόπο στην ίδια περιοχή. Δύο χώρες δεμένες μεταξύ τους με βαθιές ιστορικές πραγματικότητες στην ανεκτίμητης αξίας αυτή θάλασσα, η Ελλάδα και η Τουρκία, προσπαθούν, εκτεθειμένες στις άμετρες αρνητικές επιδράσεις του παγκόσμιου καπιταλισμού, να επουλώσουν με πολιτικά, οικονομικά και πολιτιστικά μοντέλα, σχέσεις που προσήκουν στο υφιστάμενο διεθνές περιβάλλον, κλυδωνισμούς και πικρίες που δημιούργησε η γένεση των εθνών κρατών του εικοστού αιώνα. Η επούλωση γίνεται με ποικίλους τρόπους και μέσα από διαφορετικά τμήματα των δύο κοινωνιών. Ενώ οι πολιτικές σχέσεις διανύουν μια αργοκίνητη και μεταπτωτική πορεία στα πλαίσια των κανόνων και των κριτηρίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της σχετικής ρητορείας και συμφερόντων των πολιτικών κομμάτων των δύο χωρών, οι οικονομικές σχέσεις δίνουν εικόνα νηνεμίας. Το πιο παραγωγικό και στέρεο κομμάτι, αυτό των πολιτιστικών σχέσεων, αναπτύσσεται και ενισχύεται από δημιουργικούς ανθρώπους. Πρόκειται για μια σχέση τεκμηριωμένη, ακόμη και σε περιόδους μεγάλης έντασης ανάμεσα στις δύο χώρες. 

Θα ήταν αδιανόητο να μην έχει επηρεάσει τους καλλιτέχνες των δύο χωρών ο πολιτιστικός νομαδισμός που έχει αρχίσει να κυριαρχεί στο περιβάλλον της σύγχρονης τέχνης και οι καλλιτεχνικές και πολιτιστικές ανταλλαγές ανάμεσα σε γειτονικές χώρες, το άνοιγμα νέων αγορών της τέχνης. Οι συναντήσεις καλλιτεχνών, που εμποδίστηκαν από το πολιτικό κλίμα της περιόδου του μοντερνισμού και του ύστερου μοντερνισμού, άρχισαν να πραγματοποιούνται σε Ισταμπούλ-Αθήνα-Θεσσαλονίκη μόλις στις αρχές της δεκαετίας του ’90.  Η αρχή της πορείας αυτής σηματοδοτήθηκε από την οργάνωση της ομαδικής έκθεσης ζωγραφικής στην Μπιενάλε της Ισταμπούλ το 1989 με επιμελήτρια την Έφη Στρούζα, η συνείδηση για την ανάγκη επαφών και συναντήσεων απέκτησε μια σταθερότητα λίγο αργότερα, το 1991, με την  έκθεση ‘Sanat – Τέχνη’ που πραγματοποιήσαμε μαζί και στην οποία εκτίθεντο έργα 14 Ελλήνων και Τούρκων καλλιτεχνών. 

Μια από τις πιο εντυπωσιακές εκθέσεις στο πλαίσιο των ελληνοτουρκικών πολιτιστικών πρωτοβουλιών  ήταν οι ‘Αναστάσεις’ που παρουσιάστηκαν από τον Κώστα Τσόκλη τον Μάρτιο του 2003 στο Πολιτιστικό Κέντρο Tophane-i Amire .  Εδώ, κύριο θέμα του  αποτελούσαν οικογενειακές φωτογραφίες της δεκαετίας του ’20 Ρωμιών που ζούσαν τότε στην Τουρκία κι αργότερα μετανάστευσαν.  Η οργάνωση του χώρου με τον ιδιαίτερο τρόπο του Τσόκλη συνύπαρξη φωτογραφίας, ζωγραφικής και βίντεο- από απόψεως περιεχομένου παρέπεμπε στην κοινή πολιτική και κοινωνική μνήμη της Τουρκίας και της Ελλάδας του εικοστού αιώνα, ενώ από την άποψη φόρμας παρείχε μια ενδιαφέρουσα συνθετική λύση διαφορετικών καλλιτεχνικών τεχνικών. Αυτές οι φωτογραφίες είναι τα μοναδικά τεκμήρια μνήμης για τις οικογένειας της Ανατολίας που στο πρώτο μισό του εικοστού αιώνα έχασαν τις πατρίδες τους με τρόπο ωμό’ καθρεφτίζουν δε ταυτόχρονα τη δομή και την κουλτούρα της οικογένειας την εποχή εκείνη. 

Με την έκθεση αυτή ο Τσόκλης όχι μόνο ξεκίνησε έναν προσωπικό διάλογο με την Τουρκία, αλλά έφερε συγχρόνως στην επικαιρότητα την ευθύνη που απαιτούσε η κοινή συλλογική μνήμη. Αυτή την ευθύνη του καλλιτέχνη ο Mihail Bahtin την ορίζει ως εξής: [όμως], η σχέση αυτή δεν είναι γνωστική ούτε ηθική: ο καλλιτέχνης δεν παρεμβαίνει σε ένα γεγονός ως άμεσος συμμέτοχος, καθώς τότε θα ήταν κάποιος που συμμετέχει με γνώση και πράττει ηθικά .Ο καλλιτέχνης λαμβάνει ουσιώδη θέση έξω από το γεγονός ως παρατηρητής αμερόληπτος, ο οποίος όμως αντιλαμβάνεται την αξιολογική έννοια του τι συμβαίνει –σαν ένας παρατηρητής που δεν συμμετέχει στο γεγονός αλλά μετέχει στην εμπειρία του, γιατί δεν μπορεί κανείς να παρατηρεί ένα συμβάν ως ορισμένο γεγονός χωρίς, σε κάποιο βαθμό, να το αξιολογεί’

Μήπως αυτή ακριβώς δεν είναι μια από τις πιο ξεκάθαρες ιδιαιτερότητες της σύγχρονης τέχνης;  Το να κρατάς τη μνήμη ζωντανή συλλογικά, το να αξιολογείς συλλογικά τα παγκόσμια γεγονότα είναι αυτό που προέχει μεταξύ των λειτουργιών της τέχνης. Μια έκθεση που αποτελούνταν από τις εικόνες αυτές σε μια περίοδο που καταβάλονταν προσπάθειες για την καλυτέρευση των σχέσεων Ελλάδας-Τουρκίας, όσο και αν αντικατόπτριζε τη θλίψη ενός χαμένου παρελθόντος, βοηθούσε επίσης στο ξεπέρασμα των δυσκολιών της αντιπαράθεσης με την ιστορία. Όπως όλοι οι καλλιτέχνες που καταγίνονται με την ιστορία και τη μνήμη, έτσι και ο Τσόκλης έκανε μια έρευνα και μια αισθητική σύνθεση για να επικοινωνήσει τα σχόλια και τις σκέψεις του. Μπορεί το αντικείμενο που παρουσιαζόταν να μην απεικόνιζε την ίδια τη μνήμη, μέσα στην αισθητική σύνθεση, όμως, εμπεριέχονταν οι αποδείξεις από επιστημονικής και τεχνικής σκοπιάς. Ένα αποτέλεσμα όπου η ρυθμιστική δύναμη της γνώσης και της εμπειρίας συγκεράζεται με την αφαιρετική δύναμη της αισθητικής. 

Στην έκθεση Η απρονοησία του Προμηθέα, παρακολουθούμε άλλα στοιχεία αυτής της ευθύνης, του τρόπου και της αντιπαράθεσης. Ο θεατής βρίσκεται τώρα αντιμέτωπος με τη διαρρύθμιση που κάνει ο Τσόκλης στο χώρο του Σισμανογλείου Μεγάρου. Η έκθεση απλώνεται σε τρία πατώματα του κτηρίου, αποτελείται από τους πίνακες με τουρκικά κείμενα του Τσόκλη, εικόνες βίντεο και τρεις μεγάλες φλεγόμενες φωτογραφίες. Γράφοντας ένα εικαστικό έπος πάνω στον Προμηθέα και τη Φωτιά, ο Τσόκλης, φέρνει όπως πάντα και τούτη τη φορά στην επικαιρότητα ένα θέμα που σχετίζεται με το πνεύμα της εποχής: την ανάγκη να αναθεωρήσουμε τις σχέσεις μας με τη φύση, την ιστορία, την επιστήμη και την τεχνολογία, χρησιμοποιώντας στις δεδομένες συνθήκες την κοινή συλλογική γνώση…

Μπορεί η επιστήμη και η τεχνολογία να έχει από καιρό πια απεμπολήσει την πεποίθηση και τη γνώση ότι ο κόσμος αποτελείται μονάχα από φωτιά, νερό, γη και αέρα, πρέπει όμως να δεχτούμε πως τα τέσσερα αυτά συμβολικά στοιχεία εξακολουθούν να διατηρούν την ισχύ τους νοητικά και συναισθηματικά σε πολιτιστικό και προσωπικό επίπεδο. Ο Τσόκλης επιλέγει ανάμεσά τους τη φωτιά’ γιατί η συμβολικότητα και η εικαστική της αξία εξυπηρετεί τους σκοπούς του. Οι σκοποί του Τσόκλη ταιριάζουν πολύ με τους ορισμούς που αρθρώνει για τη φωτιά ο Gaston Bachelard στο βιβλίο του Η Ψυχανάλυση της Φωτιάς:  Η φωτιά είναι λοιπόν ένα προνομιούχο φαινόμενο που εξηγεί τα πάντα.  Ό,τι αλλάζει αργά το εξηγεί η ζωή,  ό,τι αλλάζει γρήγορα το εξηγεί η φωτιά. Η φωτιά είναι αείζωη. Η φωτιά είναι προσωπική και είναι παγκόσμια. Ζει μέσα στην καρδιά μας. Ζει στον ουρανό. Ανεβαίνει τα βάθη της ύπαρξης και μας προσφέρεται όπως η αγάπη. Ξανακατεβαίνει μέσα στην ύλη και κρύβεται, λανθάνουσα, όπως το μίσος ή η εκδίκηση. Από όλα τα φαινόμενα, είναι ίσως το μόνο το οποίο μπορεί να ερμηνεύσει τις δύο σημαντικότερες αντίθετες αξίες: το καλό και το κακό. Λάμπει στον παράδεισο. Καίει στην Κόλαση. Είναι ηδονή και μαρτύριο. Είναι η εστία της κουζίνας και είναι οι φλόγες της Αποκάλυψης.  Η φωτιά είναι η ευχαρίστηση για το παιδί που κάθεται φρόνιμα δίπλα στην εστία. Παρόλα αυτά, τιμωρεί κάθε ανυπακοή όταν θελήσει να παίξουμε από πολύ κοντά με τις φλόγες της. Είναι το καλώς έχειν και ο σεβασμός. Είναι ένας θεός θεματοφύλακας και τρομερός. Καλός και κακός. Μπορεί να αντιφάσκει. Είναι λοιπόν μία από τις αρχές της κατανόησης του κόσμου.

Οι ορισμοί αυτοί παρέχουν ενδείξεις για το έργο του Τσόκλη πάνω στη φωτιά. Αντιλαμβάνεται τη φωτιά, όχι σαν ένα φυσικό γεγονός, αλλά σαν ένα γεγονός κοινωνικό και εγκεφαλικό και κοιτάει τη φωτιά από τις θετικές και τις αρνητικές της πλευρές. Η φωτιά που φωτίζει, η φωτιά που καίει και καταστρέφει, η εστία της κουζίνας και οι φλόγες της Αποκάλυψης -οι ιδιότητες της φωτιάς αποτελούν για τον Τσόκλη πρόσφορο μέσο για να στοχαστεί πάνω στα διλήμματα και τις αντιφάσεις του κόσμου στον οποίο ζούμε σήμερα. 

Η συλλογική θετική σκέψη για τη φωτιά μας προσανατολίζει στη μυθολογία και, ίσως από συνήθεια, παραθέτουμε μύριες πληροφορίες σχετικά με τον μύθο του Προμηθέα. Αν και ξέρουμε ότι οι πληροφορίες αυτές είναι στην εποχή μας κλισέ… Ωστόσο, πίσω από αυτές τις πληροφορίες υπάρχει μια ακλόνητη αλήθεια σχετικά με την ύπαρξη μας. Θα υπήρχε πολιτισμός αν δεν υπήρχε η φωτιά; –το ερώτημα αυτό έχει παντοτινή ισχύ.  Κοιτώντας πάλι τη φωτιά από σκοπιά θετική και μέσα στην ταχύτατα μεταβαλλόμενη παγκόσμια τάξη, ο Τσόκλης την επισημαίνει ως φαινόμενο που θα μπορούσε επίσης να παρουσιαστεί σαν νοητική και φαντασιακή εμπειρία. Αυτή η πηγή φωτός και ενέργειας είναι αρσενική και δυναμική, συμβολίζει τη συνείδηση, πράγμα που παραπέμπει στη συλλογική δράση και συνείδηση που πρέπει να επιδείξουν οι κοινωνίες  απέναντι στα κοινά παγκόσμια προβλήματα και ενάντια στα εμπόδια που θα εμφανιστούν μπροστά τους. 

Το προνόμιο του Προμηθέα, που κατάγεται από τη γενιά των Τιτάνων, των ημίθεων που είχαν τη δυνατότητα να μοιράζονται την εξουσία όσο ακολουθούσαν της προσταγές του Δία, έγκειται στο ό,τι –όπως λέει και το όνομά του- είναι ‘προνοητικός’.  Αυτό εξηγεί την εξέγερσή του απέναντι στο Δία. Ο Προμηθέας μετατρέπει την εξέγερση σε ενέργεια, κλέβει ένα σπινθήρα από τη φωτιά του ήλιου του Ολύμπου και τον κατεβάζει κάτω στη σκοτεινή και κρύα γη. Ως αποτέλεσμα της ενέργειάς του αυτής, αλυσοδένεται στο βουνό και υπομένει το μαρτύριο να του κατατρώει ένας αετός κάθε μέρα το συκώτι του, να γιατρεύεται κάθε νύχτα, αλλά ακόμα και στην κατάσταση αυτή να μην σταματάει να θέτει υπό αμφισβήτηση το καθεστώς στο οποίο ζει. Έναντι αυτής της γεμάτης ελπίδα παραδοσιακής πεποίθησης, ο Τσόκλης αποκαλεί τον Προμηθέα μη προνοητικό. Αυτή η επικριτική στάση έχει, αναμφίβολα, πολλούς λόγους και διαστάσεις. Ίσως μια από αυτές να είναι αυτό που ο Bachelard ορίζει ως Προμηθεϊκό Σύμπλεγμα, δηλαδή, οι τάσεις που μας σπρώχνουν να μάθουμε όσα οι πατέρες μας και πιο πολλά από αυτούς, όσα οι μάστορες μας και πιο πολλά από αυτούς.

Πρέπει άραγε να έχουν ένα όριο αυτές οι τάσεις αυτοπεποίθησης; Μπορεί η επιθυμία/ελπίδα του ανθρώπου να αλλάξει τα πράγματα να τον εμποδίσουν να βλέπει τις αλήθειες; Ισχύουν στις μέρες  μας οι παράτολμες ιδιότητες του Προμηθέα; Προέβλεψε άραγε ο Προμηθέας τα αποτελέσματα καθώς άλλαζε την τάξη; Μπορούν να είναι πάντοτε επιτυχημένοι εκείνοι που αλλάζουν τα πράγματα; Συμπεριφέρονται οι καλλιτέχνες σαν τον Προμηθέα; Ή μήπως υπάρχει κάποια τάξη που τους αποτρέπει να γίνουν σαν τον Προμηθέα; Παρόμοιες ερωτήσεις βρίσκουν την απάντησή τους στα κείμενα του Τσόκλη πάνω στις εικόνες της φωτιάς και αυτοί που παρακολουθούν το σχετικό με τη φωτιά έργο του, παρατηρούν μέσα στη διλημματική υπόστασή της, το πάθος του Προμηθέα να αλλάξει την τάξη και την απρονοησία του. 

Στην ιστορία της τέχνης, κοιτώντας πίνακες που έχουν ως θέμα τους τη φωτιά, βλέπει κανείς ότι πρόκειται γενικώς για απεικονίσεις πυρκαγιών σε πόλεις και πλοία. Ένας από τους ενδιαφέροντες πίνακες που δείχνει κατευθείαν τη φωτιά είναι αυτός του Antonio Vivarini, ζωγράφου από το Μουράνο, όπου περιγράφεται το θαύμα του νεκρού Αγίου Πέτρου μπροστά στο σουλτάνο (1440-1450) [Berlin Gemaelde Galerie]. Ένας άλλος πίνακας με φωτιές και φλόγες, ασυνήθιστος για την εποχή του, είναι το πορτρέτο με τίτλο Φωτιά (1566) στη σειρά Τα Τέσσερα Στοιχεία του Giuseppe Arcimboldo [Βιέννη, Kunsthistorisches Museum, Gemaeldegalerie]. Ως τρίτο παράδειγμα μπορούμε να αναφέρουμε τον πίνακα του Heinrich Füger, ζωγραφισμένο σε ύφος νεοκλασσσικό, με τίτλο Ο Προμηθέας Φέρνει στην Ανθρωπότητα τη Φωτιά (1817). Στους συμβολικούς αυτούς πίνακες παρατηρεί κανείς ότι οι καλλιτέχνες προσπαθούν να αποδώσουν τις μυθολογικές, θρησκευτικές, μυστικιστικές και εκπολιτιστικές έννοιες της φωτιάς.  Όμως, ο Τσόκλης, στο όνομα των διλημμάτων του σύγχρονου ανθρώπου, πραγματεύεται τη φωτιά ως νόημα. Ενώ το περιεχόμενο του έργου του επεξεργάζεται τη φωτιά ως μεταφορά, η μορφή του έργου του διατυπώνεται ως ένα δείγμα της Arte Povera –ρεύμα που ξεκίνησε με τη δική του γενιά και ακολουθήθηκε από πολλούς καλλιτέχνες της Μεσογείου- παρουσιάζοντας μια σύνθεση όλων των υλικών και των τόπων που είναι συνυφασμένοι με την παράδοση και την καθημερινή ζωή. 

Στα κείμενα που έχει γράψει πάνω στους πίνακες που απεικονίζουν τη φωτιά, εκφράζει τις σκέψεις του για το νόημα της τέχνης στη δική του ζωή, στη ζωή άλλων ανθρώπων, το νόημα της μέσα στο σύστημα της οικονομίας της κατανάλωσης και οι σκέψεις αυτές συνδυάζονται με τις αφηρημένες, άστατες και δυναμικές εικόνες της φωτιάς. Ο Τσόκλης υποθέτει ότι μπορούμε να αφεθούμε σε βαθιές σκέψεις κοιτώντας τη φωτιά και υπογραμμίζει πολλές από τις ιδιότητες που εμπεριέχει η τέχνη: την αντανάκλαση, τη φώτιση, την διέγερση, την συνειδητοποίηση του ζωτικού, του διανοητικού και του φανταστικού.  Στα κείμενά του σημειώνει επίσης τις έννοιες και τα είδη της τέχνης που έχουν ξεστρατίσει από αυτό το σκοπό και έχουν καταστεί κοινότοπα και μη αξιόλογα. Ο διλημματικός χαρακτήρας της φωτιάς δημιουργεί το κατάλληλο φόντο για τις αντιφάσεις αυτές. 

Η φωτιά που μας δείχνει σε βίντεο είναι σαν ένα ντοκιμαντέρ που καταγράφει τις δασικές πυρκαγιές που αποτελούν οικολογική συμφορά για την περιοχή της Μεσογείου.  Αν κάποιος ήθελε σήμερα να απεικονίσει την Κόλαση του Δάντη, έτσι θα την απεικόνιζε… Το ντοκιμαντέρ αυτό χρησιμοποιείται επίσης ως μια προειδοποιητική μεταφορά. Πολλοί κριτικοί των μέσων μαζικής ενημέρωσης ορίζουν την τηλεόραση ως τη φωτιά της εποχής μας και τη χαρακτηρίζουν ηλεκτρονικό τζάκι (electronic fireplace).  Όπως ο πρωτόγονος άνθρωπος καθισμένος μπροστά στη φωτιά, βυθιζόταν σε σκέψεις και φαντασίες ή μαγευόταν κοιτώντας το θαυμαστό φως που δημιουργούσε η φωτιά, ο σημερινός άνθρωπος μαγεύεται μπροστά στην τηλεόραση με τα ίδια αισθήματα και τις ίδιες αντιλήψεις. Ο Τσόκλης με το εξαίσιο αυτό βίντεο του, προτείνει αφενός να δοκιμάσουμε τη μαγεία μιας φυσικής δύναμης έναντι της τεχνητής δύναμης των παγκόσμιων μήντια, αφετέρου όμως μας παραπέμπει στη σχέση της φωτιάς με τη ζωή και το θάνατο. Και αυτή η εμπερία είναι βεβαίως διλημματική: Για τον άνθρωπο που στέκεται μπροστά της και την παρακολουθεί, η φωτιά είναι ταυτόχρονα δείγμα γρήγορης αλλαγής ή εξέλιξης και περιστασιακής εξέλιξης, λέει ο Bachelard… Η φωτιά υποβάλει την επιθυμία για αλλαγή, για επιτάχυνση του χρόνου, την επιθυμία να φέρει κανείς το τέλος της ζωής, να διαβεί στο επέκεινα… Το όνειρο αυτό δηλώνει έρωτα και σεβασμό στη φωτιά, μια πραγματικά πολύπλοκη κατάσταση όπου ενώνονται το ένστικτο για ζωή και το ένστικτο του θανάτου. Αυτό μπορούμε να το ονομάσουμε χωρίς χρονοτριβή σύμπλεγμα του Εμπεδοκλή

Στις μέρες μας βρισκόμαστε συχνά αντιμέτωποι με τη σκοτεινή πλευρά της φωτιάς. Στο φως της οθόνης μες στο καθιστικό μας, παρακολουθούμε πολιτικές αποφάσεις που παίρνονται με απρονοησία, φωτιές που ανάβει η απρονοησία της επιστήμης και της τεχνολογίας, το πώς οι φωτιές αυτές καταστρέφουν τη ζωή και τη φύση και δεν μπορούμε να αλλάξουμε το σύστημα. Αυτό ακριβώς εκφράζει ο Τσόκλης με την φράση που περιλαμβάνεται σε αυτή την έκθεση: …έτσι και εμείς εγκαταλείπουμε σιγά, σιγά, χώρους κοινωνικούς, ζωτικούς και ευρείς και περιορίζουμε την δραστηριότητά μας, σε ότι ακόμα ελέγχουμε, σ’ αυτά που για μας ισχύουν ακόμα ή έτσι νομίζουμε. Μέχρι να φτάσουμε, στον γνωστό ελάχιστο χώρο, που μέσα σ’ αυτόν θα τελειώσει κάποτε αυτό το βασανιστικό, αλλά θαυμάσιο παιχνίδι της ζωής μας.
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