Η Εύα Ιεροπούλου γεννήθηκε στην Αθήνα. 

Αποφοίτησε από το γλωσσολογικό τμήμα της Φιλοσοφικής σχολής του ΑΠΘ, 

παράλληλα με τις σπουδές βιολοντσέλου και μουσικοπαιδαγωγικών. 

Σήμερα ζει μεταξύ Θεσσαλονίκης και Βέροιας διδάσκοντας μουσικοπαιδαγωγικά, γράφοντας και παρουσιάζοντας βιβλία, θεατρικά έργα και τραγούδια για παιδιά. 

Τον Νοέμβριο του 2008 διακρίθηκε με τον πρώτο έπαινο σε διαγωνισμό συγγραφής παιδικού θεατρικού έργου, που διοργάνωσε το Διεθνές Κέντρο Συγγραφέων και Μεταφραστών Ρόδου σε συνεργασία με το Τμήμα Επιστημών της Προσχολικής Αγωγής και του Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού του Πανεπιστημίου Αιγαίου. 

Έχει εκδώσει τρεις δίσκους με τραγούδια για παιδιά («το πράσινο μούσκαρι-ό» - ΟΥ ΤΟΠΟΣ 2001, «Τα πως και τα γιατί» - ΟΥ ΤΟΠΟΣ.2003, Ίκαρος Ποντίκαρος - ΤΟ ΠΕΙΡΑΧΤΉΡΙ 2009 και είναι μέλος του ντουέτου «Χρώματα» Coo Records 2008. 

Το 2008 κυκλοφόρησαν από τις εκδόσεις Επόμενος Σταθμός και Μεταίχμιο αντίστοιχα, τα παιδικά της βιβλία «το μικρό σπίτι της Νίνας» και «ένα παιδί παίζει με τα σύννεφα». Το 2009 κυκλοφόρησε το τρίτο της βιβλίο από τις εκδόσεις Άγκυρα «ο άλλος μου εαυτός». Τα παρουσιάζει δραματοποιημένα με το συγκρότημα Family Sound Machine σε όλη την Ελλάδα. 

Έχει γράψει πολλά θεατρικά έργα για παιδιά τα περισσότερα από τα οποία έχουν παρουσιαστεί σε 60 περίπου θεατρικές παραστάσεις στο μικρό θέατρο του ωδείου Φίλιππος Βέροιας και σε άλλους χώρους της πόλης. 

Την άνοιξη του 2009 κυκλοφόρησε σε δίσκο από το Label «Το Πειραχτήρι», πλαισιωμένο από δημοφιλείς ηθοποιούς και ερμηνευτές το μουσικοθεατρικό παραμύθι «Ο Ίκαρος Ποντίκαρος»

