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Διεθνής Έκθεση και Εκπαιδευτικά Προγράμματα

20 Οκτωβρίου έως 25 Νοεμβρίου 2012

Εγκαίνια Έκθεσης Σύγχρονης Τέχνης RE-culture 1
Σάββατο, 20 Οκτωβρίου 2012, ώρα 19:00
Αγορά Αργύρη, Πάτρα
Tο Σάββατο 20 Οκτωβρίου στις 19.00 στην Αγορά Αργύρη θα πραγματοποιηθούν τα εγκαίνια της Έκθεσης Σύγχρονης Τέχνης RE-culture 1. Η έκθεση αποτελεί παραγωγή του μη-κερδοσκοπικό οργανισμού Art in Progress και υλοποιείται υπό την αιγίδα του Yπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού, του Δήμου Πατρών, του Πανεπιστημίου Πατρών, της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών της Αθήνας και του Συνδέσμου των εν Ελλάδι Τουριστικών & Ταξιδιωτικών Γραφείων ΗΑΤΤΑ.
Η έκθεση συγκροτείται από εκθέματα καλλιτεχνικού περιεχομένου: ζωγραφική, κατασκευές, video-art, performance κ.α. Δίνεται στους πολίτες της Πάτρας η δυνατότητα να περιηγηθούν σε εκθέσεις σύγχρονης τέχνης.
Η έκθεση ξεκινά με τη συμμετοχή του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης που παρουσιάζει μια  performance από τον καλλιτέχνη Αλέξανδρο Πλωμαρίτη στις 20:00. Η performance έχει τον ειρωνικό τίτλο Leave the Greek Myth και διαπραγματεύεται το μεταναστευτικό πρόβλημα. Πρόκειται για μια δράση φόρο τιμής στους μετανάστες που έχασαν τη ζωή τους προσπαθώντας να περάσουν τα ελληνικά σύνορα αλλά και στους μετανάστες που κατάφεραν να εισέρθουν στην Ελλάδα και προσπαθούν να επιβιώσουν κάτω από αντίξοες συνθήκες.  Η δουλειά του Αλέξανδρου Πλωμαρίτη διέπεται από έναν έντονο κοινωνικό-πολιτικό χαρακτήρα και δημιουργεί δυνατές εικόνες μέσω της πρακτικής της περφόρμανς. Συχνά διερευνά ζητήματα ταυτότητας, ιστορίας και πολιτικής επικαιρότητας, και επιπλέον υπερτονίζει τις καλλιτεχνικές παραμέτρους και διαστάσεις του σώματος, προσκαλώντας το θεατή σε μια διαδικασία συλλογικής εμπειρίας. Μοτίβα και σύμβολα από την καθημερινότητα αλληλεπιδρούν και υπογραμμίζονται, επιδιώκοντας την ταύτιση με το κοινό του.

Βασικοί συντελεστές της έκθεσης RE-culture 1:

· Γιώργος Χαρβαλιάς, πρύτανης της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών και επιμελητής παρουσίασης video art στην έκθεση.

· Ειρήνη Παπακωνσταντίνου, ιστορικός της τέχνης – επιμελήτρια στο  Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης και επιμελήτρια του Φεστιβάλ Περφόρμανς στο πλαίσιο της Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης. Επιμελείται δύο performances και μία εγκατάσταση.  

· Ίρις Κρητικού, ιστορικός της τέχνης – επιμελήτρια. Με παρουσία στον εικαστικό χώρο και πολλές εκπροσωπήσεις της Ελλάδας στο εξωτερικό. Επιμελείτε το πρότζεκτ με θέμα "FILO # XEΝΙΑ" στην έκθεση.

· Άρτεμις Ποταμιάνου, εικαστικός – επιμελήτρια. Με δραστηριότητα τόσο στην Ελλάδα αλλά κυρίως στο εξωτερικό. Είναι η επιμελήτρια του πρότζεκτ που θα παρουσιαστεί στην έκθεση του RE-culture 1 με θέμα "Α4".

· Κική Πετράτου, εικαστικός – επιμελήτρια. Θα παρουσιάσει μία πολυπολιτισμική ομάδα καλλιτεχνών “Attraction of Opposites” που ζουν στο Ρότερνταμ της Ολλανδίας.

· Freja Bäckman, εικαστικός – επιμελήτρια. Εκπρόσωπος του εικαστικού ιδρύματος του Βερολίνου NGBK που θα παρουσιάσουν το πρότζεκτ με τίτλο “We play”.
· Βασίλης Βλασταράς και Μαρία Γλύκα, εικαστικοί – επιμελητές. Εκπρόσωποι της ομάδας που θα παρουσιάσουν την εγκατάσταση με τίτλο “Mobility and Identity”.
· Κλεομένης Κωστόπουλος, εικαστικός. Εκπρόσωπος του μη κερδοσκοπικού οργανισμού Art in Progress, έχει αναλάβει την καλλιτεχνική διεύθυνση του RE-culture 1.

Συμμετέχουν 140 καλλιτέχνες: Κατερίνα Αθανασίου, Άννα Αμπαριώτου, Αδαμαντία Αναστασέα, Βανέσσα Αναστασοπούλου, Νίκος Αρβανίτης, Ανδρέας Βακαλιός, 

Κωστής Βελώνης, Βασίλης Βλασταράς,  Γεωργία Βορριά, Ανδρέας Βουσούρας, Mάριος Βουτσινάς, Παρασκευή Γαβριήλ, Γαβριέλλα Γερολαίμου, Βίκυ Γεωργιοπούλου, Αλέξανδρος Γεωργίου, Μαρία Γλύκα,  Γιάννης Γρηγοριάδης, Κωσταντίνος Δαλδάκης, Νικόλαος Δαλέζιος, Tζίνα Δημακοπούλου, Κλεοπάτρα Δίγκα, Έφη Δολτσίνη, Πασχάλης Ζέρβας, Σταμάτης Ζέρβας, Γιώργος Ζήτης, Δημήτρης Ζουρούδης, Γιάννης Θεοδωρόπουλος, Αιμίλιος Θεοφάνους, Γιώργος Καζάζης, Μαρία Καβαλαράκη, Κατερίνα Κανά, Ελένη Καραγιάννη, Θεοφίλος Κατσιπάνος, Ιωάννα Καζάκη, Γιώργος Καραμανωλάκης , Ιωάννης Καρπούζης, Δημήτρης Κατσούδας, Γιάννης Κονταράτος, Χάρης Κοντοσφύρης, Κοσμάς Κοσμόπουλος, Παναγιώτης Κουλούρας, Σπύρος Κουσούρης, Μαρίνα Κροντηρά, Κλεομένης Κωστόπουλος, Χρήστος Κωτσούλας (Capten), Μαρία Λιανού, Βαγγέλης Λιουδάκης, Γρηγόρης Μαρκάτος, Κυριακή Μαυρογεώργη, Γιάννης Μελανίτης, Άννα Μιχαηλίδου, Πένυ Μονογιού, Αγγελική Μπαρδάκη, Μαρία Μπουρίκα, Μαργαρίτα Μποφιλίου, Αθηνά Νικολάου, Γρηγόρης Πανόπουλος, Νίκος Παπαδημητρίου, Γιούλα Παπαδοπούλου, Τερέζα Παπαμιχάλη,  Αλίκη Παππά, Κωνσταντίνος Πάτσιος,  Κική Πετράτου, Αντώνης Πι, Μιχαήλα Πλιαπλιά , Αλέξανδρου Πλωμαρίτη,  Νίκος Ποδιάς, Λυδία-Ανδριανή Πολυκανδριώτη, Εύη Ρενιέρη, Γιώργος Ρόρρης, Άντζελα Σβορώνου, Νίκος Σεπετζόγλου, Αντρέας Σιτορένκο, Ευαγγελία Σκαζιαλέ, Γιάννης Σκαλτσάς,  Γιώργος Σουρμέλης, Μαργαρίτα Σταθέλλη, Ρίτα Σταυράκη, Αγγελική Στελάκη, Γιώργος Σοφιανόπουλος, Δημήτρης Τάταρης, Παναγιώτης Τομαράς, Μαγδαληνή Τουλιάτου, Νίκος Τρανός, Μαρία Τσάγκαρη, Γιώργος Τσεριώνης, Αλεξία Φάλλα,  Νίκος Χαραλαμπίδης, Ιωάννης Χαριτίδης, Θάλεια Χιώτη, Γιάννης Χρηστάκος, Nora Agapi, Sonia Almeida, Thorbjørn Andersen, Freja Backman, Erika Baglyas, Amelia Bande, Wolfang Berkowski, Marko Blazo, Anne Daems, Guillaume Durand, Seamus Farrell, Daniele Genadry, Gil & Moti, Guerrilla Girls, Johanna Hällsten, Merja Hannikainen, Martin Hansen, Jim Hobbs, Annika Högner, Karem Ibrahim, Vappu Jalonen, Bogg Johanna Karlsson, Joseph Kosuth, Yasimin Kunz, Stephen Lee, Clara T. López, Katharina D. Martin, Edyta Masior, Adonis Migkos, Alexis Milne, Patrick Fabina Panetta, Alice Palaska, Lisa Peachey, Chistoph Raitmayr,  Ellie Reid, Sven Sachsalber, Pietro Sanguineti, Peter Suchin, Jedsada Tangtrakulwong, Magnus Thierfelder, Mark Titchner,  Duro Toomato, Alexander van Merle, Yumiko Yoneda
Η έκθεση θα διαρκέσει ως τις 25 Νοεμβρίου 2012. 

Είσοδος ελεύθερη.

Συννημένα: 

1.  
· Αφίσα RE-culture 1
· 2 φωτογραφίες του καλλιτεχνή Αλέξανδρου Πλωμαρίτη

· 4 φωτογραφίες από έργα της έκθεσης
INFO
Τμήμα Επικοινωνίας και Δημοσίων Σχέσεων 

Γιώτα Τσότρα 
Τηλ. 6942553286
Kλεομένης Κωστόπουλος
Τηλ. 6934269856
patrartinprogress@gmail.com


Art in Progress
Μη κερδοσκοπικός οργανισμός με αντικείμενο τον πολιτισμό. Εγγεγραμμένος πολιτιστικός φορέας στο Μητρώο του Υπουργείου Πολιτισμού.
www.artinprogress.eu
Πεισιστράτου 1, 26226 Πάτρα – τηλ:+30 2610 339743 – φαξ:+30 2610 323075 – email: patrartinprogress@gmail.com
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