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Θεσσαλονίκη, 19 Νοεμβρίου 2012
Δελτίο Τύπου

Έκθεση: “Δυναμική Πόλη ”

Χώρος: Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης (Μονή Λαζαριστών)

Εγκαίνια: Πέμπτη 22 Νοεμβρίου 2012, 20:00

Η έκθεση “Δυναμική Πόλη”, η οποία βασίζεται στον ομώνυμο πίνακα του λετονικής καταγωγής καλλιτέχνη Γκούσταβ Κλούτσις θα φιλοξενηθεί στο ισόγειο χώρο του ΚΜΣΤ στη Μονή Λαζαριστών από τις 22 Νοεμβρίου 2012 έως τις 27 Ιανουαρίου 2013 (εγκαίνια Πέμπτη 22.11, στις 20:00. Ώρες λειτουργίας Τρίτη- Κυριακή 10:00-18:00). Την έκθεση επιμελούνται η Μαρία Τσαντσάνογλου, Διευθύντρια του ΚΜΣΤ,  και η Αγγελική Χαριστού, Ιστορικός Τέχνης-Επιμελήτρια ΚΜΣΤ.

Η έκθεση εντάσσεται στο  «Φεστιβάλ Αοράτων Πόλεων. Μια κοσμογραφία» που συνδιοργανώνουν το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης και το Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης

Στο διάστημα από το 1919 ως το 1921 ο Γκούσταβ Κλούτσις εργάστηκε πάνω στην ιδέα της ζωγραφικής αναπαράστασης ενός πλανήτη που αιωρείται και στον οποίον τηρούνται οι κανόνες της ατμοσφαιρικής βαρύτητας ενώ τα διάφορα μινιμαλιστικά επίπεδα που τέμνουν την σφαίρα επιδιώκουν να μεταφέρουν μηνύματα σχετικά με τις δυνατότητες των νέων τεχνολογικών επιτευγμάτων. Ο κεντρικός πίνακας, ο οποίος έχει εξαιρετικό ενδιαφέρον ως προς την χρήση υλικών που μεταβάλλουν την υφή, τιτλοφορείται “Δυναμική Πόλη”. Ο Κλούτσις έχει παρουσιάσει τον πίνακα και με τον τίτλο “Σχέδιο για την Πόλη του Μέλλοντος” ενώ έχει χαρακτηρίσει την καλλιτεχνική του μέθοδο “αξονομετρική ζωγραφική”.

Το έργο «Δυναμική Πόλη» του Γκούσταβ Κλούτσις ανήκει στη συλλογή Κωστάκη του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης και θεωρείται ένα από τα πιο εμβληματικά έργα της ρωσικής πρωτοπορίας. 

Επισημαίνεται ότι ο πρωτότυπος πίνακας θα μεταφερθεί στη Νέα Υόρκη μαζί με άλλα ένδεκα έργα από τη συλλογή Κωστάκη του ΚΜΣΤ στην μεγάλη έκθεση «Επινοώντας την Αφαίρεση» (Inventing Abstraction) που θα εγκαινιαστεί στο Μουσείο Μοντέρνας Τέχνης της Νέας Υόρκης στις 23 Δεκεμβρίου 2012 και θα αποτελέσει κεντρικό έργο της ενότητας που αναφέρεται στις απαρχές του κινήματος του κονστρουκτιβισμού. Στο διάστημα της απουσίας του πίνακα, το ΚΜΣΤ θα τον αντικαταστήσει με πιστό αντίγραφο μέχρι την επιστροφή του από τη Νέα Υόρκη και την επανέκθεσή του στο ΚΜΣΤ ως τα τέλη Μαΐου 2013.
Η έκθεση στο ΚΜΣΤ παρουσιάζει μια σειρά από προσχέδια και μελέτες για την κατασκευή του έργου καθώς και άλλες εφαρμογές του καλλιτέχνη, βασισμένες στην ιδέα της «Δυναμικής Πόλης», όπως λιθογραφίες και φωτομοντάζ. Παρουσιάζει επίσης ορισμένα έργα άλλων καλλιτεχνών της ρωσικής πρωτοπορίας στα οποία εφαρμόζονται παρόμοια φορμαλιστικά τεχνάσματα που μελετούν τη δυναμική της αιωρούμενης σφαίρας.

Στην έκθεση παρουσιάζονται επίσης δύο τρισδιάστατα έργα των Designers United που αναπτύσσουν έναν δημιουργικό διάλογο με την «Δυναμική Πόλη» του Κλούτσις, μελετούν τα υλικά και την σύγχρονη σχέση των ανθρώπων με αυτά μεταφέροντας εκ νέου τον προβληματισμό για την πόλη του μέλλοντος με αφετηρία τα σημερινά τεχνολογικά δεδομένα. Η «Δυναμική Πόλη» είναι ένα έργο που για πρώτη φορά απασχόλησε τους Designers United τον Φεβρουάριο του 2009, όταν σχεδίασαν για το φυλλάδιο παρουσίασης του ΚΜΣΤ στην Tate Modern στο πλαίσιο της έκθεσης «Ρότσενκο-Ποπόβα: Ορίζοντας τον Κονστρουκτιβισμό» ένα ανάπτυγμα της «Δυναμικής Πόλης» όπου η ποικιλία και η διαφορετικότητα της υφής μεταδιδόταν μέσα από τις δυνατότητες της ψηφιακής επεξεργασίας. Στη συνέχεια η ομάδα βασίστηκε στο ψηφιακό αυτό ανάπτυγμα για να δημιουργήσει μια επιτοίχια τρισδιάστατη κατασκευή που πρωτοπαρουσιάστηκε τον Μάιο 2011 στην έκθεση των Designers United στο Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης ενώ στη συνέχεια παραχώρησαν ως χρησιδάνειο την κατασκευή αυτή στο ΚΜΣΤ. 

Η νέα τρισδιάστατη κατασκευή (Dynamic City / Generation 3) που παρουσιάζεται στην έκθεση δημιουργήθηκε από τους Designers United σε συνεργασία με τον designer Axel Peemoeller αποτελεί εξέλιξη των δύο προηγουμένων έργων και απομονώνει τα επίπεδα που τέμνουν τη σφαίρα, δημιουργώντας μια δυναμική στον ίδιο τον χώρο στον οποίο κινούνται οι θεατές και ταυτόχρονα προσφέροντας ιδέες για την αξιοποίηση της σχέσης φόρμας/υλικού σε μελλοντικές εφαρμογές. Η έκθεση συνοδεύεται από έντυπο ειδικά σχεδιασμένο από τους Designers United.

Με αφορμή τον συμβολισμό της «Δυναμικής Πόλης» ως τόπου γνώσης και εφαρμογής των σύγχρονων τεχνολογιών, την ημέρα των εγκαινίων θα λειτουργούν για πρώτη φορά οι νέες εφαρμογές του ΚΜΣΤ,  η αίθουσα τρισδιάστατου εικονικού θεάτρου του μουσείου, οι δύο διαδραστικές οθόνες προβολής των συλλογών του ΚΜΣΤ καθώς και η εφαρμογή της πολυμεσικής ξενάγησης μέσω φορητών συσκευών. Οι εφαρμογές αυτές ολοκληρώθηκαν μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ψηφιακή Σύγκλιση» του ΕΣΠΑ, το οποίο θα παρουσιαστεί αναλυτικά σε ειδική χωριστή διοργάνωση του ΚΜΣΤ.

INFO
ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ

Κολοκοτρώνη 21, Σταυρούπολη 56430, Θεσσαλονίκη

Τ: 2310 589140-1 & 3, F: 2310 600123

www.greekstatemuseum.com,  info@greekstatemuseum.com 

Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων & Επικοινωνίας ΚΜΣΤ

Τ: 2310 589152 

press@greekstatemuseum.com, pr@greekstatemuseum.com 

Η διοργάνωση «Φεστιβάλ Αοράτων Πόλεων. Μια κοσμογραφία»  τελεί στο πλαίσιο των εορτασμών για τα 100 χρόνια από την απελευθέρωση της πόλης και στα 47Α ΔΗΜΗΤΡΙΑ που διοργανώνει ο Δήμος Θεσσαλονίκης, εντάσσεται στο πρόγραμμα του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού «Θεσσαλονίκη: Σταυροδρόμι Πολιτισμών, και υποστηρίζεται οικονομικά από την ΟΠΑΠ ΑΕ.
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Με την οικονομική υποστήριξη
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Χορηγοί επικοινωνίας 
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