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Θεσσαλονίκη, 18 Ιουνίου 2015

Δελτίο Τύπου

5η ΜΠΙΕΝΑΛΕ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Κεντρικό Πρόγραμμα

Κεντρική έκθεση: «Από την απαισιοδοξία της νόησης στην αισιοδοξία της πράξης»

Διάρκεια: 23 Ιουνίου-30 Σεπτεμβρίου 2015

Χώρος: Περίπτερο 6 (εντός ΔΕΘ-HELEXPO, Λεωφ. Στρατού & 3ης Σεπτεμβρίου) 

Εγκαίνια: Τρίτη 23 Ιουνίου 2015, 20:00, Περίπτερο 6 (εντός ΔΕΘ-HELEXPO, Λεωφ. Στρατού & 3ης Σεπτεμβρίου)
«Από την απαισιοδοξία της νόησης στην αισιοδοξία της πράξης» είναι ο τίτλος  της κεντρικής έκθεσης της 5ης Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης, που ανοίγει στο κοινό, παράλληλα με τα εγκαίνια της διοργάνωσης, την Τρίτη  23 Ιουνίου, στις 20.00, στο Περίπτερο 6 της ΔΕΘ – HELEXPO (Λεωφ. Στρατού & 3ης Σεπτεμβρίου).
Την επιμέλεια της κεντρικής έκθεσης έχει η Κατερίνα Γρέγου, ιστορικός Τέχνης-ανεξάρτητη επιμελήτρια.

Ο τίτλος της έκθεσης «Από την απαισιοδοξία της νόησης στην αισιοδοξία της πράξης» αντλείται από φράση του Ιταλού πολιτικού στοχαστή, ηγέτη του Κομμουνιστικού Κόμματος της χώρας του, Antonio Gramsci (1891 – 1937). Στο έργο του Τετράδια της Φυλακής (Quaderni del carcere), γραμμένο τη δεκαετία του ’30, ενώ ο Gramsci ήταν φυλακισμένος από το φασιστικό καθεστώς της Ιταλίας. «Η πρόκληση της νεωτερικότητας είναι να ζεις δίχως ψευδαισθήσεις μα και δίχως απογοήτευση (...) Είμαι απαισιόδοξος λόγω ευφυίας και αισιόδοξος λόγω θέλησης», έγραφε.

Σε έκταση 2.500 τ.μ., στο Περίπτερο 6 της ΔΕΘ, 44 καλλιτέχνες και μία καλλιτεχνική κολεκτίβα από 25 χώρες, με ήδη υπάρχοντα έργα αλλά και εξολοκλήρου νέες παραγωγές (πίνακες ζωγραφικής, σχέδια, εγκαταστάσεις, φωτογραφίες, βίντεο), θα προσεγγίσουν το επίκαιρο θέμα της έκθεσης. Το δίπολο απαισιοδοξία – αισιοδοξία, όπως αναδεικνύεται μέσα από τη φράση του Gramsci, αποτελεί το σημείο εκκίνησης του προβληματισμού που καταθέτει η έκθεση πάνω στην κρίση, η οποία πλήττει την περιοχή της Μεσογείου και διερεύνησης τρόπων εξόδου από αυτήν. 

«Υπό το φως της διάχυτης μοιρολατρίας και του κυνισμού που χαρακτηρίζει πολλές όψεις του σύγχρονου πολιτικού, οικονομικού και δημόσιου βίου, καθώς και της δεσπόζουσας άποψης που θέλει την επικράτηση του καπιταλισμού “αναπόφευκτη”, η φράση του Gramsci είναι τόσο επίκαιρη όσο και όταν πρωτογράφτηκε. Πραγματωμένη, η αισιοδοξία της θέλησης θέτει τα θεμέλια ενός καλύτερου μέλλοντος, γεννά τη σπίθα της αλλαγής», αναφέρει, μεταξύ άλλων, στο σημείωμά της για την έκθεση η Κατερίνα Γρέγου. Η ίδια προσθέτει: «Η 5η Μπιενάλε της Θεσσαλονίκης θα αναδιφήσει τα πολλαπλά νοήματα αυτής της φράσης και θα εξερευνήσει την γκρίζα ζώνη που ανοίγεται μεταξύ των δύο πόλων της. Ο αφορισμός του Gramsci γίνεται έναυσμα και αφετηρία για μια αναζήτηση διεξόδων από την κρίση, σε μια εποχή που δείχνει να αφήνεται ολοένα και περισσότερο στην απάθεια, σε ένα γενικευμένο αίσθημα ήττας ενώπιον του εντατικοποιημένου καπιταλισμού, των χασμάτων της κοινωνικής και οικονομικής ανισότητας που διευρύνονται αλματωδώς, του επαπειλούμενου αφανισμού των κοινωνικών προγραμμάτων και του κράτους πρόνοιας, όχι μονάχα στην περιοχή της Μεσογείου, αλλά και σε ολόκληρη την Ευρώπη».
Συμμετέχοντες καλλιτέχνες: Carlos Aires (ES), Can Altay & Jeremiah Day (TR/US), Ivan Argote (CO), Marwa Arsanios (US), Bertille Bak (FR), Taysir Batniji (PS), James Beckett (ZA/NL), Adelita Husni Bey (IT), David Brognon & Stéphanie Rollin (BE/LU), Μαρίνα Γιώτη (GR), Depression Era (GR), Ninar Esber (LB), Mounir Fatmi (MA), Peter Friedl (AT), Mekhitar Garabedian (SY/BE), Ganzeer (EG), Piero Gilardi (IT), Hamza Halloubi (MA), Nick Hannes (BE), Sven Johne (DE), Annika Kahrs (DE), Ελένη Καμμά (GR), Hayv Kahraman (IQ), Μιχαήλ Καρίκης (GR), Χρυσάνθη Κουμιανάκη (GR), Erik Van Lieshout (NL), Thomas Locher (DE), Angela Melitopoulos & Angela Anderson (DE / US), Tom Molloy (IE), Νίκος Ναυρίδης (GR), Qiu Zhijie (CN), Pavel Pepperstein (RU), Αντώνης Πίττας (GR), Θοδωρής Προδρομίδης (GR), 

Meriç Algün Ringborg (TR), Anila Rubiku (AL), Marinella Senatore (IT), Nedko Solakov (BG), Νίκος Τρανός (GR), Thomas Weinberger (DE), Olav Westphalen (DE), Μαριάννα Χριστοφίδου (CY)

Μέρες & Ώρες λειτουργίας: Τρίτη-Κυριακή, 10:00-18:00, Δευτέρα κλειστά 

Ξεναγήσεις:  Κάθε Σάββατο από 01.07 έως τις 30.09.2015, στις 11:00. 

Εξαιρούνται 8,15 και 22 Αυγούστου
Υποστηρικτές-Ιδρύματα Έργων
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Η 5η Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης (23.06-30.09.2015) είναι η τελευταία διοργάνωση του τριμερούς σπονδυλωτού προγράμματος που ξεκίνησε το 2011 και υλοποιείται μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος Μακεδονία-Θράκη 2007-2013 του ΕΣΠΑ που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης) και την Ελλάδα. Η οργάνωση είναι του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης και πραγματοποιείται με τη συμμετοχή και συνεργασία της «Κίνησης των 5 Μουσείων Θεσσαλονίκης» και άλλων πολιτιστικών και εκπαιδευτικών φορέων, ινστιτούτων και ιδρυμάτων της πόλης, και την υποστήριξη του Δήμου Θεσσαλονίκης. 
_ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ
Κολοκοτρώνη 21, Σταυρούπολη, 56430 Θεσσαλονίκη
Τ: 2310 589141 & 3, F: 2310 600123
www.greekstatemuseum.com, info@greekstatemuseum.com 

Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων & Επικοινωνίας ΚΜΣΤ

Χρύσα Ζαρκαλή

Τ: 2310 589152, 6945114343
press@greekstatemuseum.com, pr@greekstatemuseum.com 
www.thessalonikibiennale.gr  

Ενέργειες Προβολής για την  5η Μπιενάλε Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης

CAT ADVERTISING ΑΕ
Τ:  2310 888891

Γραφείο Τύπου
Χρύσα Νάνου

T: 6946905664, xnanou7@gmail.com 
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Με τη συμμετοχή
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Χορηγοί Επικοινωνίας
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