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Reclaiming the Past, Regaining the Real festival 

Φεστιβάλ Σύγχρονης Μουσικής & Εικαστικών Τεχνών

22 Σεπτεμβρίου έως και 14 Οκτωβρίου 2012
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Καλλιτεχνική διεύθυνση: Μαρία Αλούπη & Μαρία Μακράκη

Το ευρύ φάσμα και οι νέες τάσεις της σύγχρονης μουσικής & των εικαστικών τεχνών σε διάλογο με τα νέα μέσα και τις εφαρμογές της τεχνολογίας στις τέχνες, σε μία διοργάνωση που επιχειρεί να ερευνήσει το σημείο συνάντησης της μουσικής τέχνης με τις εικαστικές τέχνες, τις επιστήμες και τη θεωρία. 

To Reclaiming the Past, Regaining the Real festival / beta version είναι το νέο φεστιβάλ σύγχρονης μουσικής και εικαστικών τεχνών που θα πραγματοποιηθεί για πρώτη φορά στον Χώρο Πολιτισμού ABOUT: από 22 Σεπτεμβρίου έως και 14 Οκτωβρίου 2012.

...Έχουν περάσει παραπάνω από 20 χρόνια από τότε που ένα τουλάχιστον μέρος ενός πνευματικού κατεστημένου, μεταμφιεσμένου σε ριζοσπαστική πρωτοπορία, μας ανακοίνωσε με τυμπανοκρουσίες του τέλους της Ιστορίας, την οριστική επικράτηση του ενός συστήματος, την άρση των αντιθέσεων, την κατάργηση εν τέλει της Διαλεκτικής, την επίτευξη με άλλα λόγια του Μέλλοντος. 

Έχει σημάνει επομένως η πρόσκληση και η πρόκληση να διερευνήσουμε ξανά τα υλικά και τις τεχνικές, το περιεχόμενο, την έκφραση και ιδίως τις δομές, να συνδεθούμε εκ νέου με ένα παρελθόν που μας ζητήθηκε είτε να καταδικάσουμε συλλήβδην είτε να διαγράψουμε από την μνήμη μας, να κατοικήσουμε ξανά σε μία καθημερινότητα όπου οι ιδέες και τα πράγματα συνυπάρχουν σε μία δυναμική ισορροπία και όπου η Ουτοπία ξαναγίνεται αυτό που πάντα ήτανε: εργαλείο και πρόγραμμα δράσης, τάση και όχι υποχρέωση....

260 μουσικά και εικαστικά έργα θα παρουσιαστούν  στις συναυλίες, στις προβολές και στην ομαδική έκθεση του φεστιβάλ. Παράλληλα έχουν διοργανωθεί παρουσιάσεις και εκπαιδευτικά προγράμματα. Παραγόμενα έργα από το φεστιβάλ, projects ή και συναυλίες θα μεταφέρονται και σε άλλους χώρους στην Ελλάδα ή και σε άλλες χώρες της Ευρώπης. 

Το φεστιβάλ συνδιοργανώνεται από τον Χώρο Πολιτισμού ABOUT:, την Counting Art, την ορχήστρα Camerata Europaea (Berlin) και την ορχήστρα Camerata Europaea Youth (Innsbruck). 

Συμμετέχουν με προγράμματα-παραγωγές τους το Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης και ο Ελληνικός Σύνδεσμος Συνθετών Ηλεκτροακουστικής Μουσικής (ΕΣΣΗΜ) & CIME-ICEM / Παγκόσμια συνομοσπονδία Ηλεκτροακουστικής Μουσικής. 

Εκδηλώσεις:

Μουσικά & Εικαστικά Διήμερα Συναυλίες & εικαστικά έργα (video & video animation):

22 & 23 Σεπτεμβρίου 2012, ώρα 19.00 – 23.30 

13 & 14 Οκτωβρίου 2012, ώρα 19.00 – 23.00

Ομαδική Έκθεση: “Επιστρέφοντας από την Ουτοπία – Νέα πραγματικότητα”.

25 Σεπτεμβρίου – 11 Οκτωβρίου

Εργαστήρια & Σεμινάρια / Παράλληλες εκπαιδευτικές διοργανώσεις

10 Σεπτεμβρίου – 20 Οκτωβρίου

Αναλυτικές Πληροφορίες στο www.regainfestival.com 
Πρόγραμμα

Reclaiming the Past, Regaining the Real festival:

1. Μουσικά & Εικαστικά Διήμερα

Συναυλίες & εικαστικά έργα (video & video animation)

22 & 23 Σεπτεμβρίου 2012, ώρα 19.00 – 23.30 

13 & 14 Οκτωβρίου 2012, ώρα 19.00 – 23.00

· 100 έργα από το διεθνές ρεπερτόριο σύγχρονης μουσικής παρουσιάζονται ζωντανά από 35 μουσικούς

· 50 έργα ηλεκτροακουστικής μουσικής (tape music) & live electronics

· εικαστικά έργα video

· Animacall, the animation project 2011. Αλφαβητική προβολή 80 βίντεο animation, παραγωγή του Κέντρου Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης. Το Animacall, the animation project 2011 πρωτοπαρουσιάστηκε το 2011. Το κεντρικό πρόγραμμα του πρότζεκτ προέκυψε έπειτα από ανοιχτή πρόσκληση συμμετοχής η οποία απευθύνθηκε σε Έλληνες και ξένους animator παγκοσμίως με αφορμή τη διοργάνωση του αφιερώματος στην τέχνη του animation από το Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης (30 Μαρτίου – 5 Ιουνίου 2011), που είχε σαν στόχο να αναδειχθούν οι πιο πρόσφατες εξελίξεις, τα πεδία εφαρμογής και ο εκφραστικός πλούτος της τέχνης του animation σε διεθνές επίπεδο. Επιμελητές του Animacall, the animation project 2011 ήταν η Συραγώ Τσιάρα, διευθύντρια του ΚΣΤΘ και η Δόμνα Γούναρη, επιμελήτρια του ΚΣΤΘ. 

2. Ομαδική Έκθεση: 

“Επιστρέφοντας από την Ουτοπία – Νέα πραγματικότητα”.

25 Σεπτεμβρίου – 11 Οκτωβρίου

Επιμέλεια: Γιώργος Τσεριώνης. 
Συμμετέχουν οι εικαστικοί:  Άννα Μανέτα, Ανδρέας Βούσουρας, Εύα Μαραθάκη, Λεόντιος Τουμπούρης, Γιάννης Κονταράτος, Κώστας Τσώλης, Αννίτα Αργυροηλιοπούλου, Βανέσα Αναστασοπούλου, Όλγα Τζίμου, Αλίκη Παππά, Νίκος Σεπετζόγλου, Νίκος Παλαιολόγος, Αννέτα Σπανουδάκη, Κωνσταντίνος Πάτσιος, Κωνσταντίνα Κατρακάζου, Αγγελική Σβορώνου, Διονύσης Χριστοφιλλογιάννης, Γιώργος Τσεριώνης. 

3. Παράλληλες εκπαιδευτικές διοργανώσεις:

Εργαστήρια / Σεμινάρια

· σεμινάριο σύνθεσης με τον Μηνά Μπορμπουδάκη // 10 – 14/09

· σεμινάριο φλάουτου με την Ναταλία Γεράκη // 14 – 21/09

· εργαστήριο “Οι συνθετικές τεχνικές του John Cage με τον Ανάργυρο Δενιόζο // 17 – 20/09

· Σεμινάριο “Δημιουργώντας Διαδραστικά Ψηφιακά Περιβάλλοντα” με τον Ανδρέα Δικτυόπουλο // 29, 30/09 & 01/10 

· εργαστήριο με την Αγγελική Καθαρίου (συνθέτες συνθέτουν για φωνή) // 16 - 20/10

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ

Στα Μουσικά & Εικαστικά Διήμερα συμμετέχουν οι:

Μουσικοί (ερμηνευτές):

Μυρτώ Ακρίβου, Μαρία Αλούπη, Παναγιώτης Γιαννακάκης, Τίτος Γουβέλης, Γιώργος Κωνσταντίνου, Διονύσης Μαλλούχος, Στέφανος Νάσος, Χριστίνα Παντελή, Αγγελική Παπανικολάου, Χρήστος Σακελλαρίδης, Beata Pincetic, Τάνια Σικελιανού, Αντώνης Μανιάς, Μαρίνα Κολοβού, Γιώργος Αρνής, Ναταλία Γεράκη, Iwona Glinka, Αμαλία Κουντούρη, Κατερίνα Τσεντς, Αλέξανδρος Μιχαηλίδης, Στάθης Μαυρομάτης, Μαρία Λαντσίνου, Μιράντα Μακρυνιώτη, Μάιρα Μηλολιδάκη, Αγγελική Καθαρίου, Αναστασία Κότσαλη, Χρήστος Πρίφτης, Ορέστης Πλακιάς, Κυριάκος Τσουκαλάς, Νίκος Παλαμάρης (Αwkward family photos), Γιώργης Σακελλαρίου, Λευκή Κολοβού, Krista Martynes,Μιχάλης Παπαπέτρου, Δημήτρης Τίγκας.

Συμμετέχουν οι ηλεκτροακουστικοί συνθέτες:

Νικόλας Βαλσαμάκης, Παναγιώτης Βελιανίτης, Στέλιος Γιαννουλάκης, Άκης Δαούτης, Ανδρέας Δικτυόπουλος, Ορέστης Καραμανλής, Παναγιώτης Κόκορας, Μάρκος Λέκκας, Απόστολος Λουφόπουλος, Θοδωρής Λώτης, Ανδρέας Μνιέστρης, Βασίλης Ρούπας, Νίκος Σταυρόπουλος, Κατερίνα Τζεδάκη, Alejandro Montes de Oca, Marek Choloniewski, Karin Wetzel, Petra Rohne, Herman Buehler, Eric Mylard, Hervé Provini,  Zhang Xiaofu, Eric Mulard, António Ferreira, Gabriel Negrin, Στέλιος Ζουμαδάκης, Θανάσης Επιτήδειος, Maurizio Goina, António de Sousa – Dias, Pierre Boeswillwald.

Συμμετέχουν οι εικαστικοί: 

Κυριακή Γονή, Εύη Καλέση, Τζένη Μαρκέτου, Εύα Μαραθάκη, Νίνα Παππά, Έφη Σπύρου.

Θα προβληθούν τα animation των:

Κατερίνα Αθανασοπούλου, José Ángel Alayón Dévora, Άννα Αμπαριώτου, Francisco Javier Ara Santos, Αριστοτέλης Αρμαός, Θωμάς Βαλιανάτος, Pirjetta Brander, Peter Budinsky, John Butler, Ali Cabbar, Jane Cheadle, Donald Daedalus, Iain Gardner, Shlomit Ginton, Anitra Hamilton, Mark Harasimowicz, Christopher Holloran & Andrea Zavala Folache, Sachiyo Honda, Ιωάννα Θέμελη, Γιώργος Θεωνάς, Petra Innanen, Hanne Ivars, Shelley Jordon, Lesley Kaiser &Logan Austin, Ελένη Καμμά, Ειρήνη Καραγιαννοπούλου, Ανδρέας Καραουλάνης, Γιάννης Καρπούζης, Soyeon Kim, Anna Kleberg, Michal & Uri Kranot, Παρασκευή Κουτσουμάνη, Kohila Kurunathan, Ελένη Κωνσταντινίδη, Audrey Lam, Άννα Λάσκαρη, Eric Leiser, Rita Leppiniemi, Μαρία Λιανού, Mike Maryniuk & Matthew Rankin, Δημήτρης Μαυρογιαννίδης (Δήμος), Megan & Murray McMillan, Jonathan Monaghan, Myrmigi design house, NOMINT, Eva Olsson, Πέτρος Παπαδόπουλος & Ζήνα Παπαδοπούλου, Κώστας Πέππας, Marcella Piccinini, David Pierce, Χαράλαμπος Πολιτάκης, Mariagrazia Pontorno, Θανάσης Ράντογλου, Marco Raparelli, Τζάνις Ραφαηλίδου, Daniela Risch, Vappu Rossi, Marina Roy, Mikio Saito, Krišs Salmanis, Michele Santini (LEMEH 42), Pavel Soukup, Άγγελος Σπάρταλης, Heidi Stokes, Miha Subic, Boris Sverlow, Francesca Talenti & Mark Russo, Γιώργος Τσεριώνης, Αγγελική Τσομπανέλη, Catharina Van Eetvelde, Stela Vula, Danny Warner, Cecilia Westerberg, Tina Willgren, Hans de Wolf, Juan Camilo Fonnegra, Petra Freeman, Angeliki Chatzitheodorou, Yang Yongliang, Urte Zintler.

Καλλιτεχνική διεύθυνση: Μαρία Αλούπη & Μαρία Μακράκη

Συνολικός προγραμματισμός: Μαρία Αλούπη

Επιμέλεια ομαδικής έκθεσης: Γιώργος Τσεριώνης

Μουσικολογική επιμέλεια: Ανάργυρος Δενιόζος

Νέες τεχνολογίες / Νέα Μέσα: Ανδρέας Δικτυόπουλος

Παραγωγή Animacall, the animation project 2011:

Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης

Επιμέλεια Animacall, the animation project 2011: 

Συραγώ Τσιάρα, διευθύντρια του ΚΣΤΘ και η Δόμνα Γούναρη, επιμελήτρια του ΚΣΤΘ

Παραγωγή Ηλεκτροακουστικού προγράμματος: ΕΣΣΗΜ & ICEM-CIME

Επιμέλεια Ηλεκτροακουστικού προγράμματος: Ανάργυρος Δενιόζος

Τεχνικά / Επιμέλεια ήχου / Diffusion: Στέλιος Γιαννουλάκης

Επιμέλεια εκπαιδευτικού προγράμματος: Camerata Eurapaea (Berlin) & Counting Art
Επικοινωνία: Μαρία Αλούπη

Design: Busybuilding

STATEMENT /

Reclaiming the Past, Regaining the Real festival 

Φεστιβάλ Σύγχρονης Μουσικής & Εικαστικών Τεχνών

Έχουν περάσει παραπάνω από 20 χρόνια από τότε που ένα τουλάχιστον μέρος ενός πνευματικού κατεστημένου, μεταμφιεσμένου σε ριζοσπαστική πρωτοπορία, μας ανακοίνωσε με τυμπανοκρουσίες του τέλους της Ιστορίας, την οριστική επικράτηση του ενός συστήματος, την άρση των αντιθέσεων, την κατάργηση εν τέλει της Διαλεκτικής, την επίτευξη με άλλα λόγια του Μέλλοντος. Η Συγχρονικότητα του Μετα-Μοντέρνου, ο αυτοαναφορικός Χωρόχρονος, η κυριαρχία της υποκειμενικότητας της Αφήγησης, σε συνδυασμό με μία αισιοδοξία, μία ευφορία μίας οικονομίας σε ανάπτυξη και τις πολλαπλές όψεις της Παγκοσμιοποίησης με προεξάρχουσα την Πολυ-Πολιτισμικότητα προβλήθηκαν σαν κάτι που δεν υπήρξε ποτέ: το Τέλος του Νέου ή έστω το τέλος της αναζήτησης του/

100 χρόνια ωστόσο από τις ιστορικές πρωτοπορίες του 20ου αιώνα και σχεδόν 200 από την πρώτη χρήση του όρου Avant Garde με την σύγχρονη έννοια, η Ιστορία, η διαδοχή γεγονότων μικρών και μεγάλων, σημαντικών και ασήμαντων, με αιτιατή σύνδεση μεταξύ τους ή και τυχαίων είναι παρούσα και διεκδικεί εκ νέου με ένταση τα δικαιώματα της. Το Μέλλον δεν σταμάτησε ποτέ να επέρχεται, το Παρελθόν να ζητά την αποτίμηση του, το Παρόν να απαιτεί την στιγμιαία, σημειακή μοναδικότητα του. Στην Κοινωνία και την Τέχνη, η Πραγματικότητα αναμένει την ανάκτησή της και το Παρελθόν, το γεγονός δηλαδή, χρειάζεται να ξαναγίνει κτήμα μας. Οι Έννοιες όπως και ο Χρόνος μένει να ξανακερδηθούν.

Έχει σημάνει επομένως η πρόσκληση και η πρόκληση να διερευνήσουμε ξανά τα υλικά και τις τεχνικές, το περιεχόμενο, την έκφραση και ιδίως τις δομές, να συνδεθούμε εκ νέου με ένα παρελθόν που μας ζητήθηκε είτε να καταδικάσουμε συλλήβδην είτε να διαγράψουμε από την μνήμη μας, να κατοικήσουμε ξανά σε μία καθημερινότητα όπου οι ιδέες και τα πράγματα συνυπάρχουν σε μία δυναμική ισορροπία και όπου η Ουτοπία ξαναγίνεται αυτό που πάντα ήτανε: εργαλείο και πρόγραμμα δράσης, τάση και όχι υποχρέωση.

Και πάλι θα χρησιμοποιήσουμε τις δύο συμπληρωματικές και αντίθετες προσεγγίσεις, τα δύο θεμελιώδη όργανα παρατήρησης, το τηλεσκόπιο που μέσω της μελέτης του χώρου μας αποκαλύπτει τα βαθιά μυστικά του χρόνου, την διερεύνηση του πολύ μεγάλου τους θεμελιώδεις νόμους του στοιχειώδους και το μικροσκόπιο, που μέσω της ανατομίας του πολύ μικρού, του προσωρινού, του τώρα μας προϊδεάζει για την ουσία της διάρκειας,

Καλούμε λοιπόν, καλλιτέχνες και ομάδες, να συμμετάσχουν στην προσπάθειάς μας χαρτογράφησης μίας νέας πραγματικότητας, με την συλλογή στοιχείων και παρατηρήσεων, την πρόταση πρωτότυπων ή και ήδη δοκιμασμένων προσεγγίσεων, όπου με την βάσανο της πειραματικής μεθόδου, της πράξης με άλλα λόγια, οι ιδέες και οι πρακτικές αναμετρούνται, και το νέο διαρκώς αναγεννάτε.

Πρέπει ωστόσο να πούμε πως παρόλα αυτά υπάρχει και η υποψία/άποψη πως το πραγματικό δεν είναι παρά μία ψευδαίσθηση, μία επινόηση, μία κατασκευή, μία Χίμαιρα ή ακόμα και μία απάτη, πως η Πραγματικότητα στην πραγματικότητα δεν υπάρχει.

Reclaiming the Past, Regaining the Real festival 

www.regainfestival.com
Χώρος Πολιτισμού ABOUT:
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 HYPERLINK "http://www.aboutt.gr/"



	Μιαούλη 18 / 105 54 / Ψυρρή / Αθήνα

www.about-art.gr
info@about-art.gr
210 3314480


Χορηγοί Επικοινωνίας

LIFO / culturenow.gr / forfree.gr / elculture.gr / Γαλλικό Ινστιτούτο Αθηνών
