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Scrolling Topographies 

2014
Εγκατάσταση: βίντεο HD, 40’

40 σχέδια 33 x 33 εκ.  Ψηφιακές UV εκτυπώσεις και μολύβι σε ρυζόχαρτο 300γρ. 
Ευγενική παραχώρηση Deák Erika Gallery, Βουδαπέστη.

Η εγκατάσταση απεικονίζει το ιστορικό κτήριο USF Verftet στο Μπέργκεν. Το βίντεο συνθέτουν 759 πανοραμικές φωτογραφίες από το εσωτερικό του κτηρίου.  Στιγμιότυπα του video αποτελούν  τη βάση για τα σχέδια: στο πίσω μέρος τους είναι τυπωμένη η πραγματική εικόνα, ενώ στο μπροστινό μέρος επιλεγμένα άψυχα αντικείμενα και αρχιτεκτονικές λεπτομέρειες υπέρ-τονίζονται με μολύβι.
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24 Hours of Pride 
2014

Βίντεο-εγκατάσταση 

Η εγκατάσταση (τριών προβολών) συγχωνεύει ουσιαστικά δύο διαφορετικά σενάρια. Στο πρώτο σενάριο, μπροστά από ένα ξενοδοχειακό συγκρότημα, πλήθος κόσμου παρακολουθεί την παρέλαση για τον εορτασμό της Εθνικής Επετείου της Νορβηγίας. Ως δευτερεύον σενάριο έχει ψηφιακά προστεθεί η αλληλουχία 24 εμπορικών σημαιών που καταγράφηκαν στο Μπέργκεν μέσα σε 24 ώρες -όπως υποδεικνύεται από το χρονόμετρο- κατά τη διάρκεια της ολοήμερης ηλιοφάνειας του θερινού ηλιοστασίου.
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King Kong
2014

HD βίντεο, 11’10”

Το βίντεο King Kong απεικονίζει τον καλλιτέχνη να περιπλανιέται με μικρή σχεδία  στο λιμάνι του Μπέργκεν. Για έξι ώρες, έπλεε και κωπηλατούσε στη θάλασσα, επιχειρώντας να αποσπάσει την προσοχή και να προκαλέσει  αντίδραση από τα τεράστια διερχόμενα πλοία. Το παράτολμο αυτό ταξίδι κορυφώνεται όταν το πλοίο Kong Harald (που φέρει το όνομα του βασιλιά της Νορβηγίας), αντιλαμβάνεται την παρουσία του καλλιτέχνη και αναγκάζεται να αλλάξει το προγραμματισμένο δρομολόγιο του.
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Landscape Is Not Innocent 
2014

Διπλή προβολή HD βίντεο, 30’02” 

Το βίντεο συνοψίζει τις συνεντεύξεις τριών γυναικών και μια σειρά κινηματογραφικών πλάνων που γυρίστηκαν σε διάφορα σημεία της Νορβηγίας. Καθώς ο φακός  επικεντρώνεται και απομακρύνεται από τα δύο αυτά συγχρονισμένα βίντεο, οι γυναίκες και οι επιπρόσθετες αφηγήσεις και περιγραφές τους -που σχετίζονται ουσιαστικά με όσα παρακολουθούν στο φιλμ- προξενούν δελεαστικούς αφορισμούς και δηλώσεις γύρω από τη σύγχρονη πραγματικότητα.

