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Θεσσαλονίκη, 25 Φεβρουαρίου 2015
Δελτίο Τύπου
Παρουσίαση του project “Skills of Economy”από τον επιμελητή/εικαστικό Jussi Koitela 
Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης (Αποθήκη Β1, λιμάνι)
Δευτέρα 9 Μαρτίου 2015, 18:00 
Ελεύθερη είσοδος 
Ο λόγος για την οικονομία μοιάζει να έχει καταλάβει σημαίνοντα χώρο στα ΜΜΕ του δυτικού κόσμου, ως σημαντικό πεδίο προσέγγισης και περιγραφής του κόσμου και της εξέλιξης. Το επιμελητικό project “Skills of Economy” του επιμελητή /εικαστικού Jussi Koitel από τη Φινλανδία, διερευνά και αρχειοθετεί τις σύγχρονες καλλιτεχνικές αντιδράσεις μέσα στην υπάρχουσα κοινωνική κατάσταση, ενώ ταυτόχρονα επικεντρώνεται σε δράσεις σύγχρονων καλλιτεχνών γύρω από την τρέχουσα οικονομική κατάσταση και ρητορική. Η παρουσίαση του συγκεκριμένου, τόσο επίκαιρου, project από τον ίδιο τον δημιουργό, με παράδειγμα την πρόσφατη έκθεση “Post Models: Ore.e Refineries”, στο SIC Space (Ελσίνκι), 
θα φιλοξενηθεί στο Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης (Αποθήκη Β1, λιμάνι), τη Δευτέρα 9 Μαρτίου 2015, στις 18:00, με ελεύθερη είσοδο για το κοινό. 

λίγα λόγια & δύο ερωτήματα

Τα τελευταία χρόνια η κεϋνσιανή παράδοση και η πολιτική οικονομία αποτελούν τις πλέον μετρήσιμες δυνάμεις κατά της νεοφιλελεύθερης χρηματοπιστωτικής οικονομίας -θυμίζοντας έναν κόσμο, όπου οι διαφορετικοί τομείς πολιτικής και επιστημών πρέπει να έχουν μια μη-ιεραρχική θέση σε σχέση το ένα με το άλλο. Έχουν την δυνατότητα οι καλλιτεχνικές και επιμελητικές πρακτικές (που είναι κατανοητές πλέον ως μετα-ανθρωπιστικά υβρίδια) να υπερβούν την πολιτική οικονομία και να οραματιστούν εκ νέου την αυτονομία και την οργάνωσή τους; Ποιο μπορεί να είναι το μέλλον της καλλιτεχνικής παραγωγής, επαναπροσδιορίζοντας οικονομικά ζητήματα και στόχους; 


cv Jussi Koitela 
Ο Jussi Koitela (1981) είναι επιμελητής/εικαστικός με έδρα στο Ελσίνκι (Φινλανδία). Ως επιμελητής, επικεντρώνεται στις αντιδράσεις των καλλιτεχνών στη νέα οικονομική ρητορική και πραγματικότητα. Πρόσφατες επιλεγμένες επιμέλειές του: “To Use As a Capital” (One Night Only Gallery / Kunstnernes Hus, Oslo), “Skills of Economy” - “Post Models: Ore.e Refineries” (SIC Space, Helsinki), “Dissolving Frontiers” (Hiap / Gallery Augusta, Helsinki), “Floating Ghost” ( Manifesta 10 On Board), What is Monumental Today? (σεμινάριο στο Smolny Institute, St.Petersburg). Πρόσφατα ο Koitela είχε την επιμέλεια της έκδοσης Finnish Art Policy Handbook ( Baltic Circle festival και Checkpoint Helsinki).
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Πληροφορίες 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ
Κολοκοτρώνη 21, Σταυρούπολη, 56430 Θεσσαλονίκη
Τ: 2310 589141 & 3, F: 2310 600123
www.greekstatemuseum.com, info@greekstatemuseum.com 

Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων & Επικοινωνίας ΚΜΣΤ 
Τ: 2310 589152 press@greekstatemuseum.com, pr@greekstatemuseum.com 
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