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Θεσσαλονίκη, 8 Οκτωβρίου 2015

Δελτίο Τύπου

7Ply project 2015
SKATEBOARD ART FESTIVAL
_10-17 Οκτωβρίου 2015
Έκθεση, δράσεις, εργαστήρια, προβολές και ομιλίες στο Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης (Αποθήκη Β1, λιμάνι)

Εγκαίνια έκθεσης: Παρασκευή 9 Οκτωβρίου 2015, 18:00-22:00 
Έκθεση, δράσεις, εργαστήρια, προβολές και skateboards…πολλά skateboards πρόκειται να φιλοξενηθούν στο Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης στην Αποθήκη Β1 στο λιμάνι, από τις 10 έως τις 17 Οκτωβρίου (εγκαίνια Παρασκευή 9 Οκτωβρίου, 18:00-22:00), στο πλαίσιο του 7Ply project 2015, που πραγματοποιείται για δέκατη συνεχή χρονιά από την Propaganda Rollin co. στην πόλη.
Το 7Ply Project είναι μια γιορτή των νέων, μια πλατφόρμα συνεύρεσης καλλιτεχνών και φίλων της street κουλτούρας και της μουσικής, μια ευκαιρία για διάλογο και ανταλλαγή ιδεών, skate κόλπων και έκφρασης με σύγχρονα μέσα στο πλαίσιο της contemporary urban culture. 
H συμμετοχή σε όλες τις δράσεις στο ΚΣΤΘ είναι ανοιχτή για όλους τους ενδιαφερόμενους, με το εισιτήριο εισόδου στον χώρο (3€ γενική είσοδος, 1,5€ φοιτητικό-μαθητικό, 1€ ομαδικό. Ισχύουν ατέλειες). Διάρκεια: 10-17 Οκτωβρίου / Μέρες & ώρες λειτουργίας Τρίτη-Κυριακή 10:00-18:00),
Το 7Ply project περιλαμβάνει επίσης ένα πλούσιο πρόγραμμα εργαστηρίων skate, graffiti performance, διαγωνισμών skate και άλλων events, στον πολυχώρο WE (πληροφορίες, εδώ www.7plyproject.eu).
Η έκθεση και το πρόγραμμα δράσεων του 7Ply project στο ΚΣΤΘ
Το φεστιβάλ αποτελεί πλατφόρμα συνεύρεσης καλλιτεχνών από όλη την χώρα, αλλά και το εξωτερικό, που μετατρέπουν σανίδες του skateboard σε πηγή καινοτόμου δημιουργίας. Αναπόσπαστο κομμάτι του αποτελεί η έκθεση φωτογραφίας που θα φιλοξενήσει τη δουλειά Ελλήνων και ξένων φωτογράφων και θα παρουσιάσει την δική τους οπτική πάνω στο skateboard, αλλά και την street κουλτούρα γενικότερα.
Περισσότεροι από 120 καλλιτέχνες από όλο τον κόσμο θα παρουσιάσουν τις εικαστικές τους δημιουργίες πάνω στα επτά φύλλα ξύλου που σχηματίζουν τις σανίδες του skateboard, από όπου προκύπτει και η ονομασία του "7Ply project". Μοναδικός περιορισμός, η απαραίτητη χρήση της σανίδας στο έργο τους!
Διάρκεια έκθεσης: 10-17 Οκτωβρίου / Μέρες & ώρες λειτουργίας Τρίτη-Κυριακή 10:00-18:00)

_Πρόγραμμα δράσεων του 7Ply project στο ΚΣΤΘ
H συμμετοχή σε όλες τις δράσεις στο ΚΣΤΘ είναι ανοιχτή για όλους τους ενδιαφερόμενους, με το εισιτήριο εισόδου στον χώρο (3€ γενική είσοδος, 1,5€ φοιτητικό-μαθητικό, 1€ ομαδικό. Ισχύουν ατέλειες.)
Τρίτη 13 Οκτωβρίου/ Έναρξη 15:00 

Το σύγχρονο αστικό τοπίο, η βιωσιμότητα και η μοντέρνα χρήση του τοπίου μέσα 
από την ματιά ενός αρχιτέκτονα και ενός skater.

Συζήτηση ανάμεσα στον αρχιτέκτονα Σάββα Λεσπουρίδη και τον skater και διοργανωτή του 7Ply project, Χάρη Καζαντζίδη.

Τετάρτη 14 Οκτωβρίου/ Έναρξη 12:00

Ένα δημιουργικό εργαστήριο για παιδιά. Κολάζ με υφάσματα και χάρτινα skate γίνονται καδράκια & καρτ ποστάλ, με τις οδηγίες της Ιωάννας Ζηκύρη, σχεδιάστρια μόδας και ιδιοκτήτρια του design Studio Kitchen29.
Πέμπτη 15 Οκτωβρίου/ Έναρξη 15:00

Ο Βασίλης Καρκατσέλης, φωτογράφος και ιδρυτής του Κέντρου Φωτογραφίας Θεσσαλονίκης, συζητάει με τον καλλοτεχνίτη, graffiti artist και μουσικό παραγωγό Αλέξανδρο Καραγεωργίου για την τέχνη της απεικόνισης, τις τεχνικές αποτύπωσης και την μεταφορά της εικόνας στον τοίχο σαν σύγχρονη τέχνη στον δρόμο, τα μηνύματα και την διαχρονικότητα!

Παρασκευή 16 Οκτωβρίου/ Έναρξη 15:00

Προβολή του ντοκιμαντέρ "Sky is the limit" του Γάλλου Jerome Thomas με θέμα το graffiti και συγκεκριμένα την δημιουργία των murals, τη  διαδικασία ακραίας υλοποίησης αυτών σε πολύ ψηλά κτήρια και με μοναδικό όριο τον ουρανό!
Σάββατο 17 Οκτωβρίου/ Έναρξη 12:00

Η Έλενα Ζέπου, απόφοιτος της σχολής Καλών Τεχνών του Αριστοτελέιου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, μας ξεναγεί στον κόσμο της χαρακτικής και παρουσιάζει τον εξοπλισμό, τα υλικά και τις βασικές τεχνικές για την εφαρμογή της.

Σάββατο 17 Οκτωβρίου/ Έναρξη 15:00

Πρώτη πανελλήνια προβολή του ντοκιμαντέρ "All this mayhem" που πραγματεύεται
την πολυτάραχη ζωή των ταλαντούχων ελληνοαυστραλών skaters Tas Papas και Ben Papas. Μια παραγωγή του VICE σε σκηνοθεσία του Αυστραλού Eddie Martin (διάρκεια 95λεπτά). Με την υποστήριξη του www.vice.com/gr
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