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Θεσσαλονίκη, 5 Ιουλίου 2016
Δελτίο Τύπου

Έκθεση  «Στέργιος Δελιαλής, Designer.
55 Χρόνια Graphics - Χώροι - Κατασκευές -  και ένα Μουσείο Design»
8 Ιουλίου - 1 Οκτωβρίου 2016

Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης (Αποθήκη Β1, λιμάνι)

Εγκαίνια: Παρασκευή 8 Ιουλίου 2016, 20:30

Τι μπορεί να συνδέει το εξώφυλλο του δίσκου του Διονύση Σαββόπουλου, Το Περιβόλι του Τρελλού, την αφίσα της discotheque HELP και του Music Hall Medusa, τις φρυγανιές Βοσινάκη, τις σακούλες των βιβλιοπωλείων Μαλλιάρη και Μόλχο και τις επιγραφές γνωστών café-bar της Θεσσαλονίκης, όπως το On The Road και το Café Νίκης 35; 

Ένας δημιουργός.
Designer, έτσι δηλώνει ο Στέργιος Δελιαλής εδώ και 55 χρόνια. Σχέδια, χώροι κατασκευές, και φυσικά ένα Μουσείο Design, όλα δημιουργίες του Στέργιου Δελιαλή, θα φιλοξενηθούν στο Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης, από τις 8 Ιουλίου έως την 1 Οκτωβρίου 2016. (εγκαίνια: Παρασκευή 8 Ιουλίου, 20:30, Μέρες & ώρες λειτουργίας έκθεσης: Τρίτη-Σάββατο 10;00-18:00 / Το ΚΣΤΘ θα παραμείνει κλειστό 7-15 Αυγούστου).
Η Αποθήκη Β1 υποδέχεται τον άνθρωπο που την επανασχεδίασε το 1997, με μια έκθεση που αφορά όλη την επαγγελματική ζωή και πορεία του, σε παραγωγή και διοργάνωση του 6ου Παγκοσμίου Συνεδρίου Τυπογραφίας & Οπτικής Επικοινωνίας που πραγματοποιείται στη Θεσσαλονίκη, 5-9 Ιουλίου (http://www.ictvc.org/2016/) 

Ο περιμετρικός διάδρομος γίνεται το ίδιο το εργαστήριο του δημιουργού, με ειδικές κατασκευές-ταμπλώ από μονωτικό υλικό στους τοίχους, όπως ακριβώς υπάρχουν και στο εργαστήριό του, στα οποία βλέπει κανείς γραφιστικές παραγγελίες και δουλειές του Στέργιου Δελιαλή, οργανωμένες ανά δεκαετίες, ξεκινώντας από το 1950. Πρωτότυπα σχέδια, προσχέδια και σκίτσα, εταιρικές ταυτότητες, μονογραφίες, projects, όλα συμβάλλουν στη μεταφορά των συνθηκών και του τρόπου εργασίας αλλά και του τρόπου που αντιμετωπίζει το design, σε όλες του τις εκφάνσεις, ο Στέργιος Δελιαλής. 

Στον εσωτερικό χώρο/κύβο του ΚΣΤΘ, αναπτύσσεται υλικό από το ίδιο το Μουσείο Design, το έργο ζωής του Στέργιου Δελιαλή. Παρουσιάζεται όλη η ιστορική διαδρομή και η οπτική επικοινωνία του από το 1993 μέχρι σήμερα, με υλικό τεκμηρίωσης όλων των δράσεων και των συμμετοχών του Μουσείου τα τελευταία 23 χρόνια, όπως αφίσες, έντυπα, φυλλάδια και πρωτότυπα σχέδια-δωρεές διάσημων διεθνών designers, μεταξύ άλλων.
Επιμέλεια έκθεσης: Στεργιος Δελιαλής – Κώστας Καλογήρου
Έρευνα υλικού: Γιώργος Νάστας

Τεχνικός Υπεύθυνος: Νίκος Καρατζόλης

Ομάδα εργασίας: Αίγλη Αντωνοπούλου, Μπεττυ Αυγερινού, Λενιώ Γρώμαν, Αγγελική Δημάκη, Αλίκη Καλογήρου, Μαρία Κριαρά, Γιούλη Πετρίδου, Κατερίνα Δελιαλή, Μαριάνα Δελιαλή, Άννα Κυριακίδου, Ελλη Χρηστάκη, Αντιγόνη Χρηστάκη, Σάκης Δελιαλής 

Χορηγοί Επικοινωνίας ΚΜΣΤ
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ
Κολοκοτρώνη 21, Σταυρούπολη, 56430 Θεσσαλονίκη
Τ: 2310 589141 & 3, F: 2310 600123
www.greekstatemuseum.com, info@greekstatemuseum.com  

ΚΕΝΤΡΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Αποθήκη Β1, Λιμάνι - Τ.Θ. 107 59, 54110 Θεσσαλονίκη 
Τ: 2310 593270 & 546683, F: 2310 593271
www.cact.gr , info@cact.gr 
Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων & Επικοινωνίας ΚΜΣΤ

Contact: Χρύσα Ζαρκαλή

Τ: 2310 589152 / Κ  6945114343

press@greekstatemuseum.com, pr@greekstatemuseum.com 
www.greekstatemuseum.com
