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Θεσσαλονίκη, 12 Ιανουαρίου 2015

Δελτίο Τύπου
Διορισμός νέου Προέδρου ΔΣ στο Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης 
Με την από 23.12.2014 απόφαση του Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού                      κ. Κωνσταντίνου Τασούλα και το υπ.αριθμ. ΦΕΚ 845 (30.12.2014), διορίστηκε ως νέος Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης ο Καθ. Ιστορίας της Τέχνης, κ. Μιλτιάδης Παπονικολάου για το υπόλοιπο της θητείας της παραιτηθείσας Προέδρου του Δ.Σ. κ. Κατερίνας Κοσκινά, η οποία διορίστηκε Διευθύντρια στο Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης στην Αθήνα. 

Ο κ. Μιλιτάδης Παπανικολάου υπήρξε αντιπρόεδρος του πρώτου ΔΣ του ΚΜΣΤ το 1997 και ο πρώτος Διευθυντής του Μουσείου από το 1999 έως το 2006, οπότε και παραιτήθηκε.
Η σύνθεση του Δ.Σ. του ΚΜΣΤ παραμένει η ίδια έως τις 19.03.2015.
Βιογραφικό σημείωμα

Ο Μιλτιάδης Παπανικολάου σπούδασε Νεοελληνική Φιλολογία και Αρχαιολογία  στη Φιλοσοφική Σχολή του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Με υποτροφία του Ι.Κ.Υ. συνέχισε τις σπουδές του στην Ιστορία της Τέχνης στο Πανεπιστημίο του Μονάχου. Υπήρξε υπότροφος του γερμανικού ιδρύματος Alexander von Humboldt για τη μελέτη των ελληνογερμανικών πολιτιστικών σχέσεων τον 19ο αιώνα. 
Το 1978 αναγορεύτηκε διδάκτωρ της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ. και το 1981 Υφηγητής στη Φιλοσοφική Σχολή του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Από το 1988 είναι καθηγητής Ιστορίας της Τέχνης στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ. 
Υπηρέτησε από πολλές θέσεις την Παιδεία και τον Πολιτισμό. Υπήρξε επανειλημμένως μέλος της Συγκλήτου του Α.Π.Θ., Διευθυντής του Τομέα Ιστορίας της Τέχνης και Πρόεδρος του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας (1998-2000) και Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής (2010-2014). Χρημάτισε μέλος πολλών διοικητικών συμβουλίων του Υπουργείου Πολιτισμού και του Δήμου Θεσσαλονίκης. Πρωτοστάτησε για την ίδρυση του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης (1997), του οποίου υπήρξε αντιπρόεδρος του Δ.Σ. και Διευθυντής του από το 1999 μέχρι το 2006. Από τη θέση του αυτή συνέβαλε σημαντικά στην απόκτηση της Συλλογής Κωστάκη για λογαριασμό του ΚΜΣΤ. Τα συμβόλαια αγοράς της περίφημης αυτής Συλλογής (2000) φέρουν την υπογραφή του. 

Έργα του

Η ελληνική ηθογραφική ζωγραφική του 19ου αιώνα, διδακτορική διατριβή, Θεσσαλονίκη 1978, εκδ. Πουρναρά

Γερμανοί ζωγράφοι στην Ελλάδα κατά τον 19ο αιώνα. 1826-1843, διατριβή επί υφηγεσία, Θεσσαλονίκη 1981, έκδοση University Studio Press
Η εικονογράφηση του Μεγάρου της Βουλής, Αθήνα 1998, έκδοση της Βουλής των Ελλήνων (δεύτερη έκδοση το 2007 από το ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων και αγγλική έκδοση την ίδια χρονιά). 
Υπαίθρια γλυπτά Θεσσαλονίκης, Θεσσαλονίκη 1988, έκδοση Τράπεζας Μακεδονίας-Θράκης 
Η συλλογή προσωπογραφιών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Θεσσαλονίκη 1988, έκδοση Α.Π.Θ.

Ιστορία της Τέχνης στην Ελλάδα. Ζωγραφική και γλυπτική του 20ου αιώνα, τ.1ος, Αθήνα 1999, εκδόσεις Αδάμ (νεότερη έκδοση από τις εκδόσεις Βάνιας, Θεσσαλονίκη 2006)

Ιστορία της Τέχνης στην Ελλάδα. 18ος και 19ος αιώνας, τ. 2ος, Αθήνα 2002, εκδόσεις Αδάμ (νεότερη έκδοση από τις εκδόσεις Βάνιας, Θεσσαλονίκη 2005)

‘Το μπλε άλογο’. Θέματα ιστορίας και κριτικής της Τέχνης, Θεσσαλονίκη 1994, εκδόσεις Βάνιας

‘Το κόκκινο τετράγωνο’. Θέματα ιστορίας και κριτικής της Τέχνης, Θεσσαλονίκη 2005, εκδόσεις Βάνιας 
‘Το κίτρινο βιβλίο’. Θέματα ιστορίας και κριτικής της Τέχνης, Θεσσαλονίκη 2014, εκδόσεις Βάνιας 

Επιμέλειες (επιλογή): 

H. H. Arnason, Ιστορία της Σύγχρονης Τέχνης. Ζωγραφική-Γλυπτική-Αρχιτεκτονική-Φωτογραφία (μετ. Φ. Κοροβέσης), Θεσσαλονίκη 1995, εκδόσεις Παρατηρητής/ Επίκεντρο

Η Τέχνη από το 1900, H. Foster, R.Krauss, Y.-A.Bors, B.H.D. Buchloh, Θεσσαλονίκη 2007, εκδόσεις Επίκεντρο (νεότερη έκδοση το 2013)

Πρωτοπορία. Αριστουργήματα της Συλλογής Κωστάκη, Θεσσαλονίκη 2000, έκδοση ΚΜΣΤ (αγγλική έκδοση το 2001) 

Φως και Χρώμα στη Ρωσική Πρωτοπορία. Η Συλλογή Κωστάκη από το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης, Κολονία 2005, εκδόσεις DUMONT/ΚΜΣΤ (έκδοση στα ελληνικά, αγγλικά και γερμανικά)
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