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Θεσσαλονίκη, 21 Μαΐου 2014 
Δελτίο Τύπου
Σάββατο 24 Μαΐου 2014

Λήξη έκθεσης «Ναυσικά Πάστρα. 1921-2011. Αναδρομική έκθεση: τα σχέδια, τα γλυπτά και τα θεωρητικά κείμενα»
ΚΜΣΤ, Μονή Λαζαριστών
Μετά από δύο και πλέον μήνες κατά τους οποίους πραγματοποιήθηκαν πολλές ξεναγήσεις σε ενήλικες και παιδιά, εκπαιδευτικά προγράμματα καθώς και μια εξαιρετικά ενδιαφέρουσα ημερίδα, ολοκληρώνεται το Σάββατο 24 Μαΐου 2014 στο ΚΜΣΤ στη Μονή Λαζαριστών, η έκθεση «Ναυσικά Πάστρα. 1921-2011. Αναδρομική έκθεση: τα σχέδια, τα γλυπτά και τα θεωρητικά κείμενα» (Ώρες & μέρες λειτουργίας: Τρίτη-Σάββατο 10:00-18:00). 
Οι τελευταίες ξεναγήσεις από τους επιμελητές-ιστορικούς τέχνης του ΚΜΣΤ θα γίνουν την Πέμπτη 22 Μαΐου στις 16:00 και το Σάββατο 24 Μαΐου στις 12:00, με ανοιχτή συμμετοχή για το κοινό, με το εισιτήριο εισόδου (ολόκληρο: 1€, μαθητικό-φοιτητικό: 1,5 €, ομαδικό: 1€. Ισχύουν ατέλειες).
_«Ναυσικά Πάστρα. 1921-2011. Αναδρομική έκθεση: τα σχέδια, τα γλυπτά και τα θεωρητικά κείμενα»
Γεννημένη το 1921 στην Καλαμάτα († Αθήνα, 2011), η Ναυσικά Πάστρα σπούδασε γλυπτική στην Akademie der Bildenden Künste, στη Βιέννη, στο εργαστήριο του καθηγητή Fritz Wotruba, από όπου αποφοίτησε το 1962. Από το 1967 έως το 1973 παρακολούθησε το σεμινάριο "Κοινωνιολογίας της Τέχνης" του καθηγητή Jean Cassou  στο Παρίσι, στην École Pratique des Hautes Études, όπου και παρέμεινε μόνιμα εγκατεστημένη μέχρι το 1984. 
Η εργασία της Ναυσικάς Πάστρα ορίζεται από μαθηματικές σχέσεις και εκτυλίσσεται ως η λογική ανάπτυξη ενός συλλογισμού. Στο διάστημα τριάντα περίπου χρόνων, από τα πρώτα της μαθηματικά γλυπτά της δεκαετίας 1960, το έργο της χαρακτηρίζεται από τη συστηματική και έμμονη επεξεργασία ενός συγκεκριμένου και του ίδιου πάντοτε προβλήματος το οποίο είναι η συνεχής μεταβλητότητα του χώρου. Αυτή προκύπτει στο έργο της ως μια μορφή που τροποποιείται συνεχώς από την εκάστοτε μεταβολή των διαφορετικών συσχετισμών των οργανώσεων του ίδιου του χώρου, μεταξύ τους. Οι συσχετισμοί αλλάζουν, οι μορφές επίσης αλλάζουν, αλλά το σύστημα των σχέσεων παραμένει το ίδιο. Προέκυψαν γλυπτά, τα οποία ήταν ταυτόχρονα οι υλοποιημένες αναλύσεις της εκάστοτε φάσης κάθε προβλήματος. 
Έργα της Ναυσικάς Πάστρα έχουν αποκτηθεί από το Ελληνικό και από το Γαλλικό Υπουργείο Πολιτισμού, την Εθνική Πινακοθήκη, το ΄Ιδρυμα Ζωής και Γιάννη Σπυρόπουλου, το Μουσείο Γουλανδρή της Άνδρου, το Τελλόγλειο ΄Ιδρυμα Θεσσαλονίκης, τo Μουσείo της Helm (Πολωνία), τη Συλλογή C. Ruppert, Constructivist art in Europe after 1945 (Municipal Art Gallery Würzburg, Γερμανία), το Museum of Modern Art του Hünfeld (Γερμανία), το Mondriaanhuis Art Foundation, Amersfoort (Ολλανδία), τη Συλλογή Εμφιετζόγλου, το Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης -και άλλους δημόσιους  θεσμούς και φορείς. 
Στην έκθεση παρουσιάζεται για πρώτη φορά μέρος της συνέντευξής της, που πραγματοποιήθηκε το 2005 στο πλαίσιο του προγράμματος του Εθνικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης «Προφορικές Ιστορίες» (αρχείο ΕΜΣΤ)
Την έκθεση «Ναυσικά Πάστρα. 1921-2011. Αναδρομική έκθεση: τα σχέδια, τα γλυπτά και τα θεωρητικά κείμενα» συνοδεύει κατάλογος 424 σελίδων, με φωτογραφίες και εκτεταμένα κείμενα για το έργο της στην γλώσσα της καταγωγής τους και μεταφρασμένα στα αγγλικά (και στα ελληνικά για τους ξένους συγγραφείς), 47 ιστορικών και θεωρητικών της τέχνης της Ελλάδας, Αυστρίας, Πολωνίας, Βελγίου, Ιταλίας και Γαλλίας. 
Επιμέλεια έκθεσης: Εμμανουήλ Μαυρομμάτης, Ομ. Καθηγητής Ιστορίας της Τέχνης του ΑΠΘ
Χορηγοί Επικοινωνίας
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Για πληροφορίες & δημοσιογραφικό υλικό 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ

Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων & Επικοινωνίας ΚΜΣΤ 
Κολοκοτρώνη 21, Σταυρούπολη 56430, Θεσσαλονίκη

Τ: 2310 589152 &  2310 589141 & 3

F: 2310 600123

press@greekstatemuseum.com
pr@greekstatemuseum.com
info@greekstatemuseum.com
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