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Θεσσαλονίκη, 17 Μαρτίου 2015 
Δελτίο Τύπου

Έκθεση «Το σώμα και άλλες μικρές ιστορίες. H περφόρμανς στις Συλλογές του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης.»
21 Μαρτίου – 6 Ιουνίου 2015
Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης (Αποθήκη Β1, λιμάνι)

Εγκαίνια: Σάββατο 21 Μαρτίου 2015, 12:30
Η τέχνη της περφόρμανς ξεκινά και ολοκληρώνεται μέσα από τη χρήση του σώματος. Η έκθεση «Το σώμα και άλλες μικρές ιστορίες. Η Περφόρμανς στις Συλλογές του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης», που θα φιλοξενηθεί στο Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης (Αποθήκη Β1, λιμάνι) από τις 21 Μαρτίου έως τις 6 Ιουνίου, αποτελεί ένα αφιέρωμα στην τέχνη της περφόρμανς, μέσα από την παρουσίαση φωτογραφιών και βίντεο, αρχείων και αντικειμένων που προέκυψαν από δράσεις αλλά και από εκθέσεις οι οποίες τα τελευταία χρόνια πραγματοποιήθηκαν στο ΚΜΣΤ, και αποτελούν πλέον σημαντικό τμήμα των συλλογών του. (εγκαίνια: Σάββατο 21 Μαρτίου, 12:30 / μέρες & ώρες λειτουργίας: Τρίτη-Σάββατο 10:00-18:00).
Στόχος της συγκεκριμένης έκθεσης είναι η διερεύνηση και αποκάλυψη στο κοινό των μεθόδων εκείνων μέσα από τις οποίες κάθε καλλιτέχνης επινοεί και εκφράζει την καλλιτεχνική του πρακτική έχοντας ως απαραίτητο υλικό το ίδιο του το σώμα. Επιπλέον, αναδεικνύεται η σχέση της περφόρμανς με άλλες μορφές τέχνης που έχουν ως σημείο αναφοράς την έννοια της σωματικότητας. Η έκθεση πλαισιώνεται από την πλήρη καταγραφή- χρονολόγιο των περφόρμανς οι οποίες διοργανώθηκαν από την έναρξη λειτουργίας του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης. Παράλληλα, παρουσιάζονται και δύο ομαδικά έργα των μαθητών από τα Εκπαιδευτήρια Βασιλειάδη (βλ. παρακάτω). 
Συμμετέχοντες καλλιτέχνες: Hamra Abbas, Δημήτρης Αληθεινός, Manuel Vason, Γιώργος Γεροντίδης, Khaled Khafez, Δάφνη Λιαναντωνάκη, Ευαγγελία Μπασδέκη, Amiclar Packer, Λήδα Παπακωνσταντίνου, Αλέξανδρος Πλωμαρίτης & Λέλα Ράμογλου, Αλέξανδρος Πλωμαρίτης & Θανάσης Σταθόπουλος, Dread Scott, Στάθης Λογοθέτης, May Roosevelt, Νάνα Σαχίνη,  Γιούλα Χατζηγεωργίου, Θανάσης Χονδρός & Αλεξάνδρα Κατσιάνη (αρχείο).  
Επιμέλεια έκθεσης: Δόμνα Γούναρη,  Άννα Μυκονιάτη, Ειρήνη Παπακωνσταντίνου 

Παράλληλες δράσεις: 

· Σάββατο 25 Απριλίου
TimeTone Project
Μια συνεργασία μεταξύ της μουσικής σύνθεσης και πειραματισμού των Eventlessplot/Angelica Vasquez και της απόδοσής της στο χώρο μέσα από μία χορευτική ερμηνεία. 
· Μάιος 2015 (η ακριβής ημερομηνία θα ανακοινωθεί)
Όταν ο Βιλλάρ συνάντησε τον Σαρλώ

Εικόνες του Βωβού Κινηματογράφου με συνοδεία πιάνου. 

Δημήτρης Παπαδόπουλος, Παύλος Μιχαηλίδης 

· Φιλοξενούμενές δράσεις από τα Εκπαιδευτήρια Βασιλειάδη
Εγκιβωτίζοντας την εθνική μου ταυτότητα
Οι μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου προσπαθώντας να απαντήσουν στο ερώτημα της σχέσης τους με την εθνική τους ταυτότητα, φόρεσαν ο καθένας μια φουστανέλα και φωτογραφήθηκαν με αυτήν. Κατόπιν κλήθηκαν να επέμβουν στη φωτογραφία αυτή με εκφραστικά μέσα της επιλογής τους. Οι εικόνες που προέκυψαν τοποθετήθηκαν σε κουτιά και όλες μαζί δημιουργούν μια εγκατάσταση στον χώρο.

Ταυτότητα-Οντότητα-Κοινότητα

Πρόκειται για ένα βίντεο stop motion που δημιούργησαν οι μαθητές της Α΄ και της Β΄ Λυκείου, το οποίο συνθέτει σκέψεις και εικόνες που γεννά η διερεύνηση της έννοιας της εθνικής ταυτότητας.

Χορηγοί Επικοινωνίας ΚΜΣΤ
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Πληροφορίες 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ
Κολοκοτρώνη 21, Σταυρούπολη, 56430 Θεσσαλονίκη
Τ: 2310 589141 & 3, F: 2310 600123
www.greekstatemuseum.com, info@greekstatemuseum.com 

ΚΕΝΤΡΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Αποθήκη Β1, Λιμάνι - Τ.Θ. 107 59, 54110 Θεσσαλονίκη 
Τ: 2310 593270
www.cact.gr, info@cact.gr
Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων & Επικοινωνίας ΚΜΣΤ 
Τ: 2310 589152 

press@greekstatemuseum.com, pr@greekstatemuseum.com 
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