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Θεσσαλονίκη, 24 Ιουνίου 2014
Δελτίο Τύπου
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΚΜΣΤ ΣΤΟ OPENDAY & 
ΤΟ ΜΙΚΡΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΤΗΣ ΜΟΝΗΣ ΛΑΖΑΡΙΣΤΩΝ

25, 26 & 27 Ιουνίου 2014
Με διευρυμένο ωράριο λειτουργίας (έως τις 22:00), δωρεάν είσοδο από τις 19:00, bazaar εκδόσεων και νέων προϊόντων από το πωλητήριό του και τέλος, μία ειδική ξενάγηση από τη Διευθύντρια του ΚΜΣΤ στην έκθεση «Σολομών Νικρίτιν - Τζορτζ Γκρος. Πολιτικός Τρόμος και Κοινωνική Παρακμή στην Ευρώπη του Μεσοπολέμου. Σχέδια και Χαρακτικά», συμμετέχει το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνες, στο «Open Day» της Μονής Λαζαριστών, την Τετάρτη 25 Ιουνίου. 
Στο Open Day 2014 συμμετέχουν όλοι οι φορείς που συστεγάζονται στη Μονή Λαζαριστών (Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος, Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, Κρατική  Ορχήστρα Θεσσαλονίκης), αλλά και «φιλοξενούμενοι- επισκέπτες» όπως το μουσικό σύνολο Transcription Ensemble, το Μουσείο Φωτογραφίας Θεσσαλονίκης, και ο ΝΑΡ, ένας από τους πιο ιδιαίτερους street artists, δίνοντας την ευκαιρία στο κοινό να επισκεφτεί και να γνωρίσει τους χώρους από κοντά. 
Για δύο μέρες επίσης, Πέμπτη & Παρασκευή 26 & 27 Ιουνίου, το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης συμμετέχει με κιμωλίες, νέες, ιδιαίτερες αποτυπώσεις της πρόσοψης της Μονής Λαζαριστών και… «αεράτες» ζωγραφιές στο Μικρό Φεστιβάλ, στο πλαίσιο εκπαιδευτικών δράσεων που σχεδίασαν και φέτος οι μουσειοπαιδαγωγοί του Μουσείου, για παιδιά και για ενήλικες. (Τα εργαστήρια θα λειτουργούν στον υπαίθριο χώρο της Μονής  Λαζαριστών 20:30-21:30 και θα υποδέχονται έως 20 παιδιά. Συμμετοχή με σειρά προτεραιότητας. 4 επαναλήψεις ανά ημέρα).
Το πλήρες πρόγραμμα του OPEN DAY εδώ και του ΜΙΚΡΟΥ ΦΕΣΤΙΒΑΛ, εδώ.
Η είσοδος στο «Open Day» και το ΜΙΚΡΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ είναι ελεύθερη για το κοινό.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης 
Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων & Επικοινωνίας

Τ: 2310 589152, 2310589141

Ε: press@greekstatemuseum.com 
Ε: pr@greekstatemuseum.com
www.greekstatemuseum.com
Facebook: Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης 

Φεστιβάλ Μονής Λαζαριστών 2014

Τ: 2310 589.200 F: 2310 651.099

Ε: press@monilazariston.gr
www.monilazariston.gr
Facebook: Moni Lazariston Festival
Twitter: @MoniLazariston
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