ΣΥΝΤΟΜΑ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΤΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ

Κάρελ Βαλντεμάροβιτς Ιόγκανσον

(Σουηδία 1890 – Μόσχα 1929)

Ο Ιόγκανσον γεννήθηκε στη Σουηδία και μεγάλωσε στη Λετονία. 

Έλαβε την καλλιτεχνική του παιδεία στη Σχολή Καλών Τεχνών της Ρίγας στα μέσα της δεκαετίας του ’10. 

Προσχώρησε στην Οκτωβριανή Επανάσταση και υπηρέτησε ως οπλίτης στο σύνταγμα τυφεκιοφόρων της Λετονίας. 

Εργάστηκε με τον Κλούτσις στη Μόσχα την περίοδο 1918 – 1919. 

Φοίτησε στα Ελεύθερα Κρατικά Καλλιτεχνικά Εργαστήρια (SVOMAS) και στα Ανώτερα Κρατικά Καλλιτεχνικά – Τεχνικά Εργαστήρια (VKhUTEMAS), αλλά και στο Ινστιτούτο Καλλιτεχνικής Παιδείας (INKhUK) της Μόσχας το 1920. 

Ως μέλος της Πρώτης Ομάδας Εργασίας των Κονστρουκτιβιστών έλαβε μέρος το 1921 στη δημόσια συζήτηση γύρω από τις έννοιες της κατασκευής και της σύνθεσης και σχεδίασε δύο έργα με αντίστοιχους τίτλους. 

Αν και δεν υπήρξε μέλος της Εταιρείας Νέων Καλλιτεχνών (OBMOKhU)  συμμετείχε στην τρίτη έκθεση της ομάδας το 1921. Από τις φωτογραφίες της έκθεσης διακρίνονται σε πρώτο επίπεδο ορισμένα εννοιολογικά γλυπτά του Ιόγκανσον τα οποία φανερώνουν μία αδιαμφισβήτητη σχέση με την Ευκλείδεια γεωμετρία καθώς και τη χρήση τεχνικών μηχανικής. 

Το Μάρτιο του 1922 υπέβαλε μία μελέτη στο INKhUK με κεντρικό άξονα τη σημασία των αισθητικών παραγόντων και την αναγκαιότητα πειραματισμού με σύγχρονες τεχνολογικές μεθόδους κατασκευής.

Το 1922 συμμετείχε στην Πρώτη Έκθεση Ρωσικής Τέχνης στο Βερολίνο.

Στα μέσα της δεκαετίας του ’20 εργαζόταν σε ελασματουργείο. Περισσότερες λεπτομέρειες για τη ζωή του τα τελευταία χρόνια δε μας είναι γνωστές. 

Γκούσταβ Γκουστάβοβιτς Κλούτσις

(Ρουιένα, Λετονία 1895 – ; 1938)

Ο Κλούτσις σπούδασε τα χρόνια 1911 – 1912 στην Παιδαγωγική Ακαδημία του Βόλμαρ και παρακολούθησε μαθήματα στη Σχολή Καλών Τεχνών της Ρίγας. Το 1914 εγκαταστάθηκε στην Πετρούπολη όπου σπούδασε στη Σχολή της Εταιρείας για την Προώθηση των Τεχνών από το 1915 ως το 1917. Την ίδια περίοδο εργάστηκε ως σκηνογράφος στο Εργατικό Θέατρο Οκτένσκι. 

Στα 1918 – 1921 φοίτησε στα Ελεύθερα Κρατικά Καλλιτεχνικά Εργαστήρια (SVOMAS)της Μόσχας.

Το 1918 συνάντησε τον Μαλέβιτς και το 1920 συμμετείχε μαζί με τους Αντουάν Πέβσνερ και Ναούμ Γκάμπο σε έκθεση στο Περίπτερο της Λεωφόρου Τβερσκόι στη Μόσχα. 

Ο Κλούτσις υπήρξε ένας από τους πιο δραστήριους καλλιτέχνες της πρωτοπορίας. Συνεργαζόταν στενά με τη σύζυγο και συνάδελφό του Βαλεντίνα Κουλάγκινα στη δημιουργία ζωγραφικών έργων, χαρακτικών και κατασκευών στο χώρο. Σχεδίασε επίσης περίπτερα προπαγάνδας, αφίσες, βιβλία, περιοδικά και εκθεσιακούς χώρους. Ήταν ο εισηγητής του σοβιετικού φωτομοντάζ, ενός από τα αποτελεσματικότερα προπαγανδιστικά μέσα του καθεστώτος.

Το 1922 συμμετείχε στην Πρώτη Έκθεση Ρωσικής Τέχνης στη «Γκαλερί βαν Ντίμεν» στο Βερολίνο.

Το 1924 άρχισε να διδάσκει θεωρία του χρώματος στα Ανώτερα Κρατικά Καλλιτεχνικά – Τεχνικά Εργαστήρια (VKhUTEMAS). Εκεί πρότεινε την ίδρυση του Εργαστηρίου της Επανάστασης, το οποίο θα αντικαθιστούσε τις παραδοσιακές σχολές.

Υπήρξε ιδρυτικό μέλος της ομάδας ΟΚΤΩΒΡΗΣ (OKTYBR) το 1928. Την ίδια χρονιά πήρε μέρος στη φημισμένη έκθεση Pressa στην Κολωνία.

Κατά τη δεκαετία του ’30 συνέχισε να εργάζεται με εντατικούς ρυθμούς –κυρίως στο σχεδιασμό αφισών- υπηρετώντας μία τέχνη υπό κρατική καθοδήγηση και πρωταγωνίστησε στη μετάβαση από τον κονστρουκτιβισμό στο πνεύμα του σοσιαλιστικού ρεαλισμού. 

Το 1937 εργάστηκε για το σχεδιασμό του Σοβιετικού Περιπτέρου στη Διεθνή Έκθεση του Παρισιού.

Στις 17 Ιανουαρίου 1938 συνελήφθη με την κατηγορία της συμμετοχής σε Λετονική εθνικιστική οργάνωση. Λίγες μέρες αργότερα, στις 11 Φεβρουαρίου, εκτελέστηκε. Στο επίσημο έγγραφο που επιδόθηκε στο γιο του Έντβαρντ 51 χρόνια μετά την εκτέλεση του, ο Γκούσταβ Κλούτσις αποκαλούνταν ‘εχθρός του κράτους’. 

Αλεξάντρ Ντρέβιν

Βέντεν (σημερινό Τσέσις), Λετονία 1889 - ; 1938

Ο Αλεξάντρ Νταβίντοβιτς Ντρέβιν, γιος εργάτη, αποφοίτησε από τη Ναυτική Σχολή της πόλης Ρίγα. Την περίοδο 1908 – 1913 παρακολούθησε μαθήματα στη Σχολή Καλών Τεχνών της ίδιας πόλης με καθηγητή τον Βίλχελμ Πούρβιτ.

Στα τέλη του 1914 εγκαταστάθηκε στη Μόσχα. Τα χρόνια 1918 – 1922 ζωγράφιζε τόσο παραστατικό όσο και αφηρημένα και παράλληλα ασχολήθηκε με την ποίηση.

Συμμετείχε στην Πέμπτη Κρατική Έκθεση: Από τον Ιμπρεσιονισμό στη Μη- αντικειμενική Τέχνη στη Μόσχα το 1919.

Την περίοδο 1920 – 1921 ήταν μέλος του Ινστιτούτου Καλλιτεχνικής Παιδείας, το οποίο εγκατέλειψε μαζί με τους Καντίνσκι, Ουνταλτσόβα και Κλιούν μετά την απόρριψη της καθαρής «ζωγραφικής του καβαλέτου» από τους Κονστρουκτιβιστές.

Τα χρόνια 1920 – 1930 δίδαξε ζωγραφική στα Ανώτερα Κρατικά Καλλιτεχνικά και Τεχνικά Εργαστήρια και στο Ανώτερο Κρατικό Καλλιτεχνικό – Τεχνικό Ινστιτούτο. Εκεί συνεργάστηκε στενά με την Ναντιέζντα Ουνταλτσόβα, την οποία στη συνέχεια παντρεύτηκε.

Στα τέλη της δεκαετίας του 1920 ασχολήθηκε με την τοπιογραφία.

Το 1934 μαζί με την Ουνταλτσόβα διοργάνωσαν έκθεση έργων τους στο Κρατικό Πολιτιστικό και Ιστορικό Μουσείο του Ερεβάν.

Το 1938 συνελήφθη και εκτελέστηκε.
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