ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ

Αγαπητές φίλες και φίλοι, 

Η Συλλογή Κωστάκη του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης αποτελεί τη μεγαλύτερη σε αριθμό έργων τέχνης συλλογή στον ελλαδικό χώρο με περίπου 1300 έργα, που εκφράζουν τις ανατρεπτικές αλλαγές στο χώρο της Τέχνης σε μια κρίσιμη καμπή της ευρωπαϊκής ιστορίας στις αρχές του προηγούμενου αιώνα. 
Στις δημιουργίες των καλλιτεχνών της Ρωσικής Πρωτοπορίας αποτυπώνεται η ανάγκη τους να αλλάξουν τον κόσμο, ακολουθώντας εναλλακτικές διαδικασίες, με επιρροές και από τον ιδεαλισμό της βυζαντινής αγιογραφίας. Για το λόγο αυτό θεωρείται μία από τις σημαντικότερες συλλογές σε παγκόσμιο επίπεδο, με εξαιρετικά επιτυχείς παρουσίες σε μουσεία του εξωτερικού, όπως το Νοέμβριο του 2004 στο Μουσείο Martin Gropius Bau του Βερολίνου και το Μάιο του 2005 στο Μουσείο Μοντέρνας Τέχνης της Βιέννης. 

Ως Υπουργός αλλά και ως Μακεδόνας είμαι ιδιαίτερα υπερήφανος που η  Συλλογή Κωστάκη ταξιδεύει για πρώτη φορά στη Μακεδονία και τη Θράκη. Συνοδοιπόρος μας το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, ένα ελληνικό μουσείο με διεθνή ακτινοβολία, που εγκαινίασε μια νέα εποχή για την ελληνική παρουσία στα παγκόσμια εικαστικά δρώμενα.
Το Υπουργείο Μακεδονίας- Θράκης θέλοντας να προβάλλει αυτήν την διεθνούς σημασίας συλλογή, οργανώνει εκθέσεις, ξεναγήσεις και σχολικά εκπαιδευτικά προγράμματα, ούτως ώστε οι φίλοι της Τέχνης να έρθουν σε επαφή με την καινοτομία της έκφρασης των καλλιτεχνών της Συλλογής Κωστάκη, μετά την οποία, όπως υποστήριξαν και ειδικοί, «η ιστορία της Τέχνης πρέπει να ξαναγραφτεί από την αρχή…».
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