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Κάθε φορά που μιλούμε για την περίφημη Συλλογή Κωστάκη δεν μπορούμε να διαχωρίζουμε τον ανεκτίμητο πλούτο μιας συλλογής έργων τέχνης που απλώνεται σε όλο το φάσμα του ιστορικού και αισθητικού φαινομένου που ονομάζουμε «ρωσική πρωτοπορία» από την διορατικότητα του συλλέκτη που την δημιούργησε. Ιδίως όταν γνωρίζουμε πως ο Γιώργος Κωστάκης συγκέντρωσε με αυτοθυσία και δυσκολίες τη συλλογή αυτή στο διάστημα από το 1946 ως το 1977 έχοντας στο νου του ότι εκπληρώνει μιαν αποστολή: την αποστολή της διάσωσης της τέχνης αυτής από την καταστροφή και την εξαφάνιση.
Σήμερα που η συλλογή ανήκει πλέον στο Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης της Θεσσαλονίκης και ακολουθεί μια νέα διαδρομή μελέτης και παρουσίασης μέσα από ερευνητικά προγράμματα και μεθοδικά οργανωμένες εκθέσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό, διαπιστώνουμε ότι η ρωσική πρωτοπορία δεν είναι ένας χώρος συμπαγής αλλά μάλλον ένα πολύ ρευστό πλαίσιο μέσα στο οποίο ομάδες, καλλιτέχνες, τεχνικές και θεωρίες αλληλοϋποστηρίχτηκαν και αλληλοσυγκρούστηκαν, εξελίχτηκαν και αυτοαναιρέθηκαν, διακήρυξαν και αποκήρυξαν.
Η κατοχή μιας σπουδαίας συλλογής έργων της ρωσικής πρωτοπορίας – της μεγαλύτερης τέτοιας συλλογής εκτός Ρωσίας – από ένα ελληνικό Μουσείο όπως το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, αλλάζει τα δεδομένα στην εικαστική πολιτιστική πολιτική της χώρας. Είναι γεγονός ότι η Συλλογή Κωστάκη μας έχει βάλει όλους, καλλιτέχνες, ερευνητές και φιλότεχνους, σε μια εξαιρετικά ενδιαφέρουσα διαπολιτισμική διαδικασία κατανόησης και προβολής αυτής της σπουδαίας ρωσικής τέχνης που είναι ένα αναπόσπαστο και πολύ σημαντικό τμήμα της ευρωπαϊκής τέχνης του 20ου αιώνα.
Μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο, είναι εξαιρετικά σημαντική η πρωτοβουλία του Υπουργείου Μακεδονίας – Θράκης να υποστηρίξει μια διαδρομή εκθέσεων της συλλογής στον ελλαδικό χώρο, οι οποίες θα συνοδεύεται από οργανωμένα εκπαιδευτικά προγράμματα και ξεναγήσεις.
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