Συραγώ Τσιάρα 

«Το ΚΣΤΘ έχει θέσει ως στρατηγικό του στόχο τη διεύρυνση του κοινού και την αναζήτηση εναλλακτικών τρόπων προσέγγισης του δημόσιου χώρου. Θεωρούμε ότι η τέχνη είναι ένα από τα τελευταία ίσως πεδία άσκησης της προσωπικής ελευθερίας και συγκρότησης της ταυτότητας του πολίτη. Μέσω της σύγχρονης τέχνης ξανασυζητάμε το χαρακτήρα και τις λειτουργίες βιομηχανικών χώρων που έχουν απαξιωθεί, την επανάχρηση αρχιτεκτονικών μνημείων του παρελθόντος, την επικοινωνία της καλλιτεχνικής πρακτικής με την καθημερινή ζωή.

Η τέχνη ανέκαθεν προσπαθούσε να απεγκλωβιστεί από τα στεγανά των μουσειακών χώρων. Σημάδι του μοντερνισμού υπήρξε εξάλλου η απόρριψη του μουσειακού κατεστημένου, των ισχυρών ιδιωτικών συλλογών, της ελεγχόμενης αγοράς, των επίσημων αναθέσεων από το κράτος και την εκκλησία. Στις απόπειρες των πρωτοπόρων καλλιτεχνών από τις αρχές του 20ου αιώνα -ντανταϊστών, φουτουριστών και Ρώσων πρωτοπόρων- διαβλέπουμε τη ζωτική ανάγκη τους να εφεύρουν νέους τρόπους επικοινωνίας με το κοινό, ρηξικέλευθους, προκλητικούς και ανατρεπτικούς. Στη δεκαετία του ΄60, το επαναστατικό κλίμα κοινωνικής διαμαρτυρίας συμπαρέσυρε και τις καλλιτεχνικές πρακτικές, έβγαλε τους καλλιτέχνες στο δρόμο, σε μία ακτιβιστική λογική συν-ευθύνης για την απόρριψη των συντηρητικών και καταπιεστικών κοινωνικών δομών και την κατοχύρωση της ατομικότητας. Αμφισβητήθηκε το ιδιοκτησιακό καθεστώς με τη μέθοδο της κατάληψης δημόσιων αλλά και ιδιωτικών εκτάσεων από καλλιτέχνες».

Η ίδια συμπληρώνει ότι «σήμερα παρατηρείται μια αναζωπύρωση των συζητήσεων γύρω από τη μετατροπή παλιών, βιομηχανικών κυρίως κτισμάτων, σε κέντρα πολιτισμού, ενώ παρατηρείται το φαινόμενο του ‘εξευγενισμού’ (gentrification) υποβαθμισμένων περιοχών των αστικών κέντρων διαμέσου της τέχνης. Η τέχνη συνεχίζει να αποτελεί μέσο διείσδυσης και ανατροπής των υφιστάμενων δομών, εστία αντίστασης στην κυρίαρχη ιδεολογία –αν υπήρξε ποτέ- ή χρησιμοποιείται ως μέσο πίεσης στην αυξανόμενη αστικοποίηση και τη διαμόρφωση ενός επικοινωνιακού status;

Επιστρέφοντας στα καθ’ ημάς, πιστεύω ότι ένας λόγος για τον οποίο το Στρατόπεδο Κόδρα διατηρεί τη φρεσκάδα και κερδίζει βαθμιαία ευρύτερη αποδοχή, είναι ότι λειτουργεί ως μέσο κατοχύρωσης του αμφισβητούμενου δημόσιου χαρακτήρα μιας περιοχής που αποτελεί ‘φιλέτο’ για τις κατασκευαστικές εταιρείες. 

Οι τακτικές εικαστικές διοργανώσεις σε χώρους όπως  παλιά στρατόπεδα, παροπλισμένα εμπορικά κέντρα και εγκαταλειμμένα βιομηχανικά συγκροτήματα, σε υποβαθμισμένες αστικές ζώνες και στην περιφέρεια, φωτίζουν ορισμένα πεδία σύγκρουσης συμφερόντων ανάμεσα στην κοινωνία των πολιτών και τα ισχυρά οικονομικά συμφέροντα που επιδιώκουν άμεσες και ατομικές οικονομικές απολαβές από την ‘αξιοποίηση’ τέτοιων χώρων». 

