Το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης αναζητά προτάσεις και συμπεράσματα που προκύπτουν μέσα από τη σύνθεση των τεχνών, την διαθεματικότητα και την διεπιστημονικότητα. Έτσι, η έκθεση "Lost Vanguard Found: Σύνθεση Αρχιτεκτονικής και Τέχνης στη Ρωσία (1915-1935)" εντάσσεται πλήρως στα ζητούμενα του Μουσείου για μια σειρά από λόγους: Καταρχήν παρουσιάζονται πολλά σχέδια από τη συλλογή Κωστάκη που δεν είχαν έως τώρα αναδειχθεί δεδομένου ότι δεν υπήρχε ένα τεκμηριωτικό πλαίσιο και οι εννοιολογικές προϋποθέσεις για την παρουσίασή τους. Μέσα από τα σχέδια αυτά μπορεί κανείς να διαπιστώσει για άλλη μια φορά ότι οι καλλιτέχνες της ρωσικής πρωτοπορίας αντιμετώπιζαν ιδιαίτερα σοβαρά το θέμα της οργανικής ενσωμάτωσης στη ζωγραφική στοιχείων από άλλες τέχνες και επιστήμες. 

Κατά δεύτερο λόγο, η έκθεση είναι αποτέλεσμα συνεργασίας και επιστημονικής έρευνας τριών διαφορετικών πηγών: το Μουσείο Αρχιτεκτονικής της Μόσχας παρουσιάζει τεκμηριωμένο το αρχειακό υλικό που ο φωτογράφος Richard Pare αναζητά σε παρόντα χρόνο και καταγράφει με την φωτογραφική του μηχανή. 

Τα μοναδικά για την σχεδιαστική απλότητά τους αλλά ταυτόχρονα την μέγιστη χρηστική απόδοση κτήρια του κονστρουκτιβισμού γίνονται πιο κατανοητά μέσα από τα σχέδια των καλλιτεχνών που συνεργάστηκαν με τους αρχιτέκτονες της εποχής προτείνοντας μοναδικές λύσεις που αφορούν την σχέση μεταξύ υλικών, όγκων, φόρμας. 

Σίγουρα η έκθεση δεν περιορίζεται στην παρουσίαση ενός ιστορικού φαινομένου στην τέχνη και την αρχιτεκτονική αλλά προκαλεί προβληματισμούς και γύρω από τον τρόπο με τον οποίο οφείλουμε να διαχειριζόμαστε σήμερα τα νεώτερα αρχιτεκτονικά μνημεία. Η έκθεση αυτή δίνει τις βάσεις για να προκληθούν ουσιαστικές και ενδιαφέρουσες συζητήσεις γύρω από το σοβαρό αυτό ζήτημα.
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