FOUND

Το πρόσφατο έργο του Richard Pare συνιστά την πρώτη συστηματική καταγραφή του σοβιετικού αρχιτεκτονικού μοντερνισμού που εκδηλώθηκε μεταξύ 1922-1932 σε συνθήκες πολιτικής έξαψης όσο και ρευστότητας. Ο φωτογράφος εδώ και πολλά χρόνια στοχάζεται μέσα από το καλλιτεχνικό του έργο και την επιμέλεια σημαντικών σχετικών εκθέσεων και εκδόσεων, τη σχέση του αρχιτεκτονήματος με τον τόπο και το χρόνο, την κοινωνική λειτουργία και την αισθητική του. Το έργο του πραγματοποιήθηκε από τις αρχές της δεκαετίας του ’90 και για μια δεκαετία περίπου σε αρκετές δημοκρατίες της αχανούς πρώην Σοβιετικής Ένωσης. Το εύρος των κτισμάτων που εντοπίζει ο φακός του περιλαμβάνει εργοστάσια ή κρατικά κτίρια, όσο και στάσεις λεωφορείου, μικρές δηλαδή αρχιτεκτονικές χειρονομίες που επιχειρούσαν να αναγγείλουν την επανάσταση στην καθημερινή ζωή.
Οι φωτογραφίες του συνοψίζουν έμμεσα την ιστορία της αρχιτεκτονικής φωτογραφίας: βρίσκει κανείς σ’ αυτές τη σχολαστικότητα στη σύνθεση των λήψεων του 19ου αιώνα, την τεκμηριωτική αυστηρότητα, τις εμφατικά νεοτερικές διαγώνιες συνθέσεις ή γωνίες λήψης, δείγματα των κλινικών ορθομετωπικών λήψεων της τυπολογικής σχολής. Ακόμη τη σύγχρονη γλώσσα του χρώματος που αποφεύγει τη γλαφυρότητα και την εξίσου σύγχρονη αντιμετώπιση της καθημερινότητας του δρόμου. Ως σύνολο το έργο μετεωρίζεται ανάμεσα σε μια «αντικειμενική» πρόθεση ταξινόμησης και τεκμηρίωσης, και την προσωπική, αισθητική ερμηνεία, απηχώντας τη μοναδική αυτή αμφισημία της φωτογραφίας.
Κατά μια έννοια ο Pare επανασυνδέεται με την ανθηρή το 19ο αιώνα παράδοση φωτογραφίας ερειπίων. Το εγχείρημά του θυμίζει μετα-νεοτερικό περιηγητή σε ένα Grand Tour που δεν διεκδικεί την αίγλη εκείνων του 19ου αιώνα. Η ρωσική αρχιτεκτονική της περιόδου αυτής άλλωστε δεν φαίνεται να έχει ερευνηθεί διεξοδικά ούτε στο πλαίσιο της καλλιτεχνικής πρωτοπορίας της χώρας ούτε σε εκείνο της ευρύτερης νεοτερικής αρχιτεκτονικής. Εδώ βρίσκεται ίσως σε ικανό βαθμό και το κέντρο βάρους του εγχειρήματος του Richard Pare: να συμβάλλει με το έργο του ώστε τα κτίρια αυτά να βρουν τη θέση τους στο χάρτη της παγκόσμιας αρχιτεκτονικής.
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