Βιογραφικές σημειώσεις
Zanny Begg
Εννοιολογική καλλιτέχνης και θεωρητικός με έδρα το Σύδνεϋ. Συμμετέχει στο κίνημα για την παγκόσμια δικαιοσύνη και ασχολείται παράλληλα με τη συγγραφή του διδακτορικού της (θεωρία της τέχνης) σχετικά με την τέχνη, την παγκοσμιοποίηση και τα νέα κοινωνικά ζητήματα. Έχει σημαντική εκθεσιακή δραστηριότητα ενώ γραπτά της έχουν δημοσιευτεί στο Third Text, borderlands, Moscow Art Magazine.
Heath Bunting
Γεννήθηκε το 1966 και έδρα του είναι το Bristol. Είναι συνιδρυτής των κινημάτων net.art και sport-art, ενώ του έχει απαγορευτεί οριστικά η είσοδος στις ΗΠΑ λόγω της δράσης του κατά των μεταλλαγμένων. Είναι ένας αυτοδίδακτος καλλιτέχνης, το έργο του οποίου, αυθεντικό και ανεξάρτητο, ευθύ και απλό, δεν έχει τιμηθεί με βραβεία, δεν έχει αγοραστεί ούτε πωληθεί. Αυτή την εποχή δουλεύει έργα με θέμα τα σύνορα και τις ταυτότητες, που θα παρουσιαστούν στο Institute of Contemporary Arts London και στην Tate Modern το 2008. 
Nancy Davenport 
Γεννήθηκε το 1965 στον Καναδά και ζει στη Νέα Υόρκη. Είναι απόφοιτος των πανεπιστημίων York, Τορόντο και της Σχολής Εικαστικών Τεχνών της Νέας Υόρκης. Χρησιμοποιεί τη φωτογραφία για να εξερευνά συμβολικές αρχιτεκτονικές μορφές, την αποτυχία των αρτηριοσκληρωτικών ιδεολογιών και τις μεταβαλλόμενες σχέσεις μεταξύ ατόμων και θεσμών. Έχει συμμετάσχει σε πολλές εκθέσεις, μεταξύ άλλων στη Μπιενάλε της Κωνσταντινούπολης 2007, στην John Hansard Gallery Southampton, στην 25η Μπιενάλε του Σάο Πάολο και στην Nicole Klagsbrun Gallery New York.

Katja Diefenbach
Είναι μέλος του εναλλακτικού βιβλιοπωλείου του Βερολίνου και του εκδοτικού οίκου b_books. Τα γραπτά της αφορούν τον μεταστρουκτουραλισμό, τον μαρξισμό, την αποδόμηση και σύγχρονα ζητήματα σχετικά με τις νέες μορφές της καπιταλιστικής αυτοκρατορίας. Συμμετέχει ως σύμβουλος-ερευνήτρια στο project ‘Μετά το 1968: Περί της έννοιας του πολιτικού στη μεταμαρξιστική θεωρία’ στην Jan Van Eyck Academy.

Miklos Erhardt 
Γεννήθηκε το 1966 και έχει ως η έδρα του τη Βουδαπέστη. Είναι απόφοιτος της Ουγγρικής Ακαδημίας Καλών Τεχνών. Το 1998 συμμετείχε ως ιδρυτικό μέλος στη συγκρότηση της ομάδας Big Hope, που ασχολείται με θέματα όπως οι άστεγοι, η αντίσταση, η μετανάστευση και οι κοινωνικές συνέπειες της οικονομικής παγκοσμιοποίησης μέσω ομαδικών projects με συμμετοχή των τοπικών κοινωνιών. Στις επιλεγμένες ομαδικές εκθέσεις όπου έχει λάβει μέρος συγκαταλέγονται οι: After the Wall: Art and Culture in post-Communist Europe, Στοκχόλμη, E.U. Positive, Βερολίνο και Permanently Productive, Βιέννη.

Simon Ford 
Είναι ερευνητικός συνεργάτης του τομέα χειροτεχνίας και σχεδίου του Manchester Metropolitan University. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα εστιάζονται κυρίως στη βρετανική πρωτοπορία (Avant-Gardism) κατά την περίοδο 1969-1981, ενώ άρθρα του δημοσιεύονται συχνά σε εκδόσεις όπως Mute, Art Monthly, Contemporary και Texte zur Kunst. Έχει εκδώσει τα βιβλία Hip Priest: The Story of Mark E. Smith and The Fall (2003) και The Situationist International: A User's Guide (2005).
Maja και Reuben Fowkes 
Eπιμελητές και ιστορικοί τέχνης που ασχολούνται με ζητήματα όπως η μνήμη, η οικολογία και η διατοπική ανταλλαγή. Έχουν αναπτύξει σημαντικό συγγραφικό έργο και έχουν συμμετάσχει σε πολυάριθμες διαλέξεις για τη βιωσιμότητα και τη σύγχρονη τέχνη, ενώ πρόσφατα διοργάνωσαν συνέδριο με τίτλο Exit or Activism? Η προηγούμενη έκθεσή τους (Revolution is not a Garden Party) την περίοδο 2006-7 αφορούσε την κληρονομιά της επανάστασης του 1956 για τη σύγχρονη τέχνη. Τα κοινά τους project δημοσιεύονται στο www.translocal.org.
Jean-Baptiste Ganne 
Γεννήθηκε το 1972 και ζει στη Νίκαια της Γαλλίας, όπου και σπούδασε στη Villa Arson. Χρησιμοποιώντας ποικίλα μέσα έκφρασης, όπως η φωτογραφία, το γράψιμο, οι παραστάσεις, το βίντεο και οι εγκαταστάσεις, το έργο του θίγει το ζήτημα της αναπαράστασης της πολιτικής και της πολιτικής των αναπαραστάσεων. Έχει συμμετάσχει σε πολλές εκθέσεις, μεταξύ αυτών στο San Francisco Art Institute, στο W139 Amsterdam και στη Μπιενάλε της Κωνσταντινούπολης 2007.

Rajko Grlić 
Γεννήθηκε το 1947 στο Ζάγκρεμπ. Σπούδασε σκηνοθεσία κινηματογράφου στην κινηματογραφική ακαδημία FAMU της Πράγας. Έχει τιμηθεί με περισσότερες από πενήντα διεθνείς διακρίσεις, στις οποίες συγκαταλέγεται το «Μέγα Βραβείο» και το «Βραβείο Καλύτερου Σκηνοθέτη» από το Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου του Τόκιο. Είναι διακεκριμένος συνεργάτης των πανεπιστημίων Ohio, Αθηνών, OH και καλλιτεχνικός διευθυντής του Φεστιβάλ Κινηματογράφου Motovun στην Κροατία.
Jens Kastner 
Ο Jens Kastner είναι κοινωνιολόγος και ιστορικός τέχνης. Συνεργάζεται ως ερευνητής με το Ινστιτούτο για τη Θεωρία της Τέχνης και του Πολιτισμού, της Ακαδημίας Καλών Τεχνών της Βιέννης, ενώ είναι επίσης υπεύθυνος συντονισμού του περιοδικού τέχνης Bildpunkt. Στα έργα που εξέδωσε πρόσφατα περιλαμβάνονται το Transnationale Guerilla. Aktivismus, Kunst und die kommende Gemeinschaft (2007) και, μαζί με τον David Mayer, Weltwende 1968? Ein Jahr aus globalgeschichtlicher Perspektive (2008).

Tamás Kaszás
Γεννήθηκε το 1976 στο Dunaújváros και αποφοίτησε από την Ουγγρική Ακαδημία Καλών Τεχνών το 2003. Συνεργάζεται συχνά με ομάδες καλλιτεχνών και ακτιβιστών, όπως οι Intercultural Information Service, RandomRoutines, June 21 Collective και RugaNegra, μέσω των οποίων εξερευνά τα όρια μεταξύ τέχνης και ακτιβισμού. Το Fist Collection είναι μια συνεργασία με την αυτόνομη ομάδα RugaNegra. Έργα του Kaszás παρουσιάστηκαν πρόσφατα στην Kunsthalle Budapest, στο Kunstverein Stuttgart και στο Rotor Graz.

Κωνσταντίνος Κορνέτης 
Είναι επισκέπτης επίκουρος καθηγητής Νεώτερης Ελληνικής και Βαλκανικής Ιστορίας στο Brown University USA. Έχει μελετήσει εκτενώς την ιστορία και τη μνήμη της δεκαετίας του 1960, τη μεθοδολογία της προφορικής ιστορίας και τη χρήση του φιλμ ως πηγή της κοινωνικής και πολιτιστικής ιστορίας. Η έρευνά του αφορά, μεταξύ άλλων, τη φοιτητική αντίσταση στη στρατιωτική δικτατορία του 1967-74. Η πιο πρόσφατη δημοσίευσή του συμπεριλαμβάνεται στο "1968 in Europe" (Palgrave 2008), με επιμέλεια των Martin Klimke και Joachim Scharloth.

Zofia Kulik 
Γεννήθηκε το 1947 στο Βρότσλαφ και ζει στο Λομιάνκι της Πολωνίας. Σπούδασε στην Ακαδημία Καλών Τεχνών της Βαρσοβίας. Από το 1970 έως το 1987 συνεργάστηκε με τον Przemyslav Kwiek στο καλλιτεχνικό ντουέτο Kwiekulik. Το έργο της περιστρέφεται γύρω από το εικαστικό λεξιλόγιο της γλώσσας του ολοκληρωτισμού, της καταπίεσης και της εξουσίας. Έχει συμμετάσχει στη Μπιενάλε της Βενετίας και στην Dokumenta XII, μεταξύ άλλων σημαντικών εκθέσεων.

Marko Lulić 
Γεννήθηκε στη Βιέννη το 1972. Αποφοίτησε από την Ακαδημία Καλών Τεχνών της Βιέννης το 1997. Αποτυπώνοντας ουτοπικές στιγμές του μοντερνισμού μέσα από τα βίντεο, τις εγκαταστάσεις και τα γλυπτά του, εξερευνά τις συνδέσεις μεταξύ ιδεολογίας, αρχιτεκτονικής, δημόσιου χώρου και κοινωνίας. Έργα του έχουν παρουσιαστεί σε πολλές εκθέσεις, σε χώρους όπως το Kunstverein Heilbronn, το Frankfurt Kunstverein και το Kunsthaus Bregenz.

Viktor Misiano 
Επιμελητής εκθέσεων και αρχισυντάκτης του Moscow Art Magazine, με έδρα τη Μόσχα. Ως επιμελητής εργάστηκε για τα περίπτερα της Ρωσίας στη Μπιενάλε της Βενετίας το 1995 και 2003, καθώς και για το περίπτερο της Κεντρικής Ασίας το 2005, ενώ συμμετείχε ως συνεπιμελητής στην Manifesta I στο Ρότερνταμ το 1996. Στις πιο πρόσφατες εκθέσεις που επιμελήθηκε περιλαμβάνονται η Progressive Nostalgia: Art from the Former USSR (2007) και η 7 Sins (2004-5), που έθιγε ζητήματα χώρου και ταυτότητας στην Ανατολική Ευρώπη.
Csaba Nemes 
Γεννήθηκε το 1966 και έδρα του είναι η Βουδαπέστη, όπου και σπούδασε στην Ουγγρική Ακαδημία Καλών Τεχνών. Μέσα από τη χρήση ποικίλων μέσων εξερευνά έννοιες όπως η κομμουνιστική κληρονομιά, ο σύγχρονος εθνικισμός και ο ρόλος των μέσων ενημέρωσης. Έργα του έχουν εκτεθεί στο Rotor Graz, στο Ludwig Museum της Βουδαπέστης και στην Hans Knoll Gallery της Βιέννης.
Oliver Ressler 
Γεννήθηκε το 1970 και ζει στη Βιέννη, όπου και αποφοίτησε από το Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων Τεχνών. Η καλλιτεχνική πρακτική του περιλαμβάνει θεματικές εκθέσεις, projects σε δημόσιους χώρους και βίντεο με θέματα όπως ο ρατσισμός, η μετανάστευση, η γενετική μηχανική, η οικονομία, οι μορφές αντίστασης και οι κοινωνικές εναλλακτικές. Έργα του παρουσιάστηκαν πρόσφατα στη Μπιενάλε της Μόσχας, στο Van Abbe Museum Eindhoven, στο Rotor Graz και στο De Appel του Άμστερνταμ (ww.ressler.at).
Lukasz Ronduda 
Είναι ιστορικός τέχνης, κριτικός τέχνης και επιμελητής του Αρχείου του Πολωνικού Πειραματικού Κινηματογράφου στο Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης που εδρεύει στο Κάστρο Ujazdowski της Βαρσοβίας. Στις εκθέσεις που έχει επιμεληθεί συγκαταλέγονται οι Enthusiast from the amateur film clubs των Marysia Lewandowska και Neil Cummings (2004-2007) και 1,2,3...Avant-Gardes: Film/Art Between Experiment and Archive (2006-8). Είναι επίσης συγγραφέας του βιβλίου Subversive Strategies in Media Art (2006).
Fia–Stina Sandlund 
Είναι σουηδή εικαστικός και γεννήθηκε το 1973. Αποφοίτησε από την Konstfack της Στοκχόλμης το 2003. Το έργο της εξερευνά τις κοινωνικές δομές της εξουσίας και την έννοια της κανονικότητας, αμφισβητεί τα υφιστάμενα συστήματα και αποκηρύσσει κάθε μορφής καταπίεση και ανισότητα. Η καλλιτεχνική της πρακτική περιλαμβάνει τη χρήση ραδιοφωνικού υλικού και ήχου, φιλμ, performances και δράσεις διαμαρτυρίας. Έργα της παρουσιάστηκαν πρόσφατα στη Μπιενάλε του Γκέτεμποργκ, στο Moderna Museet της Στοκχόλμης και στο De Appel του Άμστερνταμ.
Mladen Stilinović 
Γεννήθηκε το 1947 και ζει στο Ζάγκρεμπ. Το έργο του επικρίνει τον πολιτικό λόγο, χρησιμοποιώντας μέσα όπως η ειρωνεία, η παραδοξολογία και η χειραγώγηση, ενώ συχνά καταπιάνεται με δημοφιλείς σύγχρονους μύθους όπως ο χρόνος, το χρήμα, η εργασία και οι επικοινωνίες. Έργα του έχουν εκτεθεί στην Tate Modern, στο Van Abbe Museum, στη Μπιενάλε της Βενετίας και στην Documenta XII.

Krunoslav Stojaković 
Είναι ερευνητής στο Bielefeld International Graduate School in History and Sociology. Η πιο πρόσφατη δημοσίευσή του έχει τίτλο 1968 in Jugoslawien. Studentenproteste und kulturelle Avantgarde zwischen 1960 und 1975. Gespräche und Dokumente (2008), το οποίο επιμελήθηκε μαζί με τον Boris Kanzleiter.
Tamás St.Auby 
Γεννήθηκε το 1944 και ζει στη Βουδαπέστη. Το 1968 ίδρυσε την IPUT (Διεθνής Παράλληλη Ένωση Τηλεπικοινωνιών), της οποίας και ανέλαβε επικεφαλής. Λογοκρίθηκε για τον καλλιτεχνικό ριζοσπαστισμό του, την υποστήριξη επιθετικών δράσεων εκ μέρους των καλλιτεχνών και την αμφισβήτηση της ιδεολογίας και αναγκάστηκε να εγκαταλείψει την Ουγγαρία στα μέσα της δεκαετίας του 1970. Μετά την επιστροφή του από τη Γενεύη το 1991, St.Auby δίνει διαλέξεις στην Ουγγρική Ακαδημία Καλών Τεχνών. Πρόσφατα συμμετείχε στο Fluxus East του Βερολίνου, ενώ το έργο του Portable Intelligence Increase Museum έχει παρουσιαστεί σε πολλές εκθέσεις.
Gáspár Miklós Tamás 
Γεννήθηκε το 1948 στο Kolozsvár/Cluj, ενώ από το 1978 έδρα του είναι η Βουδαπέστη. Τα δοκίμιά του συνδυάζουν επίκαιρα θέματα κοινωνικής κριτικής με θεωρητικές προσεγγίσεις, προτάσεις και υποθέσεις κοινωνικής θεωρίας και πολιτικής φιλοσοφίας. Έχει δώσει σειρά διαλέξεων στο Columbia University, στην École des Hautes Études en Sciences Sociales και στο London School of Economics και είναι ερευνητής στο Ινστιτούτο Φιλοσοφίας της Ουγγρικής Ακαδημίας Επιστημών.
Στέφανος Τσιβόπουλος 
Έλληνας καλλιτέχνης που γεννήθηκε στην Πράγα το 1973, με έδρα το Άμστερνταμ. Έλαβε την καλλιτεχνική του παιδεία στην Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών της Αθήνας και στην Rijksakademie van Beeldende Kunsten. Χρησιμοποιώντας ως κύριο μέσο έκφρασης το βίντεο, θέτει ερωτήματα σχετικά με τους μηχανισμούς της αναπαράστασης και τη δύναμη της μνήμης. Έργα του εκτέθηκαν πρόσφατα στο Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης και στην 1η Μπιενάλε της Αθήνας και στο CCS Bard της Νέας Υόρκης.
