Δέσποινα Μεϊμάρογλου
DISCOVERING THE OTHER – TUOL SLENG

After all Who rewrites History better than You?
2008, Εγκατάσταση με φωτογραφίες, 350 x 250 εκ.

Η γενοκτονία της Καμπότζης το 1975 – 1979, στη διάρκεια της οποίας περίπου 1,7 εκατομμύρια άτομα έχασαν τη ζωή τους (21% του πληθυσμού) υπήρξε μια από τις δεινότερες τραγωδίες του περασμένου αιώνα.
Τον Απρίλιο του 2005 βρέθηκα στην Πνομ Πενχ (πρωτεύουσα της Καμπότζης), όπου επισκέφτηκα το Μουσείο Γενοκτονίας ‘Tuol Sleng’. To ‘Tuol Sleng’ υπήρξε σχολείο, προτού μετατραπεί σε διαβόητο κέντρο βασανιστηρίων για τουλάχιστον 14.000 ανθρώπους επί κατοχής των Ερυθρών Χμερ. Οι κρατούμενοι που επέζησαν δεν ξεπερνούσαν τον αριθμό των 5-6 ατόμων.

Αυτό που μου τράβηξε την προσοχή ήταν οι ουρές των νεαρών μαθητών που περίμεναν τη σειρά τους για να επισκεφτούν τους θαλάμους βασανιστηρίων (πρώην σχολικές αίθουσες) προκειμένου να γίνουν μάρτυρες της πρόσφατης ιστορίας της χώρας τους.

Αμέσως μετά την επιστροφή μου, και υπό το κράτος ακόμη έντονου στρες, αποπειράθηκα να αφηγηθώ την ιστορία μέσω ενός artist book, με τον τίτλο ‘Discovering the Other – Pnom Penh 22 04 05’.

Η εγκατάστασή μου συνίσταται στην κατασκευή ενός πολύ μικρού δωματίου (350 x 250 εκ.), αντίγραφο ενός κελιού βασανιστηρίων, της φυλακής “Tuol Sleng”, στην Πνομ Πενχ.

14 φωτογραφίες περιζώνουν τους τοίχους του δωματίου, ξετυλίγοντας το δικό μου βλέμμα στην Ιστορία.

Το μαύρο κουτί φωτίζει καίριες και κρυφές πλευρές αυτής της ιστορίας σε μια απόπειρα να ενθαρρύνει το θεατή να πάρει τη θέση του Άλλου.
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A personal story becomes History

Η Annette McGavigan, μια δεκατετράχρονη μαθήτρια δολοφονήθηκε εν ψυχρώ από βρετανούς  στρατιώτες ενώ επέστρεφε σπίτι της από το σχολείο, στις 6 Σεπτεμβρίου του 1971, στο Derry (Β. Ιρλανδία).

Μια τυχαία συνάντηση στην Αθήνα, πριν από τέσσερα χρόνια περίπου, με τον αδελφό του θύματος κέντρισε την προσοχή μου και πυροδότησε τη δική μου έρευνα.

Μέσα από φωτογραφικά στιγμιότυπα, μαρτυρικές καταθέσεις και άλλα ντοκουμέντα που τεκμηρίωναν τη δολοφονία της Annette, αναδύθηκαν εικόνες και στιγμές της ύπαρξής της. 

Το όνομά της και η ανάμνησή της παραμένουν ζωντανές σήμερα στη μνήμη των κατοίκων του Derry, με τη μορφή μιας τεράστιας τοιχογραφίας στο ιστορικό κέντρο της πόλης (Bogside), επιβεβαιώνοντας ίσως την πεποίθηση πως τίποτε δεν μπορεί να ταράξει τον ρου της Ιστορίας. Ούτε καν οι επίμονες και πολύχρονες προσπάθειες να αλλοιωθεί το τοπίο όπου έλαβαν χώρα τα δραματικά γεγονότα που ξεκίνησαν στα τέλη της δεκαετίας του ’60 στη Βόρειο Ιρλανδία.

Το ταξίδι στο Derry (Νοέμβριος 2007) ήταν αναπόφευκτο, προκειμένου να εξοικειωθώ με τον χώρο, το περιβάλλον και τα πρόσωπα που συνδέονταν στενά με την Annette McGavigan.
Η εγκατάστασή μου συνίσταται σε μία διπλή βιντεοπροβολή όπου το χθες εναλλάσσεται με το σήμερα. Το υλικό προέρχεται τόσο από τα πλάνα ενός τηλεοπτικού συνεργείου που βρέθηκε τυχαία στον τόπο του εγκλήματος, όσο και από τωρινές λήψεις στη σημερινή πόλη. Στο voice of ακούγονται οι οικείοι της Annette.
Το μαύρο κουτί αποκαλύπτει τη δυναμική αυτής της ιστορίας που σήμερα, 36 χρόνια μετά, παραμένει ζωντανή στη συνείδηση όλων.
