Ο Ντεϊμάντας Ναρκάβιτσους γεννήθηκε το 1964 στη Λιθουανία. Ζει κι εργάζεται στο Vilnius της Λιθουανίας. Αποφοίτησε από την Ακαδημία Τεχνών του Vilnius(Τμήμα Γλυπτικής) και για ένα χρόνο (1992-93) έζησε στο Λονδίνο. Επιστρέφοντας στη Λιθουανία, ασχολήθηκε με ανθρώπους και μαρτυρίες του τόπου του και κατέγραψε μια σειρά από συνεντεύξεις και συζητήσεις καλλιτεχνών, σε μια προσπάθεια διερεύνησης διαφορετικών αφηγηματικών δομών στο βίντεο και το φιλμ, κάτι για το οποίο είναι πολύ γνωστός ο Ναρκάβιτσους. 
Επιφανειακά τα φιλμ του φαίνονται να αντικατοπτρίζουν την κομμουνιστική εμπειρία στη Λιθουανία, αλλά στην πραγματικότητα εμβαθύνει πολύ περισσότερο και διερευνά ουσιαστικά την πρόσληψη της ιστορίας. Δουλεύει κυρίως με φιλμ και βίντεο και τον χαρακτηρίζει μία υποκειμενική και σύγχρονη ματιά στην ιστορία. Όντας γλύπτης, αντιμετωπίζει το βίντεο ως μία παραγωγή «ψηφιακών γλυπτών». 
Κέρδισε πολύ μεγάλη αναγνώριση στη διεθνή καλλιτεχνική σκηνή όταν εκπροσώπησε τη χώρα του στην 49η Μπιενάλε της Βενετίας το 2001 και στην 50ή  Μπιενάλε Βενετίας στο 2003 στο “Utopia Station” που επιμελήθηκαν οι Molly Nesbit και Hans Ulrich Obrist. Συμμετείχε σε πολλές ομαδικές εκθέσεις διεθνώς (Λονδίνο, Ζυρίχη, Βρυξέλλες, Μάντσεστερ, Δουβλίνο, Βιέννη, Ρόττερνταμ, Ελσίνκι, Στοκχόλμη, Μελβούρνη κ.α.) και έχει πραγματοποιήσει ατομικές εκθέσεις σε Γαλλία, Βέλγιο, Γερμανία, Λιθουανία. Από το 1992 παρουσιάζει δουλειά του διεθνώς σε πολύ σημαντικές  διοργανώσεις, όπως το 1998 τη Μανιφέστα ΙΙ στο Λουξεμβούργο, την Baltic Triennial το 2005, την IBCA Biennale Prague το 2005 και το 2007 στο Skulptur Projekte Münster της Γερμανίας.
Η Δέσποινα Μεϊμάρογλου γεννήθηκε στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου το 1944 και σπούδασε στο Μaidstone College of Art, Kent, Αγγλία (1961-1965). Ζει κι εργάζεται στην Αθήνα. Η δουλειά της αποτελείται από βίντεο, φωτογραφία, ζωγραφική, εγκαταστάσεις και καλλιτεχνικά βιβλία. Έχει προσκληθεί να συμμετάσχει σε πολυάριθμες ομαδικές εκθέσεις κύρους σε όλο τον κόσμο, σε χώρες όπως η Γαλλία, Καναδάς, Τσεχία, Αλεξάνδρεια Αιγύπτου και στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής σε Βοστώνη, Ουάσιγκτον, Νέα Υόρκη και Σικάγο, καθώς και σε πολλές διεθνείς διοργανώσεις στην Ελλάδα. Από τα μέσα της δεκαετίας του ’90 η Δ. Μεϊμάρογλου  συμμετείχε σε διάφορα καλλιτεχνικά workshop και καλλιτεχνικά residencies, έχει προσκληθεί από πανεπιστήμια στις ΗΠΑ, στο Λονδίνο και στο Quito του Equador. Από το 1981 έως το 2006 έχει παρουσιάζει δουλειά της σε  24 ατομικές εκθέσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Στις πιο πρόσφατες περιλαμβάνονται οι παρακάτω: «Τα Άνθη του Κακού» (Pyramid Atlantic Center, Ουάσιγκτον, Ιανουάριος 2006), «Against the Wall: Women on Death Row” (CUNY, John Jay College of Criminal Justice, N.Y., Μάρτιος 2006),  «The Clear Valley Incident» (Columbia College Chicago, Μάης 2003), «Thy Neighbour» (Δέσποινα Μεϊμάρογλου από τη Συλλογή Πορταλάκη, Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης Ρεθύμνου, Κρήτη 2002) και πολλές άλλες εκθέσεις στην Γκαλερί ΑΔ της Αθήνας (1991,1994,1997,2000).
Στις πιο πρόσφατες συμμετοχές της σε ομαδικές διεθνείς εκθέσεις συμπεριλαμβάνονται και τα: «Τα Λουλούδια στη Σύγχρονη Τέχνη» (Μουσείο Μπενάκη, Καλοκαίρι 2006), «The Athens Effect:Photographic Images from Nine Contemporary Greek Artists» (Mudima Foundation, Mιλάνο, Ιταλία, Σεπτ. 2006 και Museum of Photography, Παρίσι, Γαλλία, Ιούνιος 2007), «Μεταμφιέσεις: Θηλυκότητα, Ανδροπρέπεια και άλλες βεβαιότητες» (Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, Θεσ/νίκη Δεκ.2006), “Legendary” (Pyramid Atlantic Gallery, Art DC, Απρίλιος 2007). Η τελευταία φωτογραφική της εγκατάσταση “Miami Vibes: Dec.2005”παρουσιάστηκε στην 19η Διεθνή Φωτοσυγκυρία στο Μουσείο φωτογραφίας Θεσσαλονίκης. Το 2006 η Δ. Μεϊμάρογλου συμμετείχε με φωτογραφίες της στο διεθνές “Shots Directory” μαζί με άλλους 77 καλλιτέχνες επιλεγμένους στο πλαίσιο του συγκεκριμένου διεθνούς διαγωνισμού.
